

আড্ডার খবর খবরের আড্ডা

বাংলা কারেন্ট অ্যাফেয়ার্স ম্যাগাজিন

WBCS, Kolkata Police, West Bengal Police, WBSSC Group C & Group D, Rail, Bank, SSC সমস্ত পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ

> নাইজেরিয়ার নতুন প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন বোলা টিনুবু

অস্কার পুরস্কার 2023: RRR-এর "নাটু নাটু" সেরা অরিজিনাল গানের জন্য অস্কার জিতেছে

> 54 বছরের অপেক্ষার অবসান ঘটিয়ে সন্তোষ ট্রফি জিতেছে কর্ণাটক

> > নিউইয়র্ক কোর্টে প্রথম ভারতীয়-আমেরিকান বিচারক হলেন অরুণ সুব্রামানিয়ান

GSMA গভর্নমেন্ট লিডারশিপ অ্যাওয়ার্ড 2023 জিতেছে ভারত







Contents

Monthly Current Affairs One-Liners March 2023	3
National News	3
International News	5
State News	7
Economy News	9
Rankings & Reports News	10
Business News	11
Agreement News	12
Appointment News	12
Banking News	16
Science & Technology News	17
Schemes and Committees News	18
Summits & Conference News	19
Awards & Honors News	
Important Dates News	22
Sports News	
Obituaries News	26
Defence News	26
Books & Authors News	
Miscollangous Nows	20



Monthly Current Affairs One-Liners | March 2023

National News

ভারতের ম্যানুফ্যাকচারিং PMI ফেব্রুয়ারিতে 4 মাসের সর্বনিম্ন 55.3-এ নেমে এসেছে

এসএন্ডপি গ্লোবাল ইন্ডিয়া ম্যানুফ্যাকচারিং PMI রিপোর্ট অনুসারে ইনপুট খরচ বৃদ্ধির কারণে ফেব্রুয়ারিতে ভারতের ক্রয় ব্যবস্থাপক সূচক (PMI) 4 মাসের সর্বনিম্ন 55.3-এ নেমে এসেছে | জানুয়ারিতে ম্যানুফ্যাকচারিং PMI দাঁড়িয়েছে 55.4 । হেডলাইন ফিগার, যদিও, তার দীর্ঘমেয়াদী গড় 53.7 এর উপরে রয়ে গেছে | 50 এর উপরে পড়া পূর্ববর্তী মাসের তুলনায় আউটপুট সামগ্রিক বৃদ্ধি নির্দেশ করে |

রিলায়েন্স জিও বিশ্বের দ্বিতীয় শক্তিশালী টেলিকম ব্র্যান্ডের তালিকায় দুই নম্বরে উঠে এসেছে

রিলায়েন্স জিও বিশ্বের শীর্ষ 10টি শক্তিশালী টেলিকম ব্র্যান্ডের তালিকায় - গত বছর পঞ্চম স্থানে থেকে - দুই নম্বরে উঠে এসেছে।

যেহেতু টেলিকমিউনিকেশন শিল্প ক্রমাগত বৃদ্ধি এবং বিকশিত হচ্<mark>চেছ, শক্তিশা</mark>লী উপস্থিতি প্রতিষ্ঠার ক্ষেত্রে কে-কে ট্র্যাক রাখা কঠিন হতে পারে | ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স তাদের ব্র্যান্ড মূল্যের উপর ভিত্তি করে কোম্পানিগুলির একটি তালিকা তৈরি করেছে 📗

ব্র্যান্ড ফাইন্যান্স শুধুমাত্র ব্র্যান্ডের মূল্যই নয়, তাদের আপেক্ষিক শক্তিও নিশ্চিত করার জন্য একটি ব্যাপক মূল্যায়ন প্রক্রিয়া তৈরি করেছে । সর্বোত্তম অনুশীলন ISO 20671 নির্দেশিকা এবং 150,000 উত্তরদাতাদের সাথে 38টি দেশ এবং 31টি সেক্টরে বিস্তৃত একটি বিস্তৃত সমীক্ষা থেকে সমন্বিত আপ-টু-ডেট গবেষণা - ব্যান্ড ফাইন্যান্স ব্যান্ড পারফরম্যান্স সম্পর্কে সচেতন সিদ্ধান্ত নিতে চাওয়া ব্যবসাগুলির জন্য গুরুত্বপূর্ণ অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে।



নিতিন গড়করি MP-তে 7টি জাতীয় সড়ক প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন

কেন্দ্রীয় সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রী নীতিন গড়করি মধ্যপ্রদেশের রেওয়াতে 2,444 কোটি টাকা মূল্যের 7টি জাতীয় মহাসড়ক প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন, মোট 204 কিলোমিটার । কেন্দ্রীয় মন্ত্রী নীতিন গড়করি জানিয়েছেন, চুরহাট টানেল এবং বাইপাস তৈরির ফলে রেওয়া থেকে সিধির দৈর্ঘ্য 7 কিলোমিটার কমেছে | এখন আড়াই ঘন্টার পরিবর্তে 45 মিনিটে মানুষ এই দূরত্ব অতিক্রম করতে পারবে l

স্বচ্ছোৎসব: MoHUA দ্বারা 3-সপ্তাহে মহিলাদের নেতৃত্বে স্বচ্ছতা অভিযান শুরু হয়েছে

কেন্দ্রীয় আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রী হরদীপ সিং পুরী স্বচ্ছ ভারত মিশনের (শহুরে) অধীনে তিন সপ্তাহের মহিলা নেতৃত্বাধীন স্বচ্ছতা অভিযান 'স্বচ্ছোৎসব' <mark>চালু ক</mark>রেছেন| জীবনের সকল স্তরের নারীদের উদযাপনের জন্য শহর জুড়ে ধা<mark>রাবাহিক অনুষ্ঠান এবং কার্যক্রমের আয়োজন করা হবে |</mark>

কর্ণাটকের হুববলিতে বিশ্বের দীর্ঘতম রেলওয়ে প্ল্যাটফর্মের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদি

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি কর্ণাটক রাজ্যের হুব্বলির শ্রী সিদ্ধারুদা রেলওয়ে স্টেশনে 1.5 কিলোমিটারের বিশ্বের দীর্ঘতম রেলওয়ে প্ল্যাটফর্ম উতসর্গ করেছেন l <mark>প্রধানমন্ত্রীর কর্ণাটক সফরের</mark> সময় কে<mark>ন্দ্রী</mark>য় মন্ত্রী প্রহ্লাদ জোশীর উপস্থিতিতে প্ল্যাটফর্মের উদ্বোধন করা হয়েছিল টিল্লেখ্য যে ভারতীয় রেলওয়ে, দক্ষিণ <mark>পশ্চিমাঞ্চলীয় রেলওয়ে জোন হুব্বালি এখন গিনেস বুক অফ ওয়ার্ল্ড রেকর্ডসে</mark> দীর্ঘতম প্ল্যাটফর্ম থাকার জন্য নিবন্ধিত হয়েছে 🛭

বেঙ্গালুরুতে প্রথম মিথানল চালিত বাস উন্মোচন করলেন নীতিন গডকরি

<mark>বেঙ্গালুৰুতে প্ৰথম মিথানল চালিত বাসগুলি কেন্দ্ৰী</mark>য় সড়ক ও পরিবহন মন্ত্ৰী নীতিন গড়করি উন্মোচন করবেন| বেঙ্গালুরু মেট্রোপলিটন ট্রান্সপোর্ট কর্পোরেশন (BMTC), NITI Aayog, Indian Oil Company (IOC), এবং অশোক লেল্যান্ড এই উদ্যোগটি চালানোর জন্য একসাথে কাজ করছে, যার লক্ষ্য দৃষণের মাত্রা কমানো l

ভারতের বুলেট ট্রেন 2026 সালের অগাস্টের মধ্যে চলবে: রেলমন্ত্রী

রেল ও টেলিকম মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণবের মতে, ভারতে প্রথম বুলেট ট্রেন 2026সালের আগস্টে পরিষেবা শুরু করবে । প্রকল্পটি অর্থনীতিকে উদ্দীপিত করবে কারণ প্রকল্পের বেশ কয়েকটি সরবরাহকারী রপ্তানি আদেশ পেতে শুরু করেছে | সরকার 2026 সালের আগস্টে প্রথম বুলেট ট্রেন পরিচালনা শুরু করতে চায় 🛭 লক্ষ্য 2027 সালে বুলেট ট্রেনটি আরও বড় অংশে চালানো l





2030 সালের মধ্যে ভারতীয় রেল নেট জিরো কার্বন নিঃসরণকারী হয়ে উঠবে

ভারতীয় রেলওয়ে 2030 সালের মধ্যে 'নেট-জিরো কার্বন নিঃসরণকারী' হওয়ার লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে, কেন্দ্রীয় রেলমন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব লোকসভায় লিখিত উত্তরে বলেছেন | রেলওয়ে দুটি ধাপে এই উচ্চাকাঙ্খী লক্ষ্য অর্জনের পরিকল্পনা করেছে: 2023 সালের ডিসেম্বরের মধ্যে বৈদ্যতিক ট্রেনে একটি সম্পূর্ণ রূপান্তর এবং 2030 সালের মধ্যে প্রাথমিকভাবে অ-নবায়নযোগ্য উত্সের মাধ্যমে ট্রেন এবং স্টেশনগুলিকে পাওয়ার করা |

নরেন্দ্র সিং তোমর বেঙ্গালুরুতে "এগ্রিইউনিফেস্ট" উদ্বোধন করেছেন

15 মার্চ 2023-এ কেন্দ্রীয় কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমর কর্ণাটকের বেঙ্গালুরুতে "এগ্রিইউনিফেস্ট"-এর উদ্বোধন করেন । এটি ভারতীয় কৃষি গবেষণা পরিষদ (ICAR) এর সহযোগিতায় ব্যাঙ্গালোর কৃষি বিশ্ববিদ্যা<mark>লয়</mark> দ্বারা আয়োজিত একটি 5 দিনের সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান 60টি রাজ্য বিশ্ববিদ্যালয়/কেন্দ্রীয় বিশ্ববিদ্যালয় থেকে 2500 টিরও বেশি শিক্ষার্থী অংশগ্রহণ করেছে |

সেভেন PM MITRA (Pradhan Mantri Mega Integrated Textile Region and Apparel) পার্ক সাইটগুলি ঘোষণা করেছে

PM মিত্র পার্কের জন্য 18 টি প্রস্তাবের মধ্যে 7 টি সাইট বেছে নেওয়া হয়েছিল যা 13 টি রাজ্য থেকে গৃহীত হয়েছিল l

পার্কগুলি তামিলনাড়ু, তেলেঙ্গানা, গুজরাট, কর্ণাটক, মধ্যপ্রদেশ, উত্তরপ্রদেশ এবং মহারাষ্ট্রে তৈরি হবে l

এই PM মিত্র পার্কের উদ্দেশ্য:

এগুলোর উদ্দেশ্য ভারতকে জাতিসংঘের টেকসই উন্নয়ন লক্ষ্য 9 অর্জনে সহায়তা করা: "স্থিতিস্থাপক পরিকাঠামো তৈরি করুন, টেকসই শিল্পায়নের প্রচার করুন এবং উদ্ভাবনকে উৎসাহিত করুন" | আশা করা যায় যে পিএম মিত্র পার্কগুলিতে বিশ্বমানের শিল্প অবকাঠামো থাকবে যা যুগোপযোগী প্রযুক্তিকে আকৃষ্ট করবে এবং টেক্সটাইল খাতে FDI এবং স্থানীয় বিনিয়োগ বাড়াবে l

সরকার আম্বেদকরকে উৎসর্গ করা 'স্ট্যাচু অফ নলেজ' স্থাপনের অনুমোদন দিয়েছে৷

3 এপ্রিল, মহারাষ্ট্রের লাতুর শহরে ডঃ বাবাসাহেব আম্বেদকরের একটি 70-ফুট লম্বা মূর্তি উন্মোচন করা হবে৷ কেন্দ্রীয় মন্ত্রী কিরেন রিজিজু এবং রামদাস আঠাওয়ালে, মহারাষ্ট্রের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী দেবেন্দ্র ফড়নবিস এবং রাজ্যের মন্ত্রী সঞ্জয় বানসোডের মতো অন্যান্য বিশিষ্ট ব্যক্তিদের উপস্থিতিতে মোড়ক উন্মোচন অনুষ্ঠানটি অনুষ্ঠিত হবে৷

ডঃ বাবাসাহেব আম্বেদকর: মূর্তি সম্পর্কে আরও

ডক্টর বাবাসাহেব আম্বেদকর পার্কে মূর্তিটি স্থাপন করা হয়েছে এবং তাঁর 131তম জন্মবার্ষিকীর একদিন আগে অনুষ্ঠানটি অনুষ্ঠিত হবে৷ এই উপলক্ষে 14 এপ্রিল একটি হেলিকপ্টার থেকে মূর্তিটি ফুলের পাপড়ি দিয়ে বর্ষণ করা হবে।

প্রাথমিক উপাদান হিসাবে ফাইবার ব্যবহার করে, 35 জন শিল্পীর একটি দল ডাঃ আম্বেদকরের মূর্তি নির্মাণের জন্য অক্লান্ত পরিশ্রম করে চলেছে। প্রধান শিল্পী. অক্ষয় হালকে, ঘোষণা করেছেন যে এটিই ডাঃ আম্বেদকরের বিশ্বের প্রথম মূর্তি যা মাত্র 20 দিনের মধ্যে তৈরি করা হয়েছে. এবং এটি রাজ্যে এই ধরণের প্রথম।

প্রধানমন্ত্রী মোদি নয়াদিল্লিতে নতুন আইটিইউ এরিয়া অফিস এবং ইনোভেশন সেন্টারের উদ্বোধন করেছেন

22শে মার্চ, ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি দেশে আন্তর্জাতিক টেলিকমিউনিকেশন ইউনিয়ন (ITU) এরিয়া অফিস এবং উদ্ভাবন কেন্দ্রের উদ্বোধন করেন৷ নয়া দিল্লিতে অনুষ্ঠিত একটি অনুষ্ঠানে, তিনি ভারত 6G ভিশন <mark>ডকুমেন্ট, সেইসাথে 6G গবেষণা ও উন্নয়ন পরীক্ষা বেড এবং কল বিফোর ইউ</mark> ডিগ অ্যাপ চালু করেন৷

ভারত বালিতে আইপিইএফ আলোচনায় অংশগ্রহণ করেছে

ভারত বালিতে সমৃদ্ধির জন্য ইন্দো-প্যাসিফিক ইকোনমিক ফ্রেমওয়ার্কের দ্বিতীয় রাউন্ডে অংশগ্রহণ করেছে

বাণিজ্য বিভাগের নেতৃত্বে একটি ভারতীয় প্রতিনিধিদল সম্প্রতি ইন্দোনেশিয়ার বালিতে ইন্দো-প্যাসিফিক ইকোনমিক ফ্রেমওয়ার্ক ফর প্রসপ্রিটি (আইপিইএফ) <mark>এর জন্য দ্বিতীয় দফা আলোচনা</mark>য় অং<mark>শগ্রহণ</mark> করেছে। অন্যান্য 13টি দেশের <mark>প্রতিনিধিরাও আইপিইএফ-এর</mark> চারটি স্ত<mark>ম্ভ:</mark> বাণি<mark>জ্</mark>য, সাপ্লাই চেইন, ক্লিন ইকোনমি <mark>এবং ফেয়ার ইকো</mark>নমি নিয়ে <mark>আলোচনায় অংশ নি</mark>য়েছিলেন। ভারত শেষের তিনটি স্তম্ভ সম্পর্কিত আলোচনায় জড়িত ছিল৷

ভারত বালিতে সমৃদ্ধি আলোচনার জন্য ইন্দো-প্যাসিফিক ইকোনমিক ফ্রে<mark>মওয়ার্কে অন্তর্ভুক্তিমূল</mark>ক উন্নয়নের প্রতিশ্রুতি পুনর্ব্যক্ত করেছে

আইপিইএফ আলোচনার অংশ হিসাবে বালিতে যে আলোচনাগুলি হয়েছিল তা ছিল ব্রিসবেন এবং নয়া দিল্লিতে অনুষ্ঠিত পূর্ববর্তী রাউল্ডগুলির একটি সম্প্রসারণ, যার উদ্দেশ্য ছিল একটি উন্মুক্ত, সুসংযুক্ত, সমৃদ্ধ, একটি ইন্দো-প্যাসিফিক অঞ্চলের জন্য একটি সাধারণ দৃষ্টিভঙ্গি প্রচার করা। এবং স্থিতিস্থাপক। ভারত থেকে। প্রধান আলোচক তাদের বিশ্বাসকে পুনর্ব্যক্ত করেছেন যে আইপিইএফ অর্থনৈতিক সম্পুক্ততা বৃদ্ধি করবে এবং আরও ভাল বাণিজ্য ও বিনিয়োগের সুযোগ সুবিধার মাধ্যমে এই অঞ্চলে অন্তর্ভুক্তিমূলক উন্নয়নকে উৎসাহিত করবে৷

সর্বানন্দ সোনোয়াল MOPSW-এর রিয়েল-টাইম পারফরম্যান্স মনিটরিং ড্যাশবোর্ড 'সাগর মন্থন' উদ্বোধন করেছেন

1. সাগর মন্থনা নামক MoPSW-এর রিয়েল-টাইম পারফরম্যান্স মনিটরিং ড্যাশবোর্ড কার্যত চালু করেছেন কেন্দ্রীয় বন্দর, নৌপরিবহন ও জলপথ মন্ত্রী এবং আয়ুশ শ্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল





'সাগর মন্থন'সম্পর্কে বিস্তারিত

ডিজিটাল প্ল্যাটফর্মটি মন্ত্রণালয় এবং অন্যান্য সহায়ক সংস্থাগুলির সাথে সম্পর্কিত সমস্ত সমন্বিত ডেটা রাখার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে৷ উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে MoS. MoPSW শ্রী শ্রীপাদ ওয়াই. নায়েক, MoS, MoPSW শ্রী শান্তনু ঠাকুর এবং মস্ত্রকের অন্যান্য কর্মকর্তারা উপস্থিত ছিলেন।

সাগর মন্থনা ড্যাশবোর্ডের মূল বৈশিষ্ট্য:

- 1. ডেটা ভিজ্যুয়ালাইজেশন
- 2. রিয়েল-টাইম মনিটরিং
- উন্নত যোগাযোগ
- 4. ডেটা-চালিত সিদ্ধান্ত গ্রহণ
- 5. বর্ধিত জবাবদিহিতা

International News

নাইজেরিয়ার নতুন প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন বোলা টিনুবু

নাইজেরিয়ার নির্বাচনী কর্মকর্তারা 1 মার্চ 2023-এ ঘোষণা করেছিলেন যে রাষ্ট্রপতি নির্বাচনে ক্ষমতাসীন দলের প্রার্থী বোলা টিনুবুকে দেশের নতুন<mark> রাষ্ট্রপ</mark>তি নির্বাচিত করা হয়েছে | বোলা টিনুবু 'অল প্রগ্রেসিভ কংগ্রেস পার্টি'র সাথে যুক্ত ছিলেন যেখান থেকে তিনি নির্বাচনে জিতেছেন 1999 সালে দেশটি গণতান্ত্রিক শাসনে ফিরে আসার পর থেকে তিনি নাইজেরিয়ার পঞ্চম রাষ্ট্রপতি হবেন, তার প্রথম প্রচেষ্টায় দেশের শীর্ষ পদে বিজয়ী হয়ে উঠবেন |

উইন্ডসর ফ্রেমওয়ার্ক: UK <mark>এবং EU</mark> এর <mark>ম</mark>ধ্যে চুক্তি

কয়েক মাসের নিবিড় আলোচনা<mark>র পর, যুক্তরাজ্য এবং ইউরোপীয় ইউনিয়ন</mark> উ<mark>ত্তর</mark> আয়ারল্যান্ড প্রোটোকলের উপর একটি চুক্তি উন্মোচন করেছে, যাকে বলা হয় উইন্ডসর ফ্রেমওয়ার্ক l এটি এক<mark>টি নতুন প্রোটোকল বা বর্তমান</mark> চুক্তির মৌ<mark>লিক</mark> পুনর্লিখন নয় । তবে এই সপ্তাহে ঘোষিত প্যাকেজটি একটি উন্নত চুক্তি যা প্রোটোকলটি ব্যবসার পাশাপাশি ব্যক্তিদের জন্য কীভাবে কাজ করবে তা উল্লেখযোগ্যভাবে সহজ করতে পারে | এটি একটি আলোচনামূলক কৃতিত্ব যা উত্তর আয়ারল্যান্ডের জন্য ব্রেক্সিটের পর দীর্ঘ পথের একটি টার্নিং পয়েন্ট চিহ্নিত করে।

সালহাউতুওনুও ক্রুসে এবং হেকানি জাখালু নাগাল্যান্ডের প্রথম মহিলা বিধায়ক হয়েছেন

শাসক ন্যাশনালিস্ট ডেমোক্রেটিক প্রগ্রেসিভ পার্টির সালহাউতুওনুও ক্রুসে এবং হেকানি জাখালু উভয়ই রাজ্য বিধানসভা নির্বাচনে নির্বাচিত হওয়া প্রথম মহিলা প্রার্থী হয়ে ইতিহাস তৈরি করেছেন । একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক হিসেবে, নাগাল্যান্ডের লোকেরা রাজ্যের মর্যাদা পাওয়ার পর থেকে 60 বছর পর দুজন মহিলা প্রার্থীকে নির্বাচিত করেছে । ওয়েস্টার্ন আঙ্গামি এসি থেকে ক্রুস জিতেছেন এবং জাখালু ডিমাপুর-III আসনে জয়ী হয়েছেন l

ভিয়েতনামের পার্লামেন্ট নতুন প্রেসিডেন্ট হিসেবে ভো ভ্যান থৃংকে নির্বাচিত করেছে

দুর্নীতিবিরোধী অভিযান অব্যাহত রেখে দেশটি তার শীর্ষ নেতৃত্ব পরিবর্তন করছে 🛭 ভিয়েতনামের সমাজতান্ত্রিক প্রজাতন্ত্রের ন্যাশনাল অ্যাসেম্বলি (NA) ভিয়েতনামের কমিউনিস্ট পার্টির পলিটব্যুরোর সদস্য ভো ভ্যান থুং (Võ Văn Thưởng) (52 বছর বয়সী) কে একটি মেয়াদের জন্য ভিয়েতনামের নতুন রাষ্ট্রপতি হিসাবে নির্বাচিত করেছে | ভিয়েতনামের হ্যানয়ে ন্যাশনাল অ্যাসেম্বলির অসাধারণ মিটিং চলাকালীন ভিয়েতনামের নতুন প্রেসিডেন্ট হিসেবে মিঃ ভো ভ্যান থুং শপথ নেন। Vương Đình Huê, NA-এর চেয়ারম্যান, পার্লামেন্টের পক্ষ থেকে নতুন রাষ্ট্রপতির শপথকে স্বীকৃতি দিয়েছেন |

কাতারের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে শেখ মোহাম্মদকে নিয়োগ দিয়েছেন আমির তামিম

কাতারের আমির শেখ তামিম বিন হামাদ আল থানি পররাষ্ট্রমন্ত্রী শেখ মোহাম্মদ বিন আবদুল রহমান আল-থানিকে দেশটির নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগ দিয়েছেন l আমির সাবেক প্রধানমন্ত্রী শেখ খালিদ বিন খলিফা বিন আব্দুল আজিজ আ<mark>ল থানি</mark>র পদত্যাগপত্র গ্রহণ করার পরে শেখ মোহাম্মদকে নিয়োগের সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল, যিনি উপ-প্রধানমন্ত্রী ছিলেন। শেখ খালিদ 2020 সালের জানুয়ারি<mark>তে কা</mark>তারের প্রধানমন্ত্রী ও স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী হিসেবে নিযুক্ত হন**ি**

নেপাল তার পরবর্তী রাষ্ট্রপতি হিসেবে রাম চন্দ্র পাউডেলকে নির্বাচিত করেছে

নেপালের নতুন প্রেসিডেন্ট <mark>নি</mark>র্বাচিত <mark>হয়েছেন</mark> রাম চন্দ্র পাউডেল l নেপালের নির্বাচন কমিশনের মতে, তিনি 33,800 ইলেক্টোরাল ভোট পেয়েছেন, যেখানে তার প্রতিদ্বন্দ্বী সুবাস চন্দ্র নেমওয়াং পেয়েছেন 15,500 ভোট l রাম চন্দ্র পাউডেল প্রাদেশিক পরিষদের 352 জন এবং সংসদের 214 জন সদস্যের ভোট পেয়েছেন |

কলম্বিয়া 25 বছরের মধ্যে প্রথমবারের মতো মহিলাদের জন্য সামরিক পরিষেবা চালু করেছে

কলম্বিয়া 25 বছরের মধ্যে প্রথমবারের মতো মহিলাদের জন্য সামরিক পরিষেবা চালু করেছে । ফেব্রুয়ারি মাসে কলম্বিয়ার সেনাবাহিনীতে 1,296 জন মহিলাকে তালিকাভুক্ত করা হয়েছে l

কলম্বিয়া দীর্ঘকাল ধরে 18 থেকে 24 বছর বয়সী পুরুষদের জন্য বাধ্যতামূলক সামরিক পরিষেবা রয়েছে । সেনাবাহিনী কর্মীদের ঘাঁটি, অবকাঠামো রক্ষা এবং প্রশাসনিক কাজগুলি করার জন্য সেই তরুণ নিয়োগের উপর অনেক বেশি নির্ভর করে, যখন এর পেশাদার সৈন্যরা মাদক চোরাচালানকারী দল এবং বিদ্রোহী গোষ্ঠীর মোকাবেলা করে | এই বছর, কর্মকর্তারা একই বয়সের সীমার মহিলাদের স্বেচ্ছায় সেনাবাহিনীতে যোগদানের অনুমতি দিয়েছেন, যা সেনাবাহিনী বলেছে এটি তার পদে মহিলাদের ভূমিকা শক্তিশালী করার প্রচেষ্টার অংশ।





ইন্দোনেশিয়ার মাউন্ট মেরাপি আগ্নেয়গিরির অগ্ন্যুৎপাত

মাউন্ট মেরাপি, বিশ্বের অন্যতম সক্রিয় আগ্নেয়গিরি, অগ্ন্যুৎপাত হয়েছে, ধোঁয়া এবং ছাই বের করছে যা গর্তের কাছাকাছি গ্রামগুলিকে ঢেকে দিয়েছে । ন্যাশনাল ডিজাস্টার মিটিগেশন এজেন্সি জানিয়েছে, হতাহতের কোনো তাৎক্ষণিক খবর পাওয়া যায়নি । সম্প্রচারিত ছবিগুলি যোগকার্তার আগ্নেয়গিরির কাছে একটি গ্রামে ছাই-ঢাকা বাড়ি এবং রাস্তা দেখায়।

ডেনমার্ক, প্রথম দেশ যেটি CO2 আমদানি করে এবং সমুদ্রের নিচে সঞ্চয় করে

ডেনমার্ক উত্তর সাগরের 1,800 মিটার নীচে কার্বন ডাই অক্সাইড সঞ্চয় করার একটি প্রকল্পের উদ্বোধন করেছে, বিশ্বের প্রথম দেশ যা বিদেশ থেকে আমদানি করা CO2 সঞ্চয় করে।

যেখানে বায়ুমণ্ডলের আরও উষ্ণতা রোধ করার জন্য কার্বন ইনজেকশন ক<mark>রা</mark> হয়, একটি পুরানো তেলক্ষেত্রের জায়গায় রয়েছে | ব্রিটিশ রাসায়নিক জা<mark>য়ান্ট</mark> Ineos এবং জার্মান তেল কোম্পানি Wintershall Dea এর নেতৃত্বে, "Greensand" প্রকল্পটি 2030 সালের মধ্যে প্রতি বছর ৪ মি<mark>লিয়ন</mark> টন CO2 সঞ্চয় করবে বলে আশা করা হচ্ছে |

নিউজিল্যান্ডের কেরমাডেক দ্বীপে 7.1 মাত্রার ভূমিকম্প আঘাত হেনেছে

US জিওলজিক্যাল সার্ভে (USGS) জানিয়েছে, নিউজিল্যান্ডের কেরমাডেক দ্বীপপুঞ্জে 7.1 মাত্রার ভূমিকম্প <mark>আঘাত হেনে</mark>ছে l

ভূমিকম্পটি 10 কিলোমিটার (6.21 মাইল) গভীরতায় অনুমান করা হয়েছিল এই ভূমিকম্পের পর মার্কিন সুনামি সতর্কতা ব্যবস্থা সুনামি সতর্কতা জারি করেছে|

নিউজিল্যান্ডের মিডিয়ার প্রতিবেদনে আরও দুর্ঘটনা এড়াতে প্রাসঙ্গিক উদ্ধার ব্যবস্থা জারি করার পরামর্শ দেও<mark>য়া হচ্ছে |</mark>

তবে, ন্যাশনাল ইমার্জেন্সি ম্যানেজমেন্ট এজেন্সি (নেমা) এবং আবহাওয়া ব্যুরো নিশ্চিত করেছে যে নিউজিল্যান্ড এবং অস্ট্রেলিয়ার মূল ভূখণ্ডে সুনামির কোনো হুমকি নেই |

যুক্তরাষ্ট্র ম্যাকমোহন লাইনকে আন্তর্জাতিক সীমানা হিসেবে স্বীকৃতি দিয়েছে

চীন ও ভারতের অরুণাচল প্রদেশের মধ্যকার আন্তর্জাতিক সীমানা হিসেবে ম্যাকমোহন লাইনকে আনুষ্ঠানিকভাবে স্বীকৃতি দিয়ে যুক্তরাষ্ট্রের পক্ষ থেকে একটি দ্বিদলীয় প্রস্তাব পাস করা হয়েছে | প্রস্তাবটি চীনের দাবি প্রত্যাখ্যান করেছে যে রাজ্যটি তার ভূখণ্ডের অন্তর্গত এবং পরিবর্তে অরুণাচল প্রদেশকে ভারতের অবিচ্ছেদ্য অংশ হিসাবে স্বীকার করেছে | উপরন্তু, রেজোলিউশন ভারতের সার্বভৌমত্ব এবং আঞ্চলিক অখণ্ডতার প্রতি সমর্থন প্রকাশ করেছে |

ইউক্রেনের যুদ্ধাপরাধের দায়ে ভ্লাদিমির পুতিনের বিরুদ্ধে গ্রেফতারি পরোয়ানা জারি করেছে ICC

ইন্টারন্যাশনাল ক্রাইম কোর্ট (ICC) ইউক্রেনে ক্রেমলিনের আগ্রাসনের পর শিশুদের জোরপূর্বক রাশিয়ায় স্থানান্তরের অভিযোগে রাশিয়ার প্রেসিডেন্ট ভ্রাদিমির পুতিনের বিরুদ্ধে গ্রেপ্তারি পরোয়ানা জারি করেছে । ইউক্রেনীয়রা অভিযোগ করে যে রাশিয়া তাদের বিরুদ্ধে গণহত্যার চেষ্টা করছে এবং তাদের পরিচয় ধ্বংস করতে চাইছে - আংশিকভাবে শিশুদের রাশিয়ায় নির্বাসনের মাধ্যমে 🏻

ভারত-বাংলাদেশ ফ্রেন্ডশিপ পাইপলাইন যৌথভাবে উদ্বোধন করবেন প্রধানমন্ত্রী মোদি ও শেখ হাসিনা

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং বাংলাদেশের প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা ভিডিও কনফারেন্সের মাধ্যমে ভারত-বাংলাদেশ ফ্রেন্ডশিপ পাইপলাইন উদ্বোধন করবেন| এটি প্রথম পাইপলাইন যার মাধ্যমে ভারত থেকে বাংলাদেশে <mark>পরিশোধিত ডিজেল সরবরাহ করা হবে| প্রকল্পটি ভারত সরকারের অনুদান</mark> সহায়তায় নির্মিত হয়েছে |

র<mark>াম সহা</mark>য় প্রসাদ যাদব নেপালের তৃতীয় ভাইস প্রেসিডেন্ট নিযুক্ত হয়েছেন

<mark>জনতা সমাজ</mark>বাদী পার্টির নেতা রাম সহায় প্রসাদ যাদব নেপালের তৃতীয় ভাইস প্রেসিডেন্ট হওয়ার নির্বাচনে জিতেছেন | তিনি CPN (UML) এর অষ্টলক্ষ্মী শাক্য এবং জনমত পার্টির মমতা ঝাকে নেপালি কংগ্রেস, CPN sএবং ক্ষমতাসীন জো<mark>ট সহ CPN (ইউনিফাইড সোশ্যালিস্ট) এর সমর্থনে জয়লাভ</mark> করতে সক্ষম হন | নির্বাচন আজ 311 ফেডারেল আইন প্রণেতা এবং 518 প্রাদেশিক পরিষদ সদস্যদে<mark>র অংশগ্রহণে অনুষ্ঠিত হয় l</mark> নির্বাচনের ভোট কেন্দ্র ছিল কাঠমান্তুর নতুন বানেশ্বর-ভিত্তিক ফেডারেল পার্লামেন্ট ভবনে 🛭

G7 হিরোশিমা সম্মেলনে প্রধানমন্ত্রী মোদিকে আমন্ত্রণ জানিয়েছেন জাপানের প্রধানমন্ত্রী কিশিদা

<mark>জাপানের প্রধানমন্ত্রী ফুমিও কিশিদা দিল্লির হায়দ্রা</mark>বাদ হাউসে উভয়ের প্রতিনিধি পর্যায়ের আলোচনার পর প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদিকে G7 শীর্ষ সম্মেলনে আনুষ্ঠানিকভাবে আমন্ত্রণ জানিয়েছেন **l**

প্রধানমন্ত্রী মোদি বলেছেন যে প্রধানমন্ত্রী কিশিদার সফর ভারত ও জাপানের মধ্যে পারস্পরিক সহযোগিতার গতি বজায় রাখতে সহায়ক হবে l তিনি নিজ নিজ দেশের দ্বারা G20 এবং G7, দুটি গুরুত্বপূর্ণ শীর্ষ সম্মেলনে নেতৃত্ব দেওয়ার গুরুত্ব তুলে ধরেন l

বাংলাদেশ তার প্রথম সাবমেরিন ঘাঁটি চালু করেছে

প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা কক্সবাজারের পেকুয়ায় বাংলাদেশের প্রথম সাবমেরিন ঘাঁটি 'বিএনএস শেখ হাসিনা' উদ্বোধন করেছেন| সদ্য উদ্বোধন হওয়া নৌ ঘাঁটিকে 'অতি আধুনিক সাবমেরিন ঘাঁটি' হিসেবে অভিনন্দন জানিয়ে প্রধানমন্ত্রী এ ঘটনাকে বাংলাদেশের নৌবাহিনীর ইতিহাসে একটি গর্বিত অধ্যায় বলে অভিহিত করেন 🏻





হিল্ডেনবার্গ শর্ট এর পর জ্যাক ডরসির সম্পদ কমেছে প্রায় \$526 মিলিয়ন

হিন্ডেনবার্গ রিসার্চের সাম্প্রতিক প্রতিবেদনে ব্লক ইনকর্পোরেটেডের বিরুদ্ধে ব্যাপক জালিয়াতি উপেক্ষা করার অভিযোগ সহ-প্রতিষ্ঠাতা জ্যাক ডরসির মোট মূল্যের উপর উল্লেখযোগ্য প্রভাব ফেলেছে। তার ভাগ্য মে থেকে সবচেয়ে উল্লেখযোগ্য একক দিনের পতনের সম্মুখীন হয়েছে, 11% কমেছে, যার ফলে \$526 মিলিয়ন কমেছে। ক্লমবার্গ বিলিয়নেয়ার্স ইনডেক্স অনুসারে, ডরসির মোট সম্পদ এখন 4 4 বিলিয়ন ডলার৷

জ্যাক ডরসি, যিনি টুইটার এবং ব্লক উভয়ই সহ-প্রতিষ্ঠাতা,তিনি তার মোট ব্যক্তিগত সম্পদের বেশিরভাগই বিনিয়োগ করেছেন৷ ক্লমবার্গ সম্পদ সূচক অনুসারে, ব্লকে তার শেয়ারের মূল্য \$3 বিলিয়ন, যেখানে এলন মাস্কের সোশ্যাল মিডিয়া ফার্মে তার অবস্থান আনুমানিক \$388 মিলিয়ন।

প্রেসিডেন্ট সিসির ভারত সফরের পরই মিশর BRICS ব্যাঙ্ক এর নৃতন সদস্য হিসাবে যোগদান করতে চলেছে

রাষ্ট্রপতি আবদেল-ফাত্তাহ এল-সিসি প্রজাতন্ত্র দিবস উদযাপনের জন্য প্রধান অতিথি হিসাবে ভারত সফর করার পরে, মিশর ব্রিকস নিউ ডেভেল<mark>পমেন্ট</mark> ব্যাঙ্কের (NDB)সদস্য হয়েছে।

মিশর এবং ব্রিকস নিউ ডেভেলপমেন্ট ব্যাংক (NDB)

পরিচিত সুত্রের মতে, মিশর আনুষ্ঠানিকভাবে 20 ফেব্রুয়ারী এনডিবিতে যোগদান করেছে, 22 মার্চ একটি আনুষ্ঠানিক বিজ্ঞপ্তি জারি করেছে।

আফ্রিকান-আরব জাতি তার অবকাঠামো উন্নত করতে চায়্ এবং এনডিবি তহবিল এই লক্ষ্য অর্জনের দিকে একটি গুরুত্<mark>বপূর্ণ অ</mark>বদান রা<mark>খতে পা</mark>রে৷

State News

অশ্বিনী বৈষ্ণব সিকিমের জন্য 'গো গ্রিন, গো অর্গানিক' কভার প্রকাশ করেছেন

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব এবং চার সিকিম মন্ত্রী সিকিমের জন্য ডাক বিভাগের একটি অনন্য কভার প্রকাশ করেছেন, 'গো গ্রিন, গো অর্গানিক' |

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী এই প্রকাশের জন্য ডাক বিভাগকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন এবং সিকিম রাজ্যকে ওয়ার্ল্ড বুক অফ রেকর্ডস (লন্ডন) দ্বারা একটি জৈব রাজ্য হিসাবে স্বীকৃতি পাওয়া বিশ্বের প্রথম রাজ্য হওয়ার সাফল্যের জন্য অভিনন্দন জানিয়েছেন l

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী ধামী অবিবাহিত মহিলাদের জন্য স্ব-কর্মসংস্থান প্রকল্প চালু করার ঘোষণা দিয়েছেন

উত্তরাখণ্ডের মুখ্যমন্ত্রী, পুষ্কর সিং ধমি মহিলা ক্ষমতায়ন ও নিরাপত্তা সপ্তাহের শেষে রাজ্যে মুখ্যমন্ত্রী একল মহিলা স্বরোজগার যোজনা চালু করার ঘোষণা দিয়েছেন। রাজ্যের প্রত্যন্ত গ্রামের মহিলারা স্থনির্ভর গোষ্ঠীগুলির মাধ্যমে গ্রামীণ অর্থনীতিকে গতি দিচ্ছে তাদের দক্ষতার মাধ্যমে নারীরা তাদের পরিবারের অর্থনীতিতে শক্তি যোগাচ্ছে | মুখ্যমন্ত্রী বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির নেতৃত্বে মাতৃশক্তির ক্ষমতায়নের অনেক প্রচেষ্টা করা হয়েছে l

দ্বিতীয় মেয়াদে মেঘালয়ের মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন কনরাড সাংমা

কনরাড কংকাল সাংমা প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির উপস্থিতিতে টানা দ্বিতীয় মেয়াদে মেঘালয়ের মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন। গভর্নর ফাগু চৌহান সাংমাকে শপথবাক্য পাঠ করান, তার দুই ডেপুটি প্রেস্টোন টাইনসং এবং স্নিয়াভল্যান্ড ধর এবং অন্য নয়জন মন্ত্রীর সাথে | সাংমা দক্ষিণ তুরা আসন থেকে ভারতীয় জনতা পার্টির বার্নার্ড এন মারাকের বিরুদ্ধে 5,016 ভোটের ব্যবধানে জিতেছেন, 2 মার্চ ভারতের নির্বাচন কমিশন দ্বারা ভাগ করা তথ্য অনুসারে |

ত্রিপুরার 13তম মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন মানিক সাহা

16 ফেব্রুয়ারী বিধানসভা নির্বাচনে বিজেপি বিজয়ী হওয়ার পরে মানিক সাহা ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে দ্বিতীয়বারের মতো 13 তম মুখ্যমন্ত্রী হিসাবে শপথ <mark>নেন</mark>। শপথ নিয়েছেন আরও আট মন্ত্রী। রাজ্যপাল সত্যদেও নারায়ণ আর্য <mark>প্রধানম</mark>ন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর উপস্থিতিতে মিঃ সাহা এবং আরও আটজন বিধায়ককে মন্ত্রী হিসাবে অফিস ও গোপনীয়তার শপথ পাঠ করান, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত <mark>শাহ টিপরা মো</mark>থা প্রধান প্রদ্যোত বিক্রম মাণিক্য দেববর্মা এবং 13 জন বিধায়কের সাথে একটি ম্যারাথন বৈঠক করেন তার দলের | আগের সরকারের নতুন মন্ত্রীদের মধ্যে চারজনকে বহাল রাখা হয়েছে। 60 সদস্যের সংসদে মন্ত্রী পরিষদের সম্ভাব্য সংখ্যা 121

আট্রকাল পোঙ্গালা কেরালায় মহিলারা আড়ম্বরের সাথে উদযাপন করেছে

বার্ষিক 10-দিনের মহিলা-কেন্দ্রিক উত্সবের নবম দিন আটুকাল পোঙ্গালার জন্য 7 মার্চ আট্রকাল ভগবতী মন্দিরে হাজার হাজার মহিলা ভক্ত জড়ো <mark>হয়েছিল। দুপুর 2.30 টায় পবিত্রকরণ অনুষ্ঠানে</mark>র জন্য 300 পুরোহিত নিয়োগ করা হয়েছে এবং তিরুবনন্তপুরম শহরটি খুব উত্সব মেজাজে রয়েছে l





নাগাল্যান্ডের মুখ্যমন্ত্রী এবং NDPP নেতা নেফিউ রিও শপথ নিচ্ছেন

ন্যাশনালিস্ট ডেমোক্রেটিক প্রগ্রেসিভ পার্টির (NDPP) নেতা নেফিউ রিও নাগাল্যান্ডের পঞ্চম মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন । গভর্নর লা গণেশন 72 বছর বয়সী এই আইন প্রণেতাকে গোপনীয়তার শপথ বাক্য পাঠ করান | মিঃ রিও এনডিপিপির নেতা হিসাবে তার পঞ্চম মেয়াদ এবং টানা দ্বিতীয় মেয়াদে দায়িত্ব পালন করছেন | রিও মন্ত্রিসভার অন্যান্য সদস্যদের মধ্যে কোহিমায় শপথ নেন নাগাল্যান্ডের উপ-মুখ্যমন্ত্রী, তাদিতুই রাংকাউ জেলিয়াং এবং ইয়ানথুনগো প্যাটন | নিফিউ রিও নিজ নির্বাচনী এলাকা নর্দার্ন আঙ্গামি-2 থেকে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করছেন 🏻

মণিপুরের ইয়াওশাং উৎসব শুরু হয়েছে

ইয়াওশাং, মণিপুরের হোলির সংস্করণ, যা পাঁচ দিন ধরে চলে, শুরু হয়েছে Meitei চন্দ্র ক্যালেন্ডারে Lamta (ফেব্রুয়ারি-মার্চ) পূর্ণিমায়, ঘটনাটি প্রতি বছর পালন করা হয় | ইয়াওসাং, কখনও কখনও বার্নিং অফ দ্য স্ট্র হা<mark>ট হিসা</mark>বে উল্লেখ করা হয়, সন্ধ্যার পরে শুরু হয় এবং অবিলম্বে ইয়াওশাং দ্বা<mark>রা অনুসরণ</mark> করা হয় | "নাকাথেং" নামে পরিচিত একটি অনুশীলনে, বাচ্চারা আর্থিক উপহারের জন্য তাদের প্রতিবেশীদের অনুরোধ করে |

চতুর্থ নারী নীতি চালু করবে মহারাষ্ট্র

উপ-মুখ্যমন্ত্রী দেবেন্দ্র ফাদনভিস <mark>মহারাষ্ট্রের আইন প</mark>রিষ<mark>দকে জানিয়েছেন যে</mark> রাজ্য সমস্ত গোষ্ঠীর মহিলাদের সমস্যাগুলি বিবেচনা করে মহিলাদের আরও সুযোগ দেওয়ার জন্য চতুর্থ মহিলা নীতি চালু করবে |

প্রস্তাবের উত্তর দেওয়ার সময়, মিঃ ফাদানভিস বলেছিলেন যে শিক্ষা এবং কর্মসংস্থান ছাড়াও, নারী নীতি অর্থনৈতিক ক্ষমতায়ন এবং লিঙ্গ সমতা সহ অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ দিকগুলি বিবেচনা করবে | তিনি আরও ঘোষণা করেছেন যে সরকার 18 বছরের বেশি বয়সী মেয়েদের জন্য একটি পুনর্বাসন প্রকল্প চালু করবে 🏻

মহারাষ্ট্রের নাগপুরে 'ভিক্ষুকমুক্ত শহর' নামে একটি নতুন উদ্যোগ শুরু হয়েছে

মহারাষ্ট্রের নাগপুরে "ভিক্ষকসুক্ত শহর" নামে পরিচিত একটি নতুন প্রকল্প চালু করা হয়েছে । নাগপুর শহরের পুলিশ কমিশনার অমিতেশ কুমার ঘোষণা করেছেন যে এই বিষয়ে বিজ্ঞপ্তি 144 CrPC জারি করা হয়েছে। নাগপুর মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশনের (NMC) সমাজকল্যাণ বিভাগ এবং নাগপুর সিটি পুলিশ এই প্রচেষ্টার অংশীদার । গৃহহীন লোকদের আশ্রয়কেন্দ্রে থাকার জন্য, NMC বিশেষ বিধান তৈরি করেছে l

উত্তরাখন্ড রেশম চাষীদের বীমা প্রকল্প শুরু করার জন্য ভারতের প্রথম রাজ্য হয়ে উঠেছে

রাজ্যের কৃষিমন্ত্রী গণেশ যোশি বলেছেন যে উত্তরাখণ্ড তার রেশম চাষীদের সুরক্ষার জন্য দেশের প্রথম "রেশম কীট বিমা" প্রোগ্রাম চালু করেছে । দেরাদুন, হরিদ্বার, উধম সিং নগর এবং নৈনিতাল-এর পাঁচটি ব্লকের 200 জন রেশম চাষী উত্তরাখণ্ডে শুরু হওয়া পাইলট প্রকল্পের প্রথম ধাপে বীমা পেয়েছেন । এই বীমা তাদের জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব, পানির অভাব এবং অন্যান্য বিপদ থেকে রক্ষা করেছিল l

উত্তরাখণ্ড সরকার রাজ্যের কর্মীদের জন্য 10% অনুভূমিক সংরক্ষণ অনুমোদন করেছে

উত্তরাখণ্ড সরকার রাজ্য সরকারি পদে রাজ্যের প্রচারকারীদের জন্য 10%<mark>অ</mark>নুভূমিক সংরক্ষণ অনুমোদন করেছে। মুখ্যমন্ত্রী পুষ্কর সিং ধামির নির্দেশে, ভররিসাইন-এ অনুষ্ঠিত মন্ত্রিসভার বৈঠকে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে l

হিমন্ত বিশ্ব শর্মা আসামে পরিবেশের জন্য মিশন লাইফস্টাইল (লাইফ) চালু করেছেন

<mark>আসামের মু</mark>খ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা, রাজ্যে 'মিশন লাইফস্টাইল ফর এনভায়রনমেন্ট' (লাইফ) উদ্বোধন করেছেন, যা প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির নেতৃত্বে একটি বিশ্বব্যাপী গণ আন্দোলনা শর্মা বলেছেন যে এই উদ্যোগের লক্ষ্য একটি পরিবেশগত <mark>সচেতন জীবনধারাকে উত্সাহিত করা, যেখানে অপব্</mark>যয় <mark>ব্যবহারে জড়িত না হয়ে সংস্থা</mark>নগুলিক<mark>ে কা</mark>জে <mark>লাগানোর দিকে মনোনিবেশ</mark> করা হয়েছে৷

মিশন লাইফস্টাইল ফর এনভায়রনমেন্ট (লাইফ) উদ্যোগের অংশ হিসাবে, আসামের সমস্ত জেলা <mark>জুড়ে সপ্তাহব্যাপী বিভিন্ন</mark> কার্যক্রম পরিচালিত হবে৷

বন উজাড়, জলাভূমির ক্ষতি এবং অন্যান্য প্রাকৃতিক সংস্থার কারণে, ঋতু পরিবর্তনগুলি <mark>অপ্রত্যাশিত হয়ে উঠেছে, এবং গ</mark>বেষণা পরামর্শ দেয় যে উত্তর-<mark>পূর্ব ভারত জলবায়ু পরিবর্তনের গুরুতর পরিণতি</mark> ভোগ করবে।

ইরোডে খোলা হয়েছে তামিলনাড়ুর 18তম বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্য

তামিলনাড়ু সরকার থানথাই পেরিয়ার বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্যকে রাজ্যের 18তম বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্য হিসাবে ঘোষণা করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে৷ এই অভয়ারণ্যটি ইরোড জেলার আঁথিউর এবং গোবিচেত্তিপালায়ম তালুকের বনাঞ্চলের ৪০,567 হেক্টর এলাকা জুড়ে, এবং আঁথিউর, বারগুর, থাট্টকারাই এবং চেন্নামপট্টির সংরক্ষিত বনাঞ্চল অন্তর্ভুক্ত করে। এটি বাঘ, হাতি, চিতাবাঘ, বন্য শুকর, গৌড় এবং হরিণের মতো বিভিন্ন বন্য প্রাণীর আবাসস্থল৷ এই বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্যটি অন্যান্য অভয়ারণ্য যেমন মালাই মহাদেশ্বরা বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্য, বিআরটি বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্য, কর্ণাটকের কাভেরি বন্যপ্রাণী অভয়ারণ্যের কাছাকাছি অবস্থিত এবং এটি নীলগিরিস বায়োস্ফিয়ার রিজার্ভ এবং ওয়াইল্ডলাইফ স্যানচুয়ারি সাউথ লাইফ স্যানচুয়ারির মধ্যে সংযোগ বিন্দু হিসেবে কাজ করে। রাজ্য বাজেটের সময় এই ঘোষণা করা হয়েছে।



Economy News

ভারতের বেকারত্বের হার ফেব্রুয়ারিতে বেড়ে 7.45% হয়েছে: **CMIE**

CMIE দ্বারা পরিমাপ করা বেকারত্ব সর্বভারতীয় বেকারত্বের হার 2023 সালের ফেব্রুয়ারিতে উন্নীত ছিল এবং আগের মাসে 7.14% থেকে বেড়ে 7.45% হয়েছে l

শহুরে বেকারত্বের হার টানা দ্বিতীয় মাসে কমেছে এবং ফেব্রুয়ারিতে 7.93% ছিল যা জানুয়ারিতে 8.55% ছিল। 2022 সালের ডিসেম্বরে এটি 10.09% এর রেকর্ড সর্বোচ্চ ছুঁয়েছে । তবে আরও উদ্বেগের বিষয় হচ্ছে গ্রামীণ বেকারত্বের হার গত মাসে 7.23% হয়েছে যা জানুয়ারিতে 6.48% ছিল|

2014-15 থেকে ভারতের মাথাপিছু আয় দ্বিগুণ হয়েছে: NSO

নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বাধীন NDA ক্ষমতায় আসার পর 2014-15 থেকে ভারতের মাথাপিছু আয় নামমাত্র পদে দ্বিগুণ হয়ে 1,72,000 টাক<mark>া হয়ে</mark>ছে কিন্তু অসম আয় বন্টন একটি চ্যালেঞ্জ রয়ে গেছে জাতীয় পরিসংখ্যান অফিস (NSO) অনুসারে, বর্তমান মূল্যে মাথাপিছু বার্ষিক (নিট জাতীয় <mark>আয়) অনু</mark>মান করা হয়েছে 2022-23 সালে 1,72,000 টাকা, যা 2014-15 সালে 86,647 টাকা থেকে বেড়ে, প্রতি প্রায় 99 বৃদ্ধির পরামর্শ দেয়

ফেব্রুয়ারিতে ভারতের WPI মূল্যস্ফীতি 3.85 শতাংশে নেমে এসেছে

ভারতের পাইকারি মূল্য সূচক (WPI)-ভিত্তিক মূল্যস্ফীতি ফেব্রুয়ারিতে 4 শতাংশ-চিহ্নের নিচে নেমে এসেছে এবং 3.85 শতাংশে রেকর্ড করা হয়েছে, বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রকের প্র<mark>কাশিত তথ্য দেখায় | জানু</mark>য়ারিতে, WPI মূল্যস্ফীতির চিত্র ছিল 4.73 শতাংশ । এটি জানুয়ারী 2021 এর পর সর্বনিম যখন WPI মূল্যস্ফীতি ছিল 2.51 শতাংশ।

2023 সালের ফেব্রুয়ারিতে ভারতের খুচরা মূল্যস্ফীতি 6.44%এ নেমে এসেছে

জানুয়ারিতে CPI 6.52 শতাংশে দাঁড়িয়েছে, 2022 সালের ডিসেম্বরে একই ছিল 5.72 শতাংশ । নভেম্বরে, এটি ছিল 5.88 শতাংশ এবং 2022 সালের অক্টোবরে 5.59 শতাংশ |

খুচরা মূল্যস্ফীতির নিম্নমুখী প্রবণতার পিছনে কারণ:

খাদ্যমূল্যের বৃদ্ধি, গত মাসে 5.95% থেকে কমিয়ে জানুয়ারিতে 6% হয়েছে | যাইহোক, মন্দার সিংহভাগ সম্ভবত আন্তর্জাতিক মূল্য হ্রাস এবং গমের অতিরিক্ত সরবরাহের জন্য সরকারের প্রচেষ্টার কারণে এসেছে |

আয়কর বিভাগ মোবাইল অ্যাপ চালু করল করদাতাদের জন্য

22 শে মার্চ, আয়কর বিভাগ "AIS for Taxpayer" নামে একটি মোবাইল অ্যাপ্লিকেশন চালু করেছে যা করদাতাদের তাদের কর-সম্পর্কিত তথ্য বার্ষিক তথ্য বিবরণী (AIS) বা করদাতা তথ্য সারাংশে (TIS) দেখতে সক্ষম করে৷ নতুন আর্থিক বছর 1 এপ্রিল থেকে শুরু হওয়ার পর থেকে অ্যাপটি অপরিহার্য এবং উপকারী হয়ে উঠেছে,ফর্ম 26AS ট্যাক্স ডিডাকশন (TDS) ও ট্যাক্স কালেকশন (TCS) সকল তথ্য জানাবে৷

অর্থ বিল,2023 লোকসভায় পাস হয়েছে

লোকসভা অর্থ বিল 2023 পাস করেছে, যা আসন্ন অর্থবছরের জন্য কর প্রস্তাবগুলিকে কার্যকর করে, কোনো আলোচনা ছাড়াই৷ আদানি বিতর্ক নিয়ে বিরোধীদের হট্টগোলের মধ্যেই বিলটি পাস হয়েছে।

ফিনান্স বিল 2023 সম্পর্কে আরও:

বিলটিতে মোট 64টি অফিসিয়াল সংশোধনীর প্রস্তাব রাখা হয়েছিল, যার মধ্যে একটি যার লক্ষ্য নির্দিষ্ট শ্রেনীর ঋণ মিউচুয়াল ফান্ডগুলির জন্য দীর্ঘমেয়াদী ট্যাক্স সুবিধা দুর করা এবং আরেকটি যেটি জিএসটি আপিল ট্রাইব্যুনাল প্রতিষ্ঠার আহ্বান জানায়৷

মন্ত্রিসভা কেন্দ্রীয় সরকারি কর্মচারী,পেনশনভোগীদের জন্য মহার্ঘ ভাতা (ডিএ) 4% বাড়িয়েছে

কেন্দ্ৰীয় মন্ত্ৰিসভা মহাৰ্ঘ ভা<mark>তা এবং</mark> মহা<mark>ৰ্ঘ্য</mark>তা ত্ৰাণ 4 শতাংশ বাড়িয়ে 42 শতাংশে <mark>অনুমোদন করেছে, যার ফলে 47.58 ল</mark>ক্ষ কেন্দ্রীয় সরকারী কর্মচারী এবং 69.76 লক্ষ পেনশনভোগী উপকৃত হবে৷

কেন্দ্রীয় সরকারি কর্মচারী, পেনশনভোগীদের জন্য মহার্ঘ ভাতা (DA) 4% বৃদ্ধি সম্পর্কে আরও:

I&B মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুরের মতে, মহার্ঘ ভাতা এবং মহার্ঘ ভাতা উভয়ের সম্মিলিত প্রভাব রাজকোষে বার্ষিক 12,815.60 কোটি টাকা হবে৷ অর্থনৈতিক বিষয় সংক্রান্ত মন্ত্রিসভা কমিটির (সিসিইএ) বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়েছে, এবং কর্মচারীদের জন্য অতিরিক্ত মহার্ঘ ভাতার কিস্তি এবং পেনশনভোগীদের জন্য মহার্ঘ ভাতার কিস্তি মুক্তি 01 জানুয়ারী, 2023 থেকে কার্যকর হবে।

মহার্ঘ ভাতা এবং মহার্ঘ্যতা ত্রাণ: 7 তম কেন্দ্রীয় বেতন কমিশন:

সরকারী প্রবিধান অনুসারে, মহার্ঘ ভাতা এবং মহার্ঘ্যতা ত্রাণ বৃদ্ধি 7 তম কেন্দ্রীয় বেতন কমিশনের সুপারিশের উপর ভিত্তি করে এবং জানুয়ারি এবং জুলাই মাসে দ্বিবার্ষিকভাবে সংশোধিত হয়৷ সবচেয়ে সাম্প্রতিক বৃদ্ধি 28 সেপ্টেম্বর, 2022-এ ঘোষণা করা হয়েছিল এবং 1 জুলাই, 2022 থেকে কার্যকর হয়েছিল





Rankings & Reports News

ভারতের ম্যানুফ্যাকচারিং PMI ফেব্রুয়ারিতে 4 মাসের সর্বনিম্ন 55.3-এ নেমে এসেছে

এসএন্ডপি গ্লোবাল ইন্ডিয়া ম্যানুফ্যাকচারিং PMI রিপোর্ট অনুসারে ইনপুট খরচ বৃদ্ধির কারণে ফেব্রুয়ারিতে ভারতের ক্রয় ব্যবস্থাপক সূচক (PMI) 4 মাসের সর্বনিম্ন 55.3-এ নেমে এসেছে | জানুয়ারিতে ম্যানুফ্যাকচারিং PMI দাঁড়িয়েছে 55.4 । হেডলাইন ফিগার, যদিও, তার দীর্ঘমেয়াদী গড় 53.7 এর উপরে রয়ে গেছে। 50 এর উপরে পড়া পূর্ববর্তী মাসের তুলনায় আউটপুট সামগ্রিক বৃদ্ধি নির্দেশ করে 🛭

ভারতের 31টি রাজ্য 'PM কেয়ার ফর চিলড্রেন' প্রকল্প বাস্তবায়ন করেছে: ILOyy-UNICEF রিপোর্ট

শিশুদের জন্য সামাজিক সুরক্ষা সম্পর্কিত ILOyy-UNICEF একটি প্রতিবেদনে বলা হয়েছে যে 31টি ভারতীয় রাজ্য মহামারী চলাকালীন <mark>চালু ক</mark>রা জাতীয় 'PM কেয়ারস ফর চিলড্রেন' স্কিম বাস্তবায়ন করেছে 10,793 পূর্ণ অনাথ (যে সব শিশু পিতা-মাতা উভয়কেই হারিয়েছে) এবং 151,322 অর্ধ-এতিম (শিশুদের জন্য যাদের রয়েছে) মহামারীর কারণে একজন পিতামাতাকে হারিয়েছেন) এই প্রকল্পের সুবিধা নিতে পারবে |

উত্তরাখণ্ডের রুদ্রপ্রয়াগ, তেহরি শীর্ষ ভূমিধ<mark>স সচক: ISRO রিপোর্ট</mark> গত দুই দশক ধরে সংগৃহীত উপগ্রহ তথ্য অনুসারে উত্তরাখণ্ডের রুদ্রপ্রয়াগ এবং তেহরি দুটি জেলা ভূমিধসের সর্বোচ্চ ঝুঁকির সম্মুখীন | ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ইসরো) দ্বারা সংগৃহীত ডেটা হাইলাইট করেছে যে রুদ্রপ্রয়াগ এবং তেহরি গাড়ওয়াল ভূমিধসের স্বচেয়ে বেশি ঝুঁকিতে রয়েছে, গত 20 বছরে সবচেয়ে বেশি সংখ্যক ভূমিধসে<mark>র ঘটনা দেখেছে |</mark>

SIPRI রিপোর্ট 2023 অনুযায়ী ভারত বিশ্বের বৃহত্তম অস্ত্র আমদানিকারক

স্টকহোম ইন্টারন্যাশনাল পিস রিসার্চ ইনস্টিটিউট (সিপ্রি) এর একটি সমীক্ষা অনুসারে, 2013-17 এবং 2018-22 এর মধ্যে অস্ত্র কেনার 11% হ্রাস সত্ত্বেও ভারত এখনও বিশ্বের বহত্তম সামরিক সরঞ্জাম আমদানিকারক | প্রতিবেদনটি এমন এক সময়ে প্রকাশিত হয়েছে যখন ভারত প্রতিরক্ষা উত্পাদন খাতে স্বনির্ভর হওয়ার প্রচেষ্টা জোরদার করেছে । এই বছরের প্রতিরক্ষা বাজেটে গার্হস্ত্য ক্রয়ের জন্য প্রায় 1 লক্ষ কোটি টাকা অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে, আগের তিন বছরে 84,598 কোটি রুপি, 70,221 কোটি রুপি এবং 51,000 কোটি রুপির তুলনায় I

দিল্লি বিমানবন্দর দক্ষিণ এশিয়ার সেরা বিমানবন্দর নির্বাচিত হয়েছে: স্কাইট্র্যাক্স

স্কাইট্র্যাক্স, একটি যুক্তরাজ্য-ভিত্তিক পরামর্শদাতা, গ্রাহক সমীক্ষার ভিত্তিতে বিশ্বব্যাপী বিমানবন্দরগুলিকে মর্যাদাপূর্ণ ওয়ার্ল্ড এয়ারপোর্ট অ্যাওয়ার্ড প্রদান করে | টানা পঞ্চম বছরের জন্য, দিল্লির ইন্দিরা গান্ধী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর (IGIA) দক্ষিণ এশিয়া অঞ্চলের সেরা বিমানবন্দর ঘোষণা করা হয়েছে | IGIA হল একটি আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর এবং গ্রাহকদের দেওয়া চমৎকার সুবিধা এবং পরিষেবার কারণে এই স্বীকৃতি পেয়েছে |

রণবীর সিং-এর নাম ভারতের 2022 সালের সবচেয়ে মূল্যবান সেলিব্রিটি হিসেবে ঘোষিত হয়েছে

একটি কর্পোরেট তদন্ত এবং ঝুঁকি পরামর্শক সংস্থা ক্রলের একটি প্রতিবেদন অনুসারে, অভিনেতা রণবীর সিংকে 2022 সালের ভারতের সবচেয়ে মূল্যবান সেলিব্রিটি হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে, ক্রিকেটার বিরাট কোহলিকে ছাড়িয়ে যিনি পাঁচ বছর ধরে শীর্ষস্থানে ছিলেন । "সেলিব্রেটি ব্র্যান্ড ভ্যালুয়েশন রিপোট 2022: বিয়ন্ড দ্য মেইনস্ট্রিম" শিরোনামের প্রতিবেদনটি প্রকাশ করে যে সিংয়ের ব্র্যান্ড মূল্য \$181.7 মিলিয়ন |

দ্য ওয়ার্ল্ড হ্যাপিনেস রিপোর্ট 2023: ভারত 126 তম স্থানে রয়েছে

2023 ওয়ার্ল্ড হ্যাপিনেস রিপোর্ট প্রকাশিত হয়েছে, এবং এটি দেখায় যে ফিনল্যান্ড টানা ষষ্ঠ বছরের জন্য বিশ্বের সবচেয়ে সুখী দেশ রয়ে গেছে । ডেনমার্ক, আইসল্যান্ড, ইসরায়েল এবং নেদারল্যান্ডস পরবর্তী সুখী দেশ, অন্যান্য ইউরোপীয় দেশ যেমন সুইডেন, নরওয়ে, সুইজারল্যান্ড এবং লুক্সেমবার্গও শীর্ষ 10-এ রয়েছে । গ্যালাপের প্রধান জীবন মূল্যায়ন প্রশ্ন থেকে প্রাপ্ত তথ্যের ভিত্তিতে র্যাঙ্কিং করা হয়েছে । ওয়ার্ল্ড হ্যাপিনেস রিপোর্ট 2023 অনুযায়ী ভারত

126তম স্থানে রয়েছে |

HURUN গ্লোবাল রিচ লিস্ট: স্ব-নির্মিত বিলিয়নিয়ারদের ক্ষেত্রে ভারত তৃতীয় স্থানে রয়েছে

2023 M3M Hurun গ্লোবাল রিচ লিস্ট অনুসারে, বিলিয়নেয়ারদের সংখ্যার দিক থেকে ভারত তৃতীয় স্থানে রয়েছে। তবে ভারতের চেয়ে চীনে প্রায় পাঁচ গুণ বেশি বিলিয়নিয়ার রয়েছে। তালিকাটি দেখায় যে ভারতে 105 স্ব-নির্মিত বিলিয়নিয়ার রয়েছে, এই বিভাগে তৃতীয় স্থানে রয়েছে। হুরুন তালিকা অনুযায়ী এই বিলিয়নেয়ারদের সম্মিলিত সম্পদ \$381 বিলিয়ন৷ বিশ্বের বিলিয়নেয়ারদের মধ্যে ভারতের অনুপাত গত পাঁচ বছরে ধারাবাহিকভাবে বাড়ছে, এবং এটি এখন বিশ্বের মোট বিলিয়নেয়ার জনসংখ্যার ৪%, যা পাঁচ বছর আগে 4.9% ছিল৷ এই বিলিয়নেয়ারদের মধ্যে, 57% স্ব-নির্মিত।





বিশ্বের 26% জনসংখ্যার নিরাপদ পানীয় জল নেই: ইউনেস্কো রিপোর্ট

নিউইয়র্কে U N 2023 ওয়াটার কনফারেন্সে UNESCO দ্বারা উপস্থাপিত একটি প্রতিবেদন প্রকাশ করে যে বিশ্বের জনসংখ্যার একটি উল্লেখযোগ্য অংশ এখনও নিরাপদ পানীয় জল এবং পর্যাপ্ত স্যানিটেশনের অ্যাক্সেস নেই। প্রতিবেদনটি ইঙ্গিত করে যে বিশ্বব্যাপী জনসংখ্যার 26% নিরাপদ পানীয় জলের অভাব রয়েছে, যেখানে 46% সু-পরিচালিত স্যানিটেশন সুবিধার অ্যাক্সেস নেই৷ বিশ্বের-জনসংখ্যা-নেই-নিরাপদ-পানীয়-জল-ইউনেস্কো-রিপোর্ট।

জাতিসংঘ 2023 জল সম্মেলন সম্পর্কে:

1977 সালে আর্জেন্টিনার মার দেল প্লাটাতে অনুষ্ঠিত হওয়ার পর এটি হবে পানির প্রতি উৎসর্গীকৃত দ্বিতীয় জাতিসংঘ সম্মেলন৷ 2023 সালের বিশ্ব পানি দিবস উপলক্ষে জাতিসংঘ 'বি দ্য চেঞ্জ' নামে একটি বিশ্বব্যাপী প্রচারাভিযান শুরু করেছে৷

Business News

অশোক লেল্যান্ড তামিলনাড়ু প্ল্যান্টে সর্ব-মহিলা প্রোডাক<mark>শন লাইন</mark> উন্মোচন করেছে

ভারতীয় বাণিজ্যিক যানবাহন প্রস্তুতকারক, অশোক লেল্যান্ড, তামিলনাড়ুর হোসুর প্ল্যান্টে 100 শতাংশ মহিলা কর্মচারী নিয়ে $\frac{4}{3}$ অল $\frac{6}{3}$ তৈয়েন প্রোডাকশন লাইন" চালু করেছে। <mark>একটি সর্ব-মহিলা উৎপাদন লাইন চালু</mark> করার উদ্যোগ হল নারীর ক্ষমতায়নকে <mark>উন্নীত করা এ</mark>বং <mark>তা</mark>দের উ<mark>ৎপাদন</mark> শিল্পে ভূমিকা নিতে উৎসাহিত করা I

CCI রিলায়েন্সের 2850 কোটি টাকার মেট্রোর স্থানীয় ব্যবসা কেনার অনুমোদন দিয়েছে

ভারতের প্রতিযোগিতা কমিশন বলেছে যে এটি জার্মান খুচরা বিক্রেতা মেট্রো এজি-এর ভারতীয় ব্যবসার রিলায়েন্স ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের 2,850 কোটি টাকার অধিগ্রহণকে সাফ করেছে | প্রায় তিন মাস আগে ঘোষিত এই চুক্তিটি রিলায়েন্সকে তার পাইকারি বিন্যাসকে শক্তিশালী করতে এবং ইলেকট্রনিক্স, মুদি এবং ফ্যাশন বিস্তৃত স্টোরগুলির সাথে ভারতের ক্রমবর্ধমান খুচরা শিল্পের বৃহত্তম খেলোয়াড় হিসাবে তার অবস্থানকে শক্তিশালী করতে সহায়তা করবে।

IDFC মিউচুয়াল ফান্ড (MF) নিজেকে বন্ধন মিউচুয়াল ফান্ড হিসাবে পুনঃব্র্যান্ড করেছে

IDFC মিউচুয়াল ফান্ড নিজেকে বন্ধন মিউচুয়াল ফান্ড হিসাবে পুনরায় ব্র্যান্ড করেছে | নামের পরিবর্তনটি 13 মার্চ থেকে কার্যকর হবে | ফান্ড হাউসের সমস্ত স্কিমের নাম পরিবর্তন করে 'IDFC' শব্দটি 'বন্ধন' শব্দের সাথে প্রতিস্থাপন করা হবে|

IDFC-র বন্ধনে রিব্র্যান্ডিং সম্পর্কে আরও:

- রিব্র্যান্ডিং নাম এবং লোগো পরিবর্তন অন্তর্ভুক্ত. ফান্ড হাউসের মতে, নাম এবং মালিকানা পরিবর্তন স্ক্রিমগুলির বিনিয়োগ কৌশল এবং প্রক্রিয়াগুলির উপর কোন প্রভাব ফেলবে না
- সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া 2022 সালের ডিসেম্বরে বন্ধন-সংযুক্ত কনসোটিয়ামের IDFC মিউচুয়াল ফান্ডের প্রস্তাবিত অধিগ্রহণের অনুমোদন দিয়েছে I
- এর আগে 2022 সালে, বন্ধন ফাইন্যান্সিয়াল হোল্ডিংস GIC-এর একটি কনসোটিয়াম এবং ক্রিস ক্যাপিটাল 4,500 কোটি টাকায় মূল IDFC থেকে IDFC AMC এবং IDFC AMC ট্রাস্টি কোম্পানি কেনার জন্য একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছিল l
- কোম্পানিটি, যেটি আগে IDFC গ্রুপের একটি অংশ ছিল, এপ্রিল 2022-এ বন্ধন ফিনান্সিয়াল হোল্ডিংস-এর নেতৃত্বে একটি কনসোটিয়াম দ্বারা অধিগ্রহণ করা হয়েছিল। চুক্তিটি নভেম্বর 2022-এ সিকিউরিটিজ অ্যান্ড <mark>এক্সচে</mark>ঞ্জ বোর্ড অফ ইন্ডিয়া (সেবি) দ্বারা অনুমোদিত হয়েছিল।

মাই<u>ক্রোসফ্ট</u> ক্লাউড গেমিং প্রদানকারী বুস্টেরয়েডের সাথে লাইসেন্সিং চুক্তি করেছে

মাইক্রোসফ্ট বুস্টেরয়েড <mark>ক্লাউড গেমিং প্ল্যা</mark>টফর্মে এক্সবক্স PC ভিডিও গেমগুলিকে উপলব্ধ করার জন্য একটি চুক্তি করেছে, এটি গেম নির্মাতা <mark>অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ডের ক্রয় যাচাই-বাছাই করে</mark> অ্যান্টিট্রাস্ট নিয়ন্ত্রকদের সন্তুষ্ট করার সর্বশেষ পদক্ষেপ |

বুস্টেরয়েডের সাথে মাইক্রোসফ্টের চুক্তি সম্পর্কে আরও:

US টেক জায়ান্ট বলেছে যে 10 বছরের চুক্তিতে জনপ্রিয় কল অফ ডিউটি ফ্র্যাঞ্চাইজির <mark>মতো অ্যাক্টিভিশন ব্লিজার্ড শির</mark>োনামও অন্তর্ভুক্ত থাকবে যদি অধিগ্রহণটি অনুমোদিত হয় বা কখন |

UBS ঐতিহাসিক চুক্তিতে 3.2 বিলিয়ন ডলারে সংকট-বিধবস্ত ক্রেডিট সুইস কিনতে সম্মত হয়েছে

বৈশ্বিক ব্যাঙ্কিং ব্যবস্থায় আরও অশান্তি রোধ করার জন্য, সুইস কর্তৃপক্ষ UBS এবং ক্রেডিট সুইসের মধ্যে একটি শটগান একীভূতকরণের আয়োজন করেছে, UBS তার প্রতিদ্বন্দ্বীকে 3 বিলিয়ন সুইস ফ্রাঙ্ক (\$3.23 বিলিয়ন) কিনতে সম্মত হয়েছে এবং \$5.4 বিলিয়ন পর্যন্ত লোকসান ধরেছে | নিয়ন্ত্রকদের হস্তক্ষেপ উদ্বেগ দ্বারা প্ররোচিত হয়েছিল যে ক্রেডিট সুইসের আস্থার সংকট আর্থিক ব্যবস্থার উপর ব্যাপক প্রভাব ফেলতে পারে | চুক্তিটি 2023 সালের শেষ নাগাদ সম্পন্ন হবে বলে আশা করা হচ্ছে 📗





CEAT-এর MD এবং CEO পদে অর্ণব ব্যানার্জি

CEAT, টায়ার প্রস্তুতকারক, অনন্ত গোয়েঙ্কার পদত্যাগের পরে অর্ণব ব্যানার্জি নতুন ম্যানেজিং ডিরেক্টর (MD) এবং সিইও (CEO) হিসাবে দায়িত্ব ভার গ্রহণ করেছেন। কোম্পানির কর্পোরেট ফাইলিং অনুসারে, এমডি এবং সিইও হিসাবে অর্ণব ব্যানার্জির মেয়াদ 1 এপ্রিল, 2023 থেকে শুরু হবে এবং দুই বছর ধরে চলবে। অনন্ত গোয়েঙ্কা 31 মার্চ, 2023 তারিখে ব্যবসায়িক সময়ের শেষে এমডি এবং সিইও পদ থেকে পদত্যাগ করবেন এবং সদস্যদের অনুমোদন সাপেক্ষে কোম্পানির নন এক্সিকিউটিভ নন ইন্ডিপেন্ডেন্ট পরিচালক এবং ভাইস চেয়ারম্যানের ভূমিকা গ্রহণ করবেন।

Agreement News

ভারত, মেক্সিকো গবেষণা, প্রযুক্তি এবং উদ্ভাবন সহযোগিতার বিষয়ে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

ভারত ও মেক্সিকোর মধ্যে গবেষণা, প্রযুক্তি এবং উদ্ভাবন সহযোগিতার বিষয়ে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়েছে । এটি মহাকাশ, ইলেকট্রনিক্স ইন্সট্রুমেন্টেশন এবং কৌশলগত সেক্টর, সিভিল, ইনফ্রাস্ট্রাকচার এবং ইঞ্জিনিয়ারিং, ইকোলজি, এনভায়রনমেন্ট আর্থ অ্যান্ড ওশান সায়েন্স, এবং জল, খনির, খনিজ, ধাতু ও উপকরণ, রাসায়নিক (চামড়া সহ), এবং পেট্রোকেমিক্যালস সহ বেশ কয়েকটি মূল প্রযুক্তির ক্ষেত্রের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।

সেমিকন্ডাক্টর নিয়ে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করবে ভারত, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং ভারত সেমিকন্ডাক্টরগুলির উপর একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করবে কারণ উভয় দেশ বিনিয়োগের সমন্বয় নিয়ে আলোচনা করবে এবং বেসরকারী বিনিয়োগকে উত্সাহিত করার জন্য নীতিগুলি নিয়ে সংলাপ চালিয়ে যাবে, মার্কিন বাণিজ্য সচিব জিনা রাইমন্ডো বলেছেন | ক্রিটিকাল অ্যান্ড এমার্জিং টেকনোলজির (iCET) উদ্যোগের উদ্বোধনের সময় এই সংলাপটি ঘটল |

অস্ট্রেলিয়া, ভারত অর্থনৈতিক, প্রতিরক্ষা সম্পর্ক জোরদারে একমত অস্ট্রেলিয়া এবং ভারত একটি বিস্তৃত অর্থনৈতিক অংশীদারিত্ব ত্বরান্বিত করতে এবং তাদের প্রতিরক্ষা সম্পর্ক জোরদার করতে সম্মত হয়েছে, অস্ট্রেলিয়ার প্রধানমন্ত্রী অ্যান্থনি আলবানিজ নয়াদিল্লিতে বলেছেন।

- গত বছর দুই দেশ অর্থনৈতিক সহযোগিতা ও বাণিজ্য চুক্তি (ECTA)

 নামে একটি মুক্ত বাণিজ্য চুক্তি স্বাক্ষর করেছে, যা এক দশকের মধ্যে একটি
 উন্নত দেশের সাথে ভারতের প্রথম স্বাক্ষর I
- যাইহোক, একটি অনেক বড় ব্যাপক অর্থনৈতিক সহযোগিতা চুক্তি
 (CECA) এক দশকেরও বেশি সময় ধরে আলোচনায় আটকে আছে l

12

দেশগুলির মধ্যে আলোচনা 2011 সালে পুনরায় শুরু হয়েছিল কিন্তু
 আলোচনাটি আটকে পড়ায় 2016 সালে স্থগিত করা হয়েছিল । 2021
 সালে আলোচনা আবার শুরু হয়েছিল কিন্তু একটি চুক্তি এখনও অধরা বলে
 প্রমাণিত হয়েছে ।

ভারত ও বিশ্বব্যাংক 4টি রাজ্যে গ্রিন ন্যাশনাল হাইওয়ে করিডোর প্রকল্প নির্মাণের জন্য ঋণ চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

ভারত সরকার এবং বিশ্বব্যাংক গ্রীন ন্যাশনাল হাইওয়ে করিডোর প্রকল্পের জন্য একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে, যার মোট প্রকল্প ব্যয় \$1,288.24 মিলিয়ন (7,662.47 কোটি টাকা) এর বিপরীতে \$500 মিলিয়ন ঋণ সহায়তা রয়েছে।

এই চুক্তির উদ্দেশ্য:

- সবুজ মহাসড়ক করিডোরের উদ্দেশ্য হল জলবায়ু স্থিতিস্থাপকতা এবং সবুজ প্রযুক্তির ব্যবহার বিবেচনায় রেখে সিমেন্ট ট্রিটড সাব বেস/পুনরুদ্ধার করা অ্যাসফল্ট ফুটপাথ ব্যবহার করে প্রাকৃতিক সম্পদ সংরক্ষণের বিধানগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে নিরাপদ এবং সবুজ মহাসড়কগুলি প্রদর্শন করা, রাজ্যসভাকে বলা হয়েছিল I
- স্থানীয়/প্রান্তিক উপাদানের ব্যবহার যেমন চুন, ফ্লাই অ্যাশ, বর্জ্য প্লাস্টিক,

 ঢাল সুরক্ষার জন্য বায়ো-ইঞ্জিনিয়ারিং ব্যবস্থা যেমন হাইড্রোজিং,

 কোকো/পাট ফাইবার ইত্যাদি, সবুজ প্রযুক্তি আনার জন্য সড়ক পরিবহন

 ও মহাসড়ক মন্ত্রকের ক্ষমতা বাড়াবে । মূলধারা
- পরিবহণের পরিবেশ বান্ধব উপায়ের প্রচার এবং পরিবহন সেক্টরকে

 ডিকার্বনাইজ করার জন্য, সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রক বিকল্প জ্বালানি

 প্রবর্তনের জন্য গণ নির্গমন মানকে বিজ্ঞপ্তি দিয়েছে।

Appointment News

বিশাল শর্মাকে গোদরেজ ইন্ডাস্ট্রিজের সিইও-এর রাসায়নিক ব্যবসায় মনোনীত করা হয়েছে

গোদরেজ ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের এক বিবৃতিতে বলা হয়েছে, গোদরেজ ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেডের এক বিবৃতি অনুসারে, বিশাল শর্মাকে জিআইএল-কেমিক্যালস ব্যবসার প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা-নির্বাচিত (সিইও- মনোনীত) নাম দেওয়া হয়েছে l

রাজেশ মালহোত্রা PIB -এর প্রধান মহাপরিচালক নিযুক্ত হয়েছেন

সিনিয়র ইন্ডিয়ান ইনফরমেশন সার্ভিস (IIS) অফিসার, রাজেশ মালহোত্রাকে প্রেস ইনফরমেশন ব্যুরো (PIB) এর প্রধান মহাপরিচালক হিসাবে নিয়োগ করা হয়েছে, তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রক অনুসারে । তিনি ভারত সরকারের প্রধান মুখপাত্র হবেন । তিনি সত্যেন্দ্র প্রকাশের স্থলাভিষিক্ত হবেন, যিনি 2022 সালের আগস্টে পিআইবির প্রধান ডিজি হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছিলেন ।





প্রামেরিকা লাইফ ইন্স্যুরেন্সের এমডি এবং সিইও হিসাবে পঙ্কজ গুপ্তাকে নিযুক্ত করা হয়েছে

প্রামেরিকা লাইফ ইন্স্যুরেন্স লিমিটেড পঙ্কজ গুপ্তকে ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসেবে নিয়োগ দিয়েছে । ইন্স্যুরেন্স রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (IRDAI) এবং প্রামেরিকা লাইফ ইন্স্যুরেন্স বোর্ড দ্বারা নিয়োগটি অনুমোদিত হয়েছে। পঙ্গজ গুপ্ত কল্পনা সম্পাতের স্থলাভিষিক্ত হন, যিনি পূৰ্ববৰ্তী এমডি এবং সিইও ছিলেন |

গুপ্তা ভারতের নেতৃস্থানীয় জীবন বীমা কোম্পানিগুলির মধ্যে প্রামেরিকা লাইফকে আনতে কৌশলগত বৃদ্ধির নেতৃত্বে রূপান্তর চালানোর জন্য দায়ী থাকবেন। তিনি HDFC লাইফ থেকে প্রামেরিকা লাইফ ইন্স্যুরেন্সে যোগ দেন, যেখানে তিনি গ্রুপ হেড - ডিস্ট্রিবিউশন স্ট্র্যাটেজি এবং অ্যালায়েন্স ছিলেন এবং HDFC লাইফের শীর্ষ নেতৃত্ব দলের অংশ ছিলেন | এছাড়াও তিনি সিটি গ্রুপ, ICICI ব্যাঙ্ক এবং TCS-এ সিনিয়র নেতৃত্বের ভূমিকা পালন করেছেন l

নতুন কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস হিসাবে দায়িত্ব নিচ্ছেন SS দুবে

SS দুবে নতুন কন্ট্রোলার জেনারেল অফ অ্যাকাউন্টস (CGA) <mark>হিসাবে দা</mark>য়িত্ব নিলেন | তিনি CGA পদে অধিষ্ঠিত 28তম কর্মকর্তা | এর আগে, দবে আবাসন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রনালয়, শিল্প নীতি ও প্রচার বিভাগ ইত্যাদিতে অ্যাকাউন্টগুলির প্রধান নিয়ন্ত্রক হিসাবে এবং পরিবেশ ও বন মন্ত্রক, বিদেশ বিষয়ক মন্ত্রনালয়, অধিদপ্তরের অ্যাকাউন্টস নিয়ন্ত্রক/উপ-নিয়ন্ত্রক হিসাবে কাজ করেছেন বিজম্ব, সরবরাহ বিভাগ ইত্যাদি এবং বাজেটিং, অ্যাকাউন্টিং, পেমেন্ট, অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষা ইত্যাদির দায়িত্বে ছিলেন । এছাড়াও তিনি ব্যাংক নোট প্রেস, দেওয়াস-এ আর্থিক উপদেষ্টা এবং প্রধা<mark>ন অ্যাকাউন্টস অফিসার হিসাবে দায়িত্ব</mark> পালন করেন 🏻

ইন্দো-আমেরিকান মহিলা বিচারক তেজল মেহতা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের একটি জেলা আদালতের প্রথম বিচারপতি নিযুক্ত হয়েছেন

তেজল মেহতা, একজন ভারতীয়-আমেরিকান মহিলা বিচারক যিনি সম্প্রদায়ের উপর সত্যিকারের প্রভাব ফেলতে এবং মানুষের সাথে সহানুভূতিশীল আচরণ করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের ম্যাসাচুসেটস রাজ্যের একটি জেলা আদালতের প্রথম বিচারপতি হিসাবে শপথ নিয়েছেন। মেহতা আয়ার জেলা আদালতের প্রথম বিচারপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করবেন । তিনি একই আদালতে সহযোগী বিচারপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন এবং সর্বসম্মতিক্রমে নির্বাচিত হয়েছিলেন এবং জেলা আদালতের প্রধান বিচারপতি স্টেসি ফোর্টস কর্তৃক শপথ গ্রহণ করেন |

স্যাভলন ইন্ডিয়া শচীন তেন্ডুলকরকে বিশ্বের প্রথম 'হ্যান্ড অ্যাম্বাসাডর' হিসেবে নিযুক্ত করেছে

স্যাভলন তার স্বস্থ ভারত মিশনের জন্য বিশ্বের প্রথম 'হ্যান্ড অ্যাম্বাসাডর' হিসেবে ক্রিকেটের ঈশ্বর, শচীন তেন্ডুলকরকে নিযুক্ত করেছে । এই প্রচারাভিযানে শচীন তেন্ডুলকরের হাতকে তাদের প্রধান নায়ক হিসেবে দেখানো হয়েছে এমন একটি সিরিজের ফিল্ম দেখানো হয়েছে – যা হাতের পরিচ্ছন্নতার গুরুত্বকে সবার নজরে এনেছে|

নিউইয়র্ক কোর্টে প্রথম ভারতীয়-আমেরিকান বিচারক হলেন অরুণ সব্রামানিয়ান

নিউইয়র্কের ম্যানহাটন ফেডারেল ডিস্ট্রিক্ট কোর্টের প্রথম ভারতীয় আমেরিকান বিচারক হিসেবে নিয়োগ পেয়েছেন অ্যাটর্নি অরুণ সুব্রামানিয়ান । নিউইয়র্কের <mark>দক্ষিণ জেলার জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের জেলা আদালতের জন্য মিঃ</mark> <mark>সুব্রামা</mark>নিয়ানের মনোনয়ন প্রথম মার্কিন রাষ্ট্রপতি জো বিডেন দ্বারা 2022 সালের সেপ্টেম্বরে প্রকাশ করা হয়েছিল l সেনেট 58-37 ভোটে সুব্রামানিয়ানের মনোনয়ন নিশ্চিত করেছে

বি গোপকুমারকে অ্যাক্সিস মিউচুয়াল ফান্ডের এমডি এবং সিইও হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে

অ্যাক্সিস সিকিউরিটি<mark>জে</mark>র ম্যা<mark>নেজিং ডিরেক্টর</mark> এবং সিইও বি গোপকুমার, অ্যাক্সিস অ্যাসেট স্যানেজমেন্ট কোম্পানির দ্বারা বিখ্যাত ফান্ড হাউস অ্যাক্সিস মিউচুয়াল ফান্ডের নতুন সিইও নিযু<mark>ক্ত</mark> হয়েছেন |গোপ<mark>কুমারের স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন</mark> কোম্পানির আগের সিইও চন্দ্রেশ নিগম | জুলাই 2009 থেকে ইক্যুইটির প্রধান হিসাবে, নিগম মে 2013-এ এমডি এবং সিইও হন এবং মোট দশ বছর ধরে দটি মেয়াদে ফান্ড হাউসের তত্ত্বাবধান করেন |

<mark>গোপকুমারের আর্থিক পরিষেবা খাতে কাজ করার</mark> 28 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে | ব্যবসা ব্যবস্থাপনায় তার স্নাতকোত্তর ডিগ্রি রয়েছে এবং তিনি একজন উতসাহী ম্যারাথন দৌড়বিদ, পাঠক এবং ফিটনেস ফ্যানাটিক |

রোহিত জাওয়াকে HUL-এর সিইও হিসাবে সঞ্জীব মেহতার উত্তরসূরি হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে

হিন্দুস্তান ইউনিলিভার লিমিটেড (HUL)-এর নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং সিইও হিসেবে যুক্তরাজ্য-ভিত্তিক মূল কোম্পানি ইউনিলিভারের সিনিয়র এক্সিকিউটিভ রোহিত জাওয়াকে কোম্পানির বোর্ড অনুমোদন দিয়েছে | FMCG behemoth স্টক এক্সচেঞ্জগুলিকে জানিয়েছে যে নিয়োগ, যা পাঁচ বছরের মেয়াদের জন্য, 27 জুন, 2023 এ শুরু হবে। সঞ্জীব মেহতা, 2013 সাল থেকে হিন্দুস্তান ইউনিলিভারের বর্তমান এমডি এবং সিইও, জাওয়া দ্বারা প্রতিস্থাপিত হবেন৷





টেক মাহিন্দ্রা প্রাক্তন ইনফোসিস প্রেসিডেন্ট মোহিত জোশীকে এমডি এবং সিইও হিসাবে মনোনীত করেছে

প্রাক্তন ইনফোসিস প্রেসিডেন্ট মোহিত জোশীকে কোম্পানির ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (সিইও) হিসাবে 5 বছরের জন্য নিযুক্ত করা হয়েছে, যা 20 ডিসেম্বর, 2023 থেকে শুরু হবে এবং 19 ডিসেম্বর, 2028-এ শেষ হবে, আইটি পরিষেবা প্রদানকারী টেক মাহিন্দ্রা | গুরনানি, যিনি ভারতীয় তথ্যপ্রযুক্তি শিল্পে দীর্ঘকাল ধরে দায়িত্ব পালনকারী সিইওদের একজন ছিলেন, তার স্থলাভিষিক্ত হবেন মোহিত জোশী।

FDIC সিলিকন ভ্যালি ব্যাক্ষের সিইও হিসাবে প্রাক্তন ফ্যানি মে প্রধান টিম মায়োপোলোসকে নিয়োগ করেছে

Fannie Mae-এর প্রাক্তন সিইও টিম মায়োপোলোসকে সিলিকন ভ্যালি ব্যাঙ্কের নেতৃত্ব দেওয়ার জন্য ফেডারেল ডিপোজিট ইন্স্যুরেন্স কর্পোরে<mark>শন</mark> (FDIC) দ্বারা নিযুক্ত করা হয়েছিল। স্টার্টআপ-কেন্দ্রিক ঋণদাতাকে নিয়ন্ত্রকদের দ্বারা তার আমানতের উপর চালানোর ফলে বন্ধ করে দেওয়া<mark>র পরে</mark> তিনি দায়িত্ব গ্রহণ করেন, যার ফলে এটি অপর্যাপ্ত মূলধন ছিল । ফিনটেক ব্লেন্ডে যোগদানের আগে ছয় বছরেরও বেশি সময় ধরে, মায়োপোলো<mark>স মটগেজ</mark> ফিনান্সার ফ্যানি মে-এর সিইও ছিলেন |

অমিতাভ মুখোপাধ্যায় NMDC CMD হিসাবে অতিরিক্ত দায়িত্ব নিচ্ছেন

অমিতাভ মুখার্জি, NMDC ডিরেক্টর (অর্থ), চেয়ারম্যান-কাম-ম্যানেজিং ডিরেক্টরের অতিরিক্ত দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে | মুখার্জি, 1995 ব্যাচের একজন ভারতীয় রেলওয়ে অ্যাকাউন্টস সার্ভিস (IRAS) অফিসার, বিলাসপুরের গুরু ঘাসীদাস বিশ্ববিদ্যালয় থেকে বাণিজ্যে স্নাতকোত্তর করেছেন এবং তিনি একজন কস্ট অ্যাকাউন্ট্যান্টও | তার নেতৃত্ব এনএমডিসি লিমিটেড থেকে NMDC স্টিল লিমিটেডের বিচ্ছিন্নকরণে<mark>র সময়মত সম্পূর্ণ করতে সক্ষম করেছে। তার</mark> দক্ষতার ক্ষেত্রগুলি হল প্রকল্প ব্যবস্থাপনা, ডিজিটাল উদ্যোগ এবং নীতি প্রণয়ন |

সি চেঞ্জেস ক্লাইমেট ক্যাম্পিং-এ শ্রেয়া ঘোদাওয়াতকে ভারতের রাষ্ট্রদত হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে

ক্লাইমেট উদ্যোক্তা শ্রেয়া ঘোদাওয়াতকে সি চেঞ্জেস ক্লাইমেট ক্যাম্পিং-এর জন্য ভারতের রাষ্ট্রদৃত হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে । এটি একটি বৈশ্বিক প্রচারাভিযান যা শুধু জলবায়ু কর্মকে ত্বরান্বিত করতে মহিলাদের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা সম্পর্কে সচেতনতা তৈরি করে। আন্তর্জাতিক নারী দিবসে, বৈশ্বিক অলাভজনক সংস্থা "সি চেঞ্জেস ক্লাইমেট" জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব সম্পর্কে নারীদের কণ্ঠস্বর প্রসারিত করার লক্ষ্যে "এম্বারেন্স ইক্যুইটি" নামে একটি নতুন প্রচারণা উন্মোচন করেছে ।"

হানিওয়েল প্রবীণ বিমল কাপুরকে সিইও হিসাবে নিয়োগ করেছে

হানিওয়েল ইন্টারন্যাশনাল HON ঘোষণা করেছে যে কোম্পানির বর্তমান প্রেসিডেন্ট এবং চিফ অপারেটিং অফিসার, বিমল কাপর, নতুন প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (CEO) হিসেবে Darius Adamczyk-এর স্থলাভিষিক্ত হবেন, যা 1 জুন কার্যকর হবে | 13 মার্চ থেকে HON-এর পরিচালনা পর্ষদেও তাকে নাম দেওয়া হয়েছে | একাধিক ব্যবসায়িক মডেল, সেক্টর, ভৌগলিক অবস্থান এবং অর্থনৈতিক চক্র জুড়ে হানিওয়েলের জন্য কাজ করার 34 বছরের অভিজ্ঞতা রয়েছে । "প্রতিটি ব্যবসায়িক বিভাগে সর্বাধিক কর্মক্ষমতা সক্ষম করতে আঞ্জিলারেটর গ্রহণ এবং বিশ্বব্যাপী ব্যবসায়িক মডেলগুলির মানককরণ" সিইও হিসাবে কাপুরের মনোযোগের প্রাথমিক ক্ষেত্র হবে।

Viacom18 প্রাক্তন অধিনায়ক MS ধোনিকে তাদের ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসাডর হিসাবে ঘোষণা করেছে

Viacom18 ডিজিটাল স্পোর্টস দেখার প্রচারের জন্য এমএস ধোনিকে তার ব্র্যা<mark>ন্ড অ</mark>্যাম্বাসেডর হিসেবে নিযুক্ত করেছে। ভক্তদের ডিজিটাল প্ল্যাটফর্মে তাদের প্রিয় খেলা দেখতে উৎসাহিত করতে ধোনি Viacom18-এর সাথে সহযোগিতা করবেন তিনি JioCinema-এর আসন্ন TATA IPL প্রচারাভিযানে বিভিন্ন নেটওয়ার্ক উদ্যোগ এবং বৈশিষ্ট্যে অংশ নেবেন, সাথে তার সোশ্যাল মিডিয়া আকাউন্টে ব্যান্ডের প্রচার করবেন |

দীপক মোহান্তীকে PFRDA চেয়ারম্যান, মমতা শঙ্করকে পুরো সময়ের সদস্য হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে

ভারত সরকার দীপক মোহান্তিকে পেনশন ফান্ড রেগুলেটরি অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অথরিটি (PFRDA) এর নতুন চেয়ারম্যান হিসেবে নিয়োগ করেছে, যার মেয়াদ জানুয়ারিতে শেষ হয়েছে সুপ্রতিম বন্দ্যোপাধ্যায়ের <mark>স্থলাভিষিক্ত। মোহান্তি, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (</mark>আরবিআই) প্রাক্তন নির্বাহী পরিচালক, পূর্বে পিএফআরডিএ-এর সদস্য হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছেন |





Luxor বিরাট কোহলিকে ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসেবে বেছে নিয়েছে

লাক্সর রাইটিং ইন্সট্র্মেন্টস প্রাইভেট লিমিটেড, একটি স্টেশনারি প্রস্তুতকারক, বিখ্যাত ক্রিকেটার বিরাট কোহলিকে তার সর্বশেষ ব্র্যান্ড অ্যাম্বাসেডর হিসাবে নিযুক্ত করেছে। কোহলিকে সর্বকালের সেরা ক্রিকেটারদের একজন হিসেবে গণ্য করা হয়, যিনি তার পুরো ক্যারিয়ার জুড়ে অসংখ্য রেকর্ড গড়েছেন । তিনি Luxor-এর স্টেশনারি পণ্যের প্রতিনিধিত্ব করবেন এবং কোম্পানিকে তরুণ লেখকদের মধ্যে তার আবেদন বাড়াতে সাহায্য করবেন, যার ফলে দেশের একটি বিশিষ্ট লেখার উপকরণ প্রদানকারী হিসেবে তার অবস্থান বৃদ্ধি পাবে |

FSIB UCO ব্যাচ্ছের MD এবং CEO হিসাবে অশ্বনী কুমারের নাম প্রস্তাব করেছে

ফাইন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস ইনস্টিটিউশন ব্যুরো (FSIB) পরামর্শ দিয়েছে যে ভারতীয় ব্যাঙ্কের একজন নির্বাহী পরিচালক অশ্বনী কুমারকে UCO ব্যাঙ্কের ব্যবস্থাপনা পরিচালক হিসাবে নিয়োগ করা হোক | কুমার এর আগে ব্যাঙ্ক অফ বরোদা, কর্পোরেশন ব্যাঙ্ক, ওরিয়েন্টাল ব্যাঙ্ক অফ কমার্স, এবং পাঞ্জা<mark>ব ন্যাশনাল</mark> ব্যাঙ্ক (PNB) সহ আরও কয়েকটি পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্কে <mark>পদে অধিষ্ঠিত</mark> হয়েছেন। FSIB MD এবং CEO-এর ভূমিকার জন্য বিভিন্ন PSB-এর 11 জন প্রার্থীর সাক্ষাৎকার নিয়েছে। নিয়ো<mark>গের</mark> বিষয়ে চূড়ান্ত <mark>সিদ্ধান্ত নেবে প্রধানমন্ত্রী</mark> নরেন্দ্র মোদির নেতৃত্বে মন্ত্রিসভার <mark>নিয়োগ কমিটি |</mark>

ললিত কুমার গুপ্ত ভারতের কটন কর্পোরেশনের (CCI) CMD নিযুক্ত হয়েছেন

ললিত কুমার গুপ্তাকে মন্ত্রিপরিষদের নিয়োগ কমিটি (ACC) কটন কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (CCI)-এর নতুন চেয়ারম্যান ও ব্যবস্থাপনা পরিচালক (CMD) হিসেবে অনুমোদন দিয়েছে | CCI বস্ত্র মন্ত্রকের অধীনে একটি পাবলিক সেক্টরের উদ্যোগ l ডিপার্টমেন্ট অফ পার্সোনেল অ্যান্ড ট্রেনিং (DoPT) থেকে একটি আদেশ জারি করা হয়েছে, এই বলে যে গুপ্তা অবিলম্বে সিসিআই-এর সিএমডির ভূমিকা গ্রহণ করবেন, পাঁচ বছরের জন্য বা তার চাকরির মেয়াদ পর্যন্ত বা পরবর্তী আদেশ না হওয়া পর্যন্ত, যেটি প্রথমে আসে |

TCPL অধিগ্রহণ পরিকল্পনা প্রত্যাহার করার পরে জয়ন্তী চৌহান বিসলেরির নেতৃত্ব দেবেন

Tata Consumer Products Ltd (TCPL) বিসলেরি ইন্টারন্যাশনাল অধিগ্রহণ থেকে প্রত্যাহার করার পরে, কোম্পানির চেয়ারম্যান রমেশ চৌহান ঘোষণা করেছিলেন যে তার মেয়ে জয়ন্তী চৌহান এখন বোতলজাত জল কোম্পানির নেতৃত্ব দেবেন l তিনি আরও বলেছেন যে ব্যবসা

বিক্রি করার তার কোন ইচ্ছা নেই এবং বর্তমানে এটি করার বিষয়ে কোন পক্ষের সাথে আলোচনা চলছে না জয়ন্তী চৌহান বর্তমানে বিসলেরির ভাইস চেয়ারপার্সন এবং বেশ কয়েক বছর ধরে ব্যবসার সাথে জড়িত | তিনি বাজারের অনুপ্রবেশ এবং ব্র্যান্ড মূল্যের উপর ফোকাস রেখে উদ্ভাবন চালাচ্ছেন এবং বিক্রয় ও বিপণন দলগুলির তদারকি করছেন | টিসিপিএল নিশ্চিত করেছে যে এটি বিসলেরির সাথে আলোচনা বন্ধ করেছে এবং অধিগ্রহণের জন্য কোনো চুক্তিতে প্রবেশ করেনি |

মনমীত কে নন্দা ইনভেস্ট ইন্ডিয়ার এমডি এবং সিইও নিযুক্ত হয়েছেন

মনমীত কে নন্দা একটি মর্যাদাপূর্ণ সংস্থা ইনভেস্ট ইন্ডিয়ার নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন | দীপক বাগলার <mark>পদ</mark>ত্যাগের সিদ্ধান্তের পরে, ইনভেস্ট ইন্ডিয়ার বোর্ড দ্বারা নন্দার নিয়োগের অনুমোদনের ঘোষণা করে বাণিজ্য ও শিল্প মন্ত্রণালয় একটি বিবৃতি প্রকাশ ক<mark>রেছে|</mark> নন্দা এর আগে শিল্প ও অভ্যন্তরীণ বাণিজ্যের উন্নয়ন বিভাগের (ডিপিআইআইটি) যুগ্ম সচিব হিসেবে দায়িত্ব পালন করছিলেন বাগলা গত সপ্তাহে তার পদ থেকে পদত্যাগ করেছেন, যার ফলে ইনভেস্ট ইন্ডিয়াতে একজন নতুন এমডি এবং সিইওর প্রয়োজন দেখা দিয়েছে |

অর্ণব বন্দ্যোপাধ্যায় CEAT-এর MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

CEAT, টায়ার প্রস্তুতকারক, অনন্ত গোয়েঙ্কার পদত্যাগের পর অর্ণব ব্যানার্জিকে তার নতুন ব্যবস্থাপনা পরিচালক (MD) এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (CEO) হিসাবে নামকরণ করেছে | কোম্পানির কর্পোরেট ফাইলিং অনুসারে, এমডি এবং সিইও হিসাবে ব্যানার্জির মেয়াদ 1 এপ্রিল, 2023 থেকে শুরু হবে এবং দুই वहुत धरत हलरा अनु शास्त्रिक्षा 31 मार्ह, 2023- व गुवमात ममर स्याप এমডি এবং সিইও পদ থেকে পদত্যাগ করবেন এবং সদস্যদের অনুমোদন সাপেক্ষে কোম্পানির অ-নির্বাহী অ-স্বাধীন পরিচালক এবং ভাইস চেয়ারম্যানের ভূমিকা গ্রহণ করবেন । এবং অন্যান্য প্রাসঙ্গিক কর্তৃপক্ষ ।

সালিমা টেট এএইচএফ অ্যাথলেট অ্যান্বাসাডো হিসেবে নিযুক্ত হয়েছেন জাতীয় মহিলা হকি দলের মিডফিল্ডার সালিমা তেতে দুই বছরের জন্য ভারত থেকে এএইচএফ অ্যাথলেট অ্যাম্বাসেডর নিযুক্ত করেছেন৷ কোরিয়ার মুংইয়ং-এ এশিয়ান হকি ফেডারেশন (AHF) কংগ্রেসের সময় টেটে সাটিফিকেট এবং অবস্থান গ্রহণ করেন৷ টেটে, যিনি ভারতীয় মহিলা জুনিয়র হকি দলকে 2021 সালে দক্ষিণ আফ্রিকার পচেফস্ট্রমে এফআইএইচ মহিলা জুনিয়র বিশ্বকাপে চতুর্থ স্থান অর্জনে নেতৃত্ব দিয়েছিলেন, তিনি এই পদের জন্য এশিয়ার চারজন খেলোয়াড়ের মধ্যে রয়েছেনা





Banking News

RBI প্রতিটি নাগরিককে ডিজিটাল পেমেন্টের ব্যবহারকারী করে তোলার মিশন শুরু করেছে

যদিও গত কয়েক বছরে ডিজিটাল পেমেন্ট আকাশচুদ্বী হয়েছে, জনসংখ্যার একটি উল্লেখযোগ্য অংশ এখনও প্রতিদিনের লেনদেনের জন্য ডিজিটাল পেমেন্ট ব্যবহার করে না । এই ব্যবধান পূরণ করার জন্য, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (আরবিআই) গভর্নর শক্তিকান্ত দাস একটি মিশন চালু করেছেন - "হার পেমেন্ট ডিজিটাল" - ডিজিটাল পেমেন্ট সচেতনতা সপ্তাহের অংশ হিসাবে দেশের প্রতিটি নাগরিককে ডিজিটাল পেমেন্টের ব্যবহারকারী করে তোলার লক্ষ্যে (DPAW) 2023 I

আন্তর্জাতিক নারী দিবস উদযাপনের জন্য Kotak MF 'DigitALL' ক্যাম্পেইন চালু করেছে

কোটাক মাহিন্দ্রা অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কোম্পানি (কোটক মিউচ্য়াল ফান্ড) 'ডিজিটাল: লিঙ্গ সমতার জন্য উদ্ভাবন এবং প্রযুক্তি' নামে একট<mark>ি ডিজিটাল</mark> প্রচারাভিযান চালু করেছে, যেটি হ্যাশট্যাগ #IncludeAll সহ সকলের ডিজিটাল অন্তর্ভুক্তির আহ্বান জানিয়েছে |

ডিজিটাল প্রচারাভিযানের ভিডিওটি দে<mark>খা</mark>য় যে কোটাক গ্রু<mark>পে</mark>র মহিলা কর্মচারীরা তাদের ডিজিটাল সাক্ষরতার জ্ঞান প্রদানের মাধ্যমে তাদের জীবনে অন্যান্য মহিলাদের সমর্থন এবং ক্ষমতায়<mark>ন সম্পর্কে তাদের গল্পগুলি শেয়ার</mark> করে। কোটাক মাহিন্দ্রা অ্যাসেট ম্যানেজমেন্ট কোম্পানির এমডি এবং সিইও নীলেশ শাহ বলেছেন, "গত কয়েক বছরে ভারত ডিজিটাল স্প্রেস বিশাল অগ্রগতি করেছে, এবং ডিজিটাল সাক্ষরতা শহুরে এবং অন্যান্য টায়ার 2 এবং টিয়ার 3 শহরে বেশ ভাল গতি পেয়েছে <mark>|</mark>

PNB কৃষকদের অর্থায়নের সুবিধার্থে সেন্ট্রাল ওয়ারহাউসিং কর্পোরেশনের সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে

পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক, দেশের পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্ক এবং সেন্ট্রাল ওয়ারহাউজিং

কর্পোরেশন e-NWR (ইলেক্ট্রনিক নেগোশিয়েবল ওয়ারহাউজিং রিসিপ্ট) এর অধীনে অর্থায়নের সুবিধার্থে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে | কৃষি দেশের অর্থনীতির একটি গুরুত্বপূর্ণ খাত এবং সরকার এই বিভাগটি চালনাকারী কৃষকদের আয় বাড়ানোর দিকে মনোনিবেশ করছে | খামারের আয় বাড়ানোর অন্যতম প্রধান বাধা হল কৃষকদের কষ্টসাধ্য বিক্রি । এটি রোধ করার লক্ষ্যে, ব্যাঙ্ক এই নতুন এমওইউতে প্রবেশ করেছে, পিএনবি একটি বিবৃতিতে বলেছে |

সিলিকন ভ্যালি ব্যাংকের পতন: 2008 সাল থেকে সবচেয়ে বড় ব্যাঙ্ক ব্যৰ্থতা

স্টার্টআপ-কেন্দ্রিক ঋণদাতা সিলিকন ভ্যালি ব্যাংক ফাইন্যান্সিয়াল গ্রুপ 2008 সালের আর্থিক সংকটের পর থেকে ব্যর্থ হওয়া বৃহত্তম ব্যাঙ্কে পরিণত হয়েছে, হঠাৎ পতনের ফলে যা বিশ্ববাজারে ধাক্কা খেয়েছে, কোম্পানি এবং বিনিয়োগকারীদের কোটি কোটি ডলার আটকা পডেছে |

RBI IREDA কে 'ইনফ্রা ফাইন্যান্স কোম্পানি' মর্যাদা প্রদান করে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) ভারতীয় পুনর্নবীকরণযোগ্য শক্তি উন্নয়ন সংস্থাকে (IREDA) একটি 'ইনফ্রাস্ট্রাকচার ফাইন্যান্স কোম্পানি (IFC)' মর্যাদা দিয়েছে, কোম্পানির একটি বিবৃতিতে বলা হয়েছে l এটি আগে একটি 'বিনিয়োগ এবং ঋণ কোম্পানি (ICC)' হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করা হয়েছিল l ইনফ্রা ফাইন্যান্স কোম্পানির অবস্থার তাৎপর্য:

- IFC স্ট্যাটাসের সাথে. IREDA RE অর্থায়নে উচ্চতর এক্সপোজার নিতে সক্ষম হবে | আইএফসি স্ট্যাটাস কোম্পানিটিকে তহবিল সংগ্রহের জন্য একটি বৃহত্তর বিনিয়োগকারী ভিত্তি অ্যাক্সেস করতে সহায়তা করবে, যার ফলে তহবি<mark>ল</mark> সং<mark>গ্রহের জন্য প্রতি</mark>যোগিতামূলক হার হবে।
- একটি IFC হিসেবে IREDA-এর স্বীকৃতি বিনিয়োগকারীদের আস্থা বাড়াবে, ব্র্যান্ডের মান বাড়াবে এবং বাজারে একটি ইতিবাচক দৃষ্টিভঙ্গি তৈরি করবে
- IFC মর্যাদা প্রদান হল IREDA-এর 36 বছরের অবকাঠামোগত অর্থায়ন এবং পু<mark>ননবীকরণযোগ্য শক্তির বিকা</mark>শের সাথে উন্নয়নের স্বীকৃতি l
- IFC মর্যাদা সহ, IREDA 2030 সালের মধ্যে অ-জীবাশ্ম জ্বালানির 500 গিগাওয়াট স্থাপন ক্ষমতার সরকারি লক্ষ্যমাত্রায় অবদান রাখবে |

IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক মুম্বাই ইন্ডিয়ান্সের সাথে অফিসিয়াল ব্যাঙ্কিং পার্টনার হিসাবে অংশীদারিত্ব করেছে

IDFC ফার্স্ট ব্যাঙ্ক, ভারতের একটি বেসরকারী সেক্টরের ব্যাঙ্ক, মুম্বাই ইন্ডিয়ান্সের অফিসিয়াল ব্যাঙ্কিং পার্টনার হয়ে উঠেছে, একটি ফ্র্যাঞ্চাইজি ক্রিকেট দল যা ইন্ডিয়ান প্রিমিয়ার লিগে (IPL) প্রতিযোগিতা করে। অফিসিয়াল ব্যাঙ্কিং পার্টনার হিসাবে, IDFC FIRST Bank মুম্বাই ইন্ডিয়ানস এবং এর খেলোয়াড়দের ব্যাঙ্কিং সলিউশন, ক্রেডিট কার্ড এবং ডিজিটাল ব্যাঙ্কিং পরিষেবা সহ বিভিন্ন আর্থিক পণ্য ও পরিষেবা প্রদান করবে।





RBI, UAE এর কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্ক আর্থিক পণ্য এবং পরিষেবাগুলিতে উদ্ভাবনের প্রচারের জন্য এমওইউ স্বাক্ষর করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (আরবিআই) 15 মার্চ বলেছে যে এটি আর্থিক পণ্য এবং পরিষেবাগুলিতে উদ্ভাবনের প্রচারের জন্য সংযুক্ত আরব আমিরাতের কেন্দ্রীয় ব্যাংকের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক (এমওইউ) স্বাক্ষর করেছে | আরবিআই এবং সংযুক্ত আরব আমিরাতের কেন্দ্রীয় ব্যাংকের সহযোগিতা সম্পর্কে আরও:

উভয় কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কই ফিনটেকের বিভিন্ন উদীয়মান ক্ষেত্রে সহযোগিতা করবে, বিশেষ করে সেন্ট্রাল ব্যাঙ্ক ডিজিটাল কারেন্সি (সিবিডিসি) এবং সংযুক্ত আরব আমিরাতের কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্ক এবং আরবিআই-এর সিবিডিসিগুলির মধ্যে আন্তঃকার্যক্ষমতা অন্বেষণ করবে |

ন্যাশনাল কোম্পানি ল ট্রাইব্যুনাল (NCLT) HDFC এবং HDFC ব্যাঙ্ক একীভূতকরণ অনুমোদন করেছে।

17 हे प्रार्घ, न्यायनाल काम्लानि ल द्वाहित्युनाल (NCLT) HDFC Ltd बनः HDFC ব্যাঙ্কের একীকরণ অনুমোদন করেছে, যা কর্পোরেট ভারতে<mark>র ইতিহাসে</mark> সবচেয়ে বড় একীকরণ বলে বিবেচিত হয়৷ একীভূতকরণ দে<mark>শের বৃহত্তম</mark> বেসরকারি ঋণদাতার সাথে ভারতের বৃহত্তম হাউজিং ফাইন্যান্স কোম্পানিকে একত্রিত করে একটি বিশাল ব্যাঙ্কিং সত্তা তৈরি করবে l এর <mark>আ</mark>গে, এইচ<mark>ডি</mark>এফসি লিমিটেড ইতিমধ্যেই একীভূতকর<mark>ণের জন্য</mark> বিভিন্ন নিয়ন্ত্রক সংস্থা এবং স্টক এক্সচেঞ্জ থেকে অনুমোদন পেয়েছে | উভয় কোম্পানির শেয়ার বিএসইতে দেরী ট্রেডিং ঘন্টায় উচ্চতর লেনদেন করছিল |

ভুবনেশ্বরে RBI-এর ডেটা সেন্টার এবং সাইবারসিকিউরিটি ট্রেনিং ইনস্টিটিউট তৈরি হবে

এবার ভুবনেশ্বরে আরবিআই-এর ডেটা সেন্টার এবং সাইবারসিকিউরিটি ট্রেনিং ইনস্টিটিউট

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার (আরবিআই) গভর্নর শক্তিকান্ত দাস, একটি ভিত্তিপ্রস্তর স্থাপন অনুষ্ঠানে একটি "গ্রিনফিল্ড ডেটা সেন্টার" এবং একটি "এন্টারপ্রাইজ কম্পিউটিং এবং সাইবারসিকিউরিটি ট্রেনিং ইনস্টিটিউট" প্রতিষ্ঠার উদ্যোগ নেন।

Science & Technology News

ইসরো চন্দ্র অভিযানের জন্য সফলভাবে তার রকেটের ক্রায়োজেনিক ইঞ্জিন পরীক্ষা করেছে

CE-20 ক্রায়োজেনিক ইঞ্জিন, যা তৃতীয় চাঁদ অভিযান, চন্দ্রযান-3-এর জন্য দেশের রকেটকে শক্তি দেবে, ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ISRO) অনুসারে একটি ফ্লাইট গ্রহণযোগ্য গরম পরীক্ষা ছিল যা সফলভাবে সম্পন্ন হয়েছে|

ISRO সফলভাবে চন্দ্র অভিযানের জন্য ক্রায়োজেনিক ইঞ্জিন পরীক্ষা করেছে: কী পয়েন্ট

- মহাকাশ সংস্থার মতে, LVM3-M4 রকেটের ক্রায়োজেনিক উপরের স্তরটি CE-20 ক্রায়োজেনিক ইঞ্জিন দ্বারা চালিত হবে।
- 24 ফেব্রুয়ারি, তামিলনাড়ুর মহেন্দ্রগিরিতে ISRO প্রপালশন কমপ্লেক্সে 25-সেকেন্ডের গ্রম প্রীক্ষা করা হয়েছিল I

বিজ্ঞানীরা পৃথিবীর মূল অংশে পঞ্চম স্তরের অস্তিত্ব নিশ্চিত করেছেন গবেষকরা পৃথিবীর ভূতত্ত্বের রহস্য উদঘাটনের চেষ্টা করে গ্রহের পঞ্চম স্তর প্রকাশ করেছেন| ভূমিকম্পের ফলে সৃষ্ট সিসমিক তরঙ্গ পৃথিবীর অভ্যন্তরীণ অংশের গভীরতম অংশ সম্পর্কে নতুন অন্তর্দৃষ্টি প্রকাশ করেছে। পঞ্চম স্তর্নটি লোহা এবং নিকেল দিয়ে তৈরি, একই উপকরণ যা ভিতরের কোরটির বাকি অংশ নিয়ে গঠিত |

রিলায়েন্স লাইফ সায়েন্সেস আইআইটি কানপুর থেকে জিন থেরাপি প্রযুক্তি লাইসেন্স পেয়েছে

রিলায়েন্স লাইফ সায়েন্সেস প্রাইভেট লিমিটেড ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ <mark>টেকনোলজি</mark> কানপুর থেকে একটি জিন থেরাপি পদ্ধতির জন্য একটি লাইসেন্স পেয়েছে যা বিভিন্ন জেনেটিক চোখের রোগের চিকিৎসা করার সম্ভাবনা রাখে 🛭 রিলায়েন্স লাইফ সায়েন্সেস আইআইটি কানপুর থেকে জিন চিকিত্সা প্রযুক্তিকে দেশীয় পণ্যে <mark>আরও বিকাশ করবে | আণ</mark>বিক ওষুধের বিজ্ঞান সম্প্রতি একটি শক্তিশালী হাতিয়ার হিসেবে ভাইরাল ভেক্টরকে নিয়োগ করে জিন থেরাপির আবিৰ্ভাব দেখেছে |

স্পেসএক 40টি ওয়ানওয়েব ইন্টারনেট স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণ করেছে

স্পেসএক্স কেপ ক্যানাভেরাল স্পেস ফোর্স স্টেশন থেকে প্রতিদৃন্দ্বী ওয়ানওয়েবের জন্য আরও 40টি ইন্টারনেট স্যাটেলাইট সহ একটি ফ্যালকন 9 রকেট উৎক্ষেপণ করেছে, তারপরে ফ্লোরিডা স্পেসপোর্টে রকেটের প্রথম পর্যায়ের বুস্টার অবতরণ করেছে |

রকেটের প্রথম পর্যায় ঠিক সময়সূচীতে পৃথিবীতে ফিরে আসে, উৎক্ষেপণের প্রায় 7 মিনিট 50 সেকেন্ড পর কেপ ক্যানাভেরালের একটি ল্যাভিং প্যাডে স্পর্শ করে|

NASA এবং ISRO যৌথভাবে NISAR নামে একটি পৃথিবী বিজ্ঞান উপগ্রহ তৈরি করেছে

ডঃ জিতেন্দ্র সিং, কেন্দ্রীয় বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী, রাজ্যসভায় ঘোষণা করেছেন যে NASA এবং ISRO যৌথভাবে NISAR (NASA-ISRO সিস্থেটিক অ্যাপারচার রাডার) নামে একটি পৃথিবী বিজ্ঞান উপগ্রহ তৈরি করেছে। স্যাটেলাইটের প্রাথমিক উদ্দেশ্যগুলি হল একটি ডুয়াল-ফ্রিকোয়েন্সি (এল এবং



এস ব্যান্ড) রাডার ইমেজিং স্যাটেলাইট ডিজাইন করা, বিকাশ করা এবং উৎক্ষেপণ করা এবং এল অ্যান্ড এস ব্যান্ড মাইক্রোওয়েভ ডেটা ব্যবহার করে নতুন প্রয়োগের ক্ষেত্রগুলি অন্বেষণ করা, বিশেষ করে পৃষ্ঠের বিকৃতি অধ্যয়ন, স্থলজ জৈববস্তু কাঠামো, প্রাকৃতিক সম্পদ ম্যাপিং এবং পর্যবেক্ষণ, এবং বরফ-শীট, হিমবাহ, বন, তেল স্লিক্স, ইত্যাদির গতিশীলতার উপর গবেষণা করা। সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ টেকওয়ে:

ISRO এর চেয়ারম্যান: এস সোমানাথ;

ISRO এর ভিত্তি তারিখ: 15ই আগস্ট, 1969:

ISRO এর প্রতিষ্ঠাতা: ড. বিক্রম সারাভাই৷

NASA এর সদর দপ্তর: ওয়াশিংটন, ডিসি, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র;

NASA এর প্রতিষ্ঠিত: 29 জুলাই 1958, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র;

NASA এর প্রশাসক: বিল নেলসন

ভারতে কোভিড-19-এর XBB1.16 ভেরিয়েন্টের বৃদ্ধি অত্য<mark>ন্ত</mark> সংক্রামক

ভারতে 349 টি ক্ষেত্রে কোভিড-19, XBB1.16 ভেরিয়েন্টের সংক্রমণ বৃদ্ধি ভারতে দৈনিক Covid-19 সংক্রমণের বৃদ্ধি দেখেছে, নতুন শনাক্ত XBB1.16 ভেরিয়েন্টের 349 টি ক্ষেত্রে, যা সাম্প্রতিক বৃদ্ধির জন্য দায়ী হতে পা<mark>রে৷ ভারতীয়</mark> SARS-CoV-2 জিনোমিক্স কনসোটিয়াম (INSACOG) থেকে পাওয়া তথ্য অনুসারে, মহারাষ্ট্রে 105টি কেস সহ স্বচেয়ে বেশি XBB1.16 ভেরিয়েন্ট কেস রয়েছে, তারপরে তেলেঙ্গানা 93 টি কেস সহ, কর্ণাটকে 61 টি কেস এবং গুজরাটে 54 টি কেস রয়েছে৷

Schemes and Committees News

সংস্কৃতি মন্ত্রণালয় 'প্রবীণ শিল্পীদের আর্থিক সহায়তা' প্রকল্প পরিচালনা করে

সংস্কৃতি মন্ত্রক 60 বছর বা তার বেশি বয়সের দেশের প্রবীণ শিল্পীদের আর্থিক সহায়তা প্রদানের জন্য 'প্রবীণ শিল্পীদের জন্য আর্থিক সহায়তা' (পূর্ববর্তী 'পেনশন এবং শিল্পীদের চিকিৎসা সহায়তার স্কিম') নামে একটি স্কিম পরিচালনা 'প্রবীণ শিল্পীদের আর্থিক সহায়তা' প্রকল্প সম্পর্কে আরও:

- সুবিধাভোগীদের পেনশন সময়মতো বিতরণ করা হয় তা নিশ্চিত করার জন্য সরকারের নিরন্তর প্রচেষ্টা করা হয়েছে
- যাইহোক, প্রস্তাবিত শিল্পীদের আর্থিক সহায়তার বিতরণ প্রকল্পের অধীনে নির্বাচিত সুবিধাভোগীরা যেমন ডিজিটাল লাইফ সার্টিফিকেট, আয়ের শংসাপত্র ইত্যাদির মতো প্রয়োজনীয় নথিপত্র জমা দেওয়ার সাপেক্ষে 🛭
- সংস্কৃতি মন্ত্রক 2017 সালের আগে নির্বাচিত সুবিধাভোগীদের মাসিক শিল্পী পেনশন বিতরণ করার জন্য 2009 সালে একটি এমওইউ এর মাধ্যমে জীবন বীমা কর্পোরেশন (LIC) কে অর্পণ করেছে l

- LIC-এর কর্মক্ষমতা সময়ে সময়ে পর্যালোচনা করা হয় এবং তাদের কাছ থেকে প্রয়োজনীয় নথিপত্র প্রাপ্তির পরে এবং এই বিষয়ে একটি ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন জমা দেওয়ার জন্য শিল্পী সুবিধাভোগীদের সময়মতো অর্থ বিতরণের জন্য তাদের পরামর্শ দেওয়া হয় |
- পুরানো শিল্পীদের পেনশন বিতরণে বিলম্ব কমাতে, নির্বাচিত সুবিধাভোগীদের 2017-18 সাল থেকে প্রয়োজনীয় নথি প্রাপ্তির পরে মন্ত্রক নিজেই শিল্পী পেনশন প্রকাশ করে |

অন্য একটি সরকারি সমীক্ষা স্বচ্ছ ভারত-এর 100% ODF দাবিকে বাতিল করেছে

ভারতে স্যানিটেশন প্রচার এবং খোলা মলত্যাগ বন্ধ করার জন্য সরকারী প্রচেষ্টা সত্ত্বেও, সাম্প্রতিক সমীক্ষাগুলি এই উদ্যোগগুলির সাফল্য নিয়ে সন্দেহ প্রকাশ করেছে। 2018 এবং 2021-এর মধ্যে প্রকাশিত চারটি সরকারি সমীক্ষা এই দাবিকে বিতর্কিত করেছে যে সমস্ত ভারতীয় গ্রাম খোলা মলত্যাগ-মুক্ত (<mark>ODF)</mark>, অনেক এলাকায় দরিদ্র স্যানিটেশন স্তর প্রকাশ করে l উদাহরণস্বরূপ, <mark>স্বচ্ছ ভারত</mark> মিশন, গ্রামীণ (এসবিএমজি) পোর্টালের ডেটা দাবি করেছে যে মধ্যপ্রদেশ এবং তামিলনাড়ুর গ্রামগুলি অক্টোবর 2018 সালের মধ্যে 100%ODF ছিল, কিন্তু একই মাসের জাতীয় পরিসংখ্যান অফিস (NSO) সমীক্ষা দেখায় যে শুধু<mark>মাত্র 71% এ</mark>বং সেই রাজ্যগুলির 62.8% গ্রামীণ পরিবারের কোনো না কোনো ধরনের টয়লেট ব্যবহারের সুযোগ ছিল । একইভাবে, SBMG ডেটা দাবি করেছে যে 24টি রাজ্য এবং কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের 99% এরও বেশি গ্রামীণ পরিবারে 2019 সালের মার্চ পর্যন্ত পৃথক পরিবারের শৌচাগার ছিল, যখন ছয় মাস পরে নথিভুক্ত জাতীয় বার্ষিক গ্রামীণ স্যানিটেশন সার্ভে (NARSS) দেখায় যে একই এলাকায়, এর চেয়ে কম 90% গ্রামীণ পরিবারের তাদের টয়লেট ব্যবহারের সুযোগ ছিল |

'সাগর পরিক্রমা চতুর্থ পর্যায়' কর্ণাটকে শেষ হয়েছে

মৎস্য, পশুপালন ও দুগ্ধজাত মন্ত্রক ঘোষণা করেছে যে সাগর পরিক্রমা কর্মসূচির চতুর্থ পর্বটি 18 মার্চ শুরু হয়েছিল এবং 19 মার্চ শেষ হয়েছিল। কর্মসূচীটি কর্ণাটকের তিনটি উপকূলীয় জেলা - উত্তর কন্নড়, উদুপি এবং দক্ষিণ কন্নড়কে কভার করে| এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন কেন্দ্রীয় মৎস্য, পশুপালন ও দগ্ধ মন্ত্রী পুরুষোত্তম রুপালা সহ রাজ্যের মন্ত্রী এবং স্টেকহোল্ডাররা বিপ্রাগ্রাম চলাকালীন, প্রগতিশীল মৎস্যজীবীদের বিভিন্ন স্কিম, যেমন প্রধানমন্ত্রী মৎস্য সম্পদ যোজনা (PMMSY), কিষাণ ক্রেডিট কার্ড (KCC) এবং রাজ্য প্রকল্পের সাথে সম্পর্কিত কৃতিত্বের জন্য স্বীকৃত করা হয়েছিল |





Summits & Conference News

সর্বানন্দ সোনোয়াল ট্র্যাডিশনাল মেডিসিনের উপর গ্লোবাল কনফারেন্স ও এক্সপোর উদ্বোধন করেন

কেন্দ্রীয় আয়ুশ এবং বন্দর, নৌপরিবহন ও জলপথ মন্ত্রী সর্বানন্দ সোনোয়াল গুয়াহাটিতে সাংহাই সহযোগিতা সংস্থা (SCO)-এর অধীনে প্রথাগত ওষুধের উপর প্রথম B2B গ্লোবাল কনফারেন্স এবং এক্সপোর উদ্বোধন করেছেন। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী জানান যে ভারত আয়ুর্বেদ এবং অন্যান্য ঐতিহ্যগত চিকিৎসা পদ্ধতির মাধ্যমে মানুষের স্বাস্থ্যসেবা প্রদানের পাশাপাশি সর্বজনীন স্বাস্থ্য কভারেজের লক্ষ্য অর্জনের জন্য উপলব্ধ প্রাকৃতিক সম্পদের সর্বোত্তম ব্যবহার করেছে। ভারতের সমর্থনে জামনগরে প্রতিষ্ঠিত বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার (WHO-GCTM) ট্র্যাডিশনাল মেডিসিনের জন্য গ্লোবাল সেন্টার সদস্য দেশগুলিকে তাদের নিজ নিজ দেশে ঐতিহ্যগত ওষুধের শিক্ষা এবং অনুশীলনকে শক্তিশালী করতে সক্ষম পদক্ষেপ নিতে সাহায্য করবে।

মুম্বাইয়ে অনুষ্ঠিত হবে সর্বভারতীয় মহিলা লোকশিল্প সম্মেলন

৪ ই মার্চ, 2023-এ, ভারত সরকার, সঙ্গীত নাটক আকাদেমি এবং মহারাষ্ট্র সরকারের পি এল দেশপান্ডে মহারাষ্ট্র কলা একাডেমির সাথে যৌথভাবে, মুম্বাইয়ের প্রভাদেবীর রবীন্দ্র নাট্য মন্দিরে একটি সর্বভারতীয় মহিলা লোকশিল্প সম্মেলন অনুষ্ঠিত হবে |

মুম্বাইতে অল ইন্ডিয়া উইমেনস ফো<mark>ক আৰ্ট</mark> কনফা<mark>রেন্স: মূল</mark> পয়েন্ট

- G20-এর মতোই, ভারত W20 গ্রুপের দায়িত্বে রয়েছে এবং এর
 সভাপতি হলেন সঙ্গীত নাটক আকাদেমির চেয়ারম্যান ড. সন্ধ্যা পুরেচা l
- এই অনুষ্ঠানে, ভারতের অনেক রাজ্যের মহিলারা জনপ্রিয় লোকশিল্প প্রদর্শন
 করবেন । মহারাষ্ট্রের মুখ্যমন্ত্রী একনাথ শিল্ডে সর্বভারতীয় মহিলা লোকশিল্প
 সম্মেলনের উদ্বোধন করবেন ।
- অনুষ্ঠান চলাকালীন, "ভারতীয় সাধু কবির অবদান" এবং "সিলভার ব্রিনেলাকশিল্প" বিষয়ক দুটি সেমিনার অনুষ্ঠিত হবে 8 ই মার্চ, 2023 তারিখে, প্রোগ্রামটি সবার জন্য উন্মুক্ত থাকবে এবং সকাল 10:00 থেকে রাত 9:00 পর্যন্ত চলবে।

পঞ্চম ASEAN-ভারত বিজনেস সামিট 2023 অনুষ্ঠিত হয়েছিল

পঞ্চম আসিয়ান-ইন্ডিয়া বিজনেস সামিট 6 মার্চ 2023 তারিখে কুয়ালালামপুরে অনুষ্ঠিত হয়েছিল । আসিয়ান এবং ভারত থেকে বক্তা এবং অংশগ্রহণকারীরা কীভাবে গভীর ASEAN-ভারত সহযোগিতার মাধ্যমে ব্যবসায়িক সংযোগ, সংযোগ এবং সরবরাহ শৃঙ্খল স্থিতিস্থাপকতা বাড়ানো যায় তা নিয়ে আলোচনা করার জন্য আহ্বান করেছিলেন । ইলেকট্রনিক্স ও তথ্য প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী 5 তম আসিয়ান-ইন্ডিয়া বিজনেস সামিটে ভাষণ দিচ্ছেন ।

19

চীনের প্রেসিডেন্ট হিসেবে তৃতীয় মেয়াদ শুরু করেছেন শি জিনপিং

2,977-সদস্যের ন্যাশনাল পিপলস কংগ্রেস (NPC) থেকে সর্বসম্মত ভোটে সমর্থন পাওয়ার পর শি জিনপিং চীনের প্রেসিডেন্ট হিসেবে অভূতপূর্ব তৃতীয় মেয়াদ শুরু করেন l শি আগামী পাঁচ বছরে দেশে এবং বিদেশে চ্যালেঞ্জের মধ্য দিয়ে বিশ্বের দ্বিতীয় বৃহত্তম অর্থনীতি পরিচালনার দায়িত্বপ্রাপ্ত একটি হাতে বাছাই করা দল এবং সরকারী দলের নেতৃত্ব দেবেন l

ভারত 'শেয়ারড বৌদ্ধ হেরিটেজ'-এর উপর SCO আন্তর্জাতিক সম্মেলন আয়োজন করে

SCO রাজ্যগুলির সাথে ভারতের সভ্যতাগত সংযোগের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে, নতুন দিল্লির বিজ্ঞান ভবনে "শেয়ারড বৌদ্ধ ঐতিহ্য" বিষয়ে সাংহাই কো-অপারেশন অর্গানাইজেশন (SCO)-এর দুদিনের আন্তর্জাতিক সম্মেলন চালু করা হয়েছিল। এই ঐতিহাসিক সমাবেশ মধ্য এশীয়, পূর্ব এশীয়, দক্ষিণ এশীয় এবং আরব দেশগুলিকে "শেয়ারড বৌদ্ধ হেরিটেজ" নিয়ে আলোচনার জন্য একত্রিত করে এবং এটি তার ধরনের প্রথম। এটি ভারতের সাংহাই সহযোগিতা সংস্থার (SCO) নেতৃত্বে (17 সেপ্টেম্বর, 2022 থেকে 23 সেপ্টেম্বর, 2023 পর্যন্ত) এক বছরের জন্য অনুষ্ঠিত হয়।

ভারতের G20 সভাপতিত্বে সিকিম B20 বৈঠকের আয়োজন করে

ভারতের G20 প্রেসিডেন্সির অধীনে সিকিমের গ্যাংটকে অনুষ্ঠিত B20 সন্মেলনটি পর্যটন, আতিথেয়তা, ফার্মাসিউটিক্যালস এবং জৈব চাষে ব্যবসার সুযোগ অন্বেষণের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে । এই সেক্টরে সিকিমের সম্ভাব্যতা প্রদর্শনের জন্য ইভেন্টটি 22টি দেশের প্রতিনিধি এবং 100 টিরও বেশি ভারতীয় প্রতিনিধিদের একবিত করেছিল ।

<u>প্লোবাল মিলেটস সম্মেলনের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদি</u>

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি 18 ই মার্চ, 2023 তারিখে নয়াদিল্লিতে গ্লোবাল মিলেটস (শ্রী আন্না) সম্মেলনের উদ্বোধন করেন িতিনি এই অনুষ্ঠানে সমাবেশে ভাষণও দেবেন ি সম্মেলনে বিভিন্ন দেশের কৃষিমন্ত্রী, আন্তর্জাতিক বিজ্ঞানী, পুষ্টিবিদ, স্বাস্থ্য বিশেষজ্ঞ, স্টার্ট-আপ নেতারা এবং অন্যান্য স্টেকহোন্ডাররা উপস্থিত থাকবেন

হরিদারে 'পশুচিকিৎসা ও আয়ুর্বেদ' বিষয়ক আন্তর্জাতিক আয়ুর্ভেট কনক্ষেভ উদ্বোধন করা হয়েছে

হরিদ্বারের আয়ুর্বেদিক বিশ্ববিদ্যালয়ের ঋষিকুল ক্যাম্পাস সম্প্রতি "পশুচিকিত্সা এবং আয়ুর্বেদ" থিমের সাথে আন্তর্জাতিক আয়ুর্বেট কনক্লেভের আয়োজন করেছে । ইভেন্টটি, যা 17 মার্চ শুরু হয়েছিল, কেন্দ্রীয় পশুপালন, দুগ্ধ ও মৎস্য প্রতিমন্ত্রী সঞ্জীব বালিয়ান উদ্বোধন করেছিলেন ।





প্রধানমন্ত্রী মোদী বারাণসীতে 'ওয়ান ওয়ার্ল্ড টিবি সামিট'-এ ভাষণ দিয়েছেন

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবসে স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রক (MoHFW) দ্বারা আয়োজিত ওয়ান ওয়ার্ল্ড টিবি সামিট চলাকালীন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী টিবি-র বিরুদ্ধে বিশ্বব্যাপী যুদ্ধে ভারতের শক্তিশালী ওষ্ধ শিল্পকে একটি উল্লেখযোগ্য সুবিধা হিসাবে তুলে ধরেন৷ তিনি আরও উল্লেখ করেছেন যে ভারত 2025 সালের মধ্যে টিবি নির্মূল করার লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে।

'ওয়ান ওয়ার্ল্ড টিবি সামিট' সম্পর্কে আরও:

তাঁর লোকসভা কেন্দ্রে. প্রধানমন্ত্রী শ্রোতাদের উদ্দেশে ভাষণ দিয়েছিলেন এবং জোর দিয়েছিলেন যে ভারতের শক্তিশালী ওষুধ শিল্প টিবি-র বিরুদ্ধে বিশ্বব্যাপী লড়াইয়ে একটি উল্লেখযোগ্য সম্পদ। তিনি তার ইচ্ছা প্রকাশ করেন যে ভারতের প্রচারাভিযান, উদ্ভাবন এবং প্রচেষ্টা সমগ্র বিশ্বকে উপকৃত করবে, কারণ ভারত বিশ্ব ভালো অর্জনে নিবেদিত। প্রধানমন্ত্রী আরও বলেছেন যে ভারত 2025 সালের মধ্যে টিবি নির্মূল করার একটি উচ্চাভিলাষী লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে, যা 2030 সালের বৈশ্বিক লক্ষ্যমাত্রা থেকে পাঁচ বছর এগিয়ে

Awards & Honors News

ভারত GSMA গভর্নমেন্ট লিডারশিপ অ্যাওয়ার্ড 202<mark>3 জিতেছে</mark>

Groupe স্পেশালি মোবাইল অ্যাসোসিয়েশন (GSMA) টেলিকম নীতি এবং প্রবিধানে সর্বোত্তম অনুশীলন বাস্তবায়<mark>নের</mark> জন্য ভারতকে <mark>গভ</mark>র্নমেন্ট <mark>লিডা</mark>রশিপ অ্যাওয়ার্ড 2023 প্রদান করেছে | GSMA, যা টেলিকম ইকোসিস্টেমে 750টিরও বেশি মোবাইল অপারেটর এবং 400টি কোম্পানির প্রতিনিধিত্ব করে, প্রতি বছর একটি দেশকে স্বীকৃতি দেয় । মোবাইল ওয়ার্ল্ড কংগ্রেস বার্সেলোনায় অনুষ্ঠিত অনুষ্ঠানে ভারতকে বিজয়ী ঘোষণা করা হয় |

লেখক বিনোদ কুমার শুক্লা 2023 PEN/Nabokov লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ড জিতেছেন

বিনোদ কুমার শুক্লা সাহিত্যে আজীবন কৃতিত্বের জন্য আন্তর্জাতিক সাহিত্যে কৃতিত্বের জন্য PEN/Nabokov পুরস্কার জিতেছেন, যা বিশ্বব্যাপী সবচেয়ে লোভনীয় সাহিত্য পুরস্কারগুলির মধ্যে একটি, কয়েক দশক ধরে নকর কি কামিজ (1979) এর মতো প্রশংসিত উপন্যাস এবং সব কুছ হোনার মতো কবিতা সংকলন রচনা করার পর | বাচা রাহেগা (1992) | পুরস্কারটি প্রতি বছর পেন আমেরিকা প্রদান করে |

জলশক্তি মন্ত্ৰক আয়োজিত স্বচ্ছ সূজল শক্তি সম্মান 2023

আন্তর্জাতিক নারী দিবস উপলক্ষে আয়োজিত এই অনুষ্ঠানটি ছিল স্বচ্ছ ভারত মিশন – গ্রামীণ (SBM-G), জল জীবন মিশন (JJM) বাস্তবায়নে তৃণমূল স্তরে মহিলাদের দ্বারা করা ব্যতিক্রমী এবং অনুকরণীয় কাজের প্রশংসা করার জন্য l জল শক্তি অভিযান: ক্যাচ দ্য রেইন (JSA-CTR) l

36 জন মহিলা ওয়াশ চ্যাম্পিয়নকে ভারতের রাষ্ট্রপতি এবং জলশক্তির কেন্দ্রীয় মন্ত্রী 'স্বচ্ছ সূজল শক্তি সম্মান 2023' দিয়ে ভূষিত করেছেন |

দিল্লি আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর এশিয়া-প্যাসিফিকের মধ্যে সবচেয়ে পরিষ্কার, ACI বলছে

এয়ারপোর্ট কাউন্সিল ইন্টারন্যাশনাল (ACI) এর বার্ষিক পরিষেবার মান পুরস্কারের অংশ হিসেবে দিল্লি বিমানবন্দরকে এশিয়া-প্যাসিফিকের সবচেয়ে পরিষ্কার বিমানবন্দরগুলির মধ্যে স্থান দেওয়া হয়েছে l DIAL দ্বারা পরিচালিত ইন্দিরা গান্ধী আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর (IGIA), বার্ষিক 40 মিলিয়ন যাত্রীদের (MPPA) বিভাগে 2022 সালের জন্য বিমানবন্দর পরিষেবা গুণমান (ASQ) সেরা বিমানবন্দরের পুরস্কার পেয়েছে I

BHEL 'সৌরশক্তিতে সেরা অবদানের' জন্য CBIP পুরস্কার 2022 জিতেছে

CBIP পুরস্কার 2022: ভারত হেভি ইলেকট্রিক্যালস লিমিটেড (BHEL) <mark>'সৌরশক্তি</mark>তে সেরা অবদানের' জন্য সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ইরিগেশন অ্যান্ড পাওয়ার (CBIP) পুরস্কার 2022-এ ভূষিত হয়েছে । পুরষ্কারটি গ্রহণ করেন ড. নলিন সিংহল, সিএমডি, বিএইচইএল, মিসেস। রেনুকা গেরা, ডিরেক্টর (IS&P), BHEL থেকে Sh. আর.কে. সিং, মাননীয় কেন্দ্রীয় বিদ্যুৎ এবং নতুন ও পুননবীকরণযোগ্য শক্তি মন্ত্রী, CBIP দিবসে । জল, বিদ্যুৎ এবং <mark>নবায়নযোগ্য শক্তি</mark> সেক্টরের উন্ন<mark>য়নে অসামান্য অবদানের জন্য CBIP পুরস্কার</mark> প্রদান করা হয়

স্যার ডেভিড চি<mark>পারফিল্ড প্রিটজকার</mark> আর্কিটেকচার পরস্কারের 2023 বিজয়ী হিসাবে নির্বাচিত

নাগরিক স্থপতি, নগর পরিকল্পনাবিদ এবং কর্মী, স্যার ডেভিড অ্যালান চিপারফিল্ডকে 2023 সালের প্রিটজকার আর্কিটেকচার পুরস্কারের বিজয়ী হিসেবে নির্বাচিত করা হয়েছে, যা আন্তর্জাতিকভাবে স্থাপত্যের সর্বোচ্চ সম্মান হিসাবে বিবেচিত | চিপারফিল্ডের বহুতল কর্মজীবন 40 বছরেরও বেশি সময় ধরে বিস্তৃত এবং এশিয়া, ইউরোপ এবং উত্তর আমেরিকা জুড়ে নাগরিক, সাংস্কৃতিক এবং একাডেমিক ভবন থেকে আবাসন এবং শহুরে মাস্টারপ্ল্যানিং পর্যন্ত 100-এর বেশি প্রকল্প অন্তর্ভুক্ত করে $flue{1}$ তার নির্মিত কাজগুলি, চার দশকেরও বেশি সময় ধরে বিস্তৃত, টাইপোলজি এবং ভূগোলে বিস্তৃত, যার মধ্যে রয়েছে এশিয়া, ইউরোপ এবং উত্তর আমেরিকা জুড়ে নাগরিক, সাংস্কৃতিক এবং একাডেমিক ভবন থেকে আবাসন এবং শহুরে মাস্টারপ্ল্যানিং পর্যন্ত একশোরও বেশি কাজ |





অস্কার পুরস্কার 2023: RRR-এর "নাটু নাটু" সেরা অরিজিনাল গানের জন্য অস্কার জিতেছে

95তম একাডেমি পুরস্কার ঘোষণা করেছে যে RRR-এর "নাটু নাটু" সেরা মৌলিক গান জিতেছে । গানটিকে টেল ইট লাইক আ ওম্যানের "অ্যাপ্লাজ", টপ গানের "হোল্ড মাই হ্যান্ড": ম্যান্ডেরিক, ব্ল্যাক প্যান্থার: ওয়াকান্ডা ফরএভার থেকে "লিফ্ট মি আপ" এবং এভরিথিং এভরিওয়ের থেকে "দিস ইজ লাইফ" এর মতো গানগুলিকে হারাতে হয়েছিল একেবারে । অস্কার গ্রহণ করেন গীতিকার চন্দ্রবোস এবং সুরকার কিরাভানি ।

অস্কার 2023: The Elephant Whisperers সেরা ডকুমেন্টারি শর্ট ক্যাটাগরিতে জিতেছে

দ্য এলিফ্যান্ট হুইস্পারার্স, কার্তিকি গনসালভেস এবং গুনীত মঙ্গার একটি নেটফ্লিক্স ডকুমেন্টারি সংক্ষিপ্ত, 95 তম একাডেমি পুরস্কারের সেরা ডকুমেন্টারি শর্ট পুরস্কার জিতেছে । পুরস্কারটি "আমার মাতৃভূমি, ভারতের জন্য একটি সম্মান," বলেছেন পরিচালক গঞ্জালভেস।

আজ পর্যন্ত ভারতের জেতা সমস্ত অস্কার পুরস্কারের তালি<mark>কা</mark>

খুব কম ভারতীয়ই সম্মানজনক অস্কার পুরস্কার জিতেছেন বাণিজ্যিক গতির ছবি তৈরি করা এই চমত্কার, সেলিব্রিটি-স্টুডেড মহাবিশ্বের একটি দিক মাত্র বিভারত অভিনয়, সঙ্গীত, প্রযোজনা এবং অন্যান্য ডোমেনে মাস্টারপিস তৈরি করেছে যা সারা বিশ্বে অত্যন্ত সমাদৃত বি

- ভানু আথাইয়া (1982)
- সত্যজিৎ রায় (1992)
- রেসুল পুকুটি (2009)
- গুলজার (2009)
- এ আর রহমান (2009)
- কার্তিকি গনসালভেস এবং গুনীত মঙ্গা, দ্য এলিফ্যান্ট হুইস্পারার্স (2023)
- RRR নাটু নাটু (2023)

21

গোল্ডেন সিটি গেট ট্যুরিজম অ্যাওয়ার্ডে ভারত গোল্ডেন এবং সিলভার স্টার পেয়েছে

"টিভি/সিনেমা কমার্শিয়াল ইন্টারন্যাশনাল এবং কান্ট্রি ইন্টারন্যাশনাল" বিভাগে ইন্টারন্যাশনাল গোল্ডেন সিটি গেট ট্যুরিজম অ্যাওয়ার্ড 2023 জিতেছে যথাক্রমে ভারতীয় পর্যটন মন্ত্রক এবং ভারত সরকার । ভারতে সুযোগগুলি পুনরায় খোলার জন্য কোভিড-পরবর্তী সময়ে বিজ্ঞাপনের উপর একটি বিশ্বব্যাপী প্রচেষ্টার অংশ হিসাবে, মন্ত্রক দ্বারা তৈরি প্রচারমূলক চলচ্চিত্র/টেলিভিশন বিজ্ঞাপনগুলিকে এই পুরস্কার দেওয়া হয়েছে । ৪ মার্চ, 2023-এ, ITB, বার্লিন-এ, শ্রী অরবিন্দ সিং, সেক্রেটারি (পর্যটন), ভারত সরকার, সম্মান গ্রহণ করেন।

অস্কার পুরস্কার 2023: বিজয়ীদের সম্পূর্ণ তালিকা

95 তম অ্যাকাডেমি পুরস্কারগুলি অবশেষে ঘোষণা করা হয়েছে লস অ্যাঞ্জেলেসের ডলবি থিয়েটারে 13 মার্চ IST অস্কার অনুষ্ঠিত হয় l এটি হোস্ট করেছিলেন জনপ্রিয় লেট নাইট শো হোস্ট জিমি কিমেল l

অস্কার পুরস্কার 2023: বিজয়ীদের সম্পূর্ণ তালিকা

- সেরা ছবি: Everything Everywhere All at Once
- সেরা অভিনেত্রী: Michelle Yeoh (Everything Everywhere All at Once)
- সেরা অভিনেতা: Brendan Fraser (The Whale)
- সেরা পরিচালক: Daniel Kwan and Daniel Schienert (Everything Everywhere All at Once)
- শ্রেষ্ঠ চলচ্চিত্র সম্পাদনা: Everything Everywhere All at Once
- সেরা মৌলিক গান: "Naatu Naatu" (RRR)
- সেরা সাউন্ড: Top Gun-Maverick
- সেরা অভিযোজিত চিত্রনাট্য: Women Talking
- সেরা মৌলিক চিত্রনাট্য: Everything Everywhere All at
 Once Daniel Kwan and Daniel Schienert
- সেরা ভিজ্যুয়াল প্রভাব: Avatar-The Way of Water
- সেরা অ্যানিমেটেড ফিচার ফিল্ম: Guillermo del Toro's

 'Pinocchio'
- পার্শ্ব চরিত্রে সেরা অভিনেত্রী: Jamie Lee Curtis in 'Everything Everywhere All at Once'
- পার্শ্ব চরিত্রে সেরা অভিনেতা: Ke Huy Quan in 'Everything Everywhere All at Once'
- সেরা ডকুমেন্টারি ফিচার ফিল্ম: 'Navalny' by Daniel Roher,
 Odessa Rae, Diane Becker, Melanie Miller and Shane Boris
- সেরা লাইভ অ্যাকশন শর্ট ফিল্ম: 'An Irish Goodbye' by Tom
 Berkeley and Ross White
- সেরা সিনেমাটোগ্রাফি: 'All Quiet on the Western Front' by James Friend
- সেরা মেকআপ এবং হেয়ারস্টাইলিং: Adrien Morot, Judy
 Chin and Annemarie Bradley for 'The Whale'
- সেরা কস্টিউম ডিজাইন: Ruth Carter for 'Black Panther: Wakanda Forever'
- সেরা আন্তর্জাতিক ফিচার ফিল্ম: 'All Quiet on the Western Front' Germany
- সেরা ডকুমেন্টারি শর্ট ফিল্ম: 'The Elephant Whisperers' by
 Kartiki Gonsalves and Guneet Monga





- সেরা অ্যানিমেটেড শর্ট ফিল্ম: The Boy, the Mole, the Fox, and the Horse
- সেরা মূল স্কোর: All Quiet on the Western Front
- সেরা প্রোডাকশন ডিজাইন: All Quiet on the Western Front

RBI গভর্নর শক্তিকান্ত দাস সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কিং দ্বারা 'গভর্নর অফ দ্য ইয়ার' মনোনীত হয়েছেন

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্কের গভর্নর শক্তিকান্ত দাস, একটি আন্তর্জাতিক অর্থনৈতিক গবেষণা জার্নাল সেন্ট্রাল ব্যাঙ্কিং দ্বারা 2023 সালের জন্য "গভর্নর অফ দ্য ইয়ার" উপাধিতে ভূষিত হয়েছেন| একটি গুরুত্বপূর্ণ নন-ব্যাংকিং কোম্পানির পতন, COVID-19 মহামারীর প্রাথমিক এবং দ্বিতীয় তরঙ্গ এবং ইউক্রেনে রাশিয়ার আগ্রাসনের কারণে মুদ্রাস্ফীতিজনিত চাপ সহ চ্যালেঞ্জিং সময়কালে দাসের স্থির নেতৃত্বের জন্য প্রকাশনাটি প্রশংসা করেছে |

শিবশঙ্করী, প্রখ্যাত তামিল লেখক, সরস্বতী সম্মান 2022-এ সম্মানিত

কে কে বিড়লা ফাউন্ডেশন ঘোষণা করেছে যে তামিল লেখক শিবশঙ্করী তার 2019 সালের স্মৃতিকথা, সূর্য বংশামের জন্য 2022 সালের জন্য মর্যাদাপূর্ণ সরস্বতী সম্মান পুরস্কারের প্রাপক হ<mark>বেন।</mark> এই পুরস্কারটি ভারতীয় সাহিত্যের সবচেয়ে সম্মানিত স্বীকৃতিগুলির মধ্যে একটি, এবং 15 লক্ষ টাকা নগদ পুরস্কার, একটি ফলক এবং একটি উদ্ধৃতি দিয়ে আসে |

শিবশঙ্করী 50 বছরেরও বেশি সময় ধরে কর্মজীবনের একজন বিশিষ্ট লেখক. যে সময়ে তিনি 36টি উপন্যাস, 48টি উপন্যাস, 150টি ছোটগল্প, 15টি ভ্রমণকাহিনী, সাতটি প্রবন্ধের সংকলন এবং তিনটি জীবনী লিখেছেন, যার মধ্যে একটি প্রাক্তন ভারতীয় প্রধানমন্ত্রী ইন্দিরা গান্ধীর উপর রয়েছে । তার সাহিত্যিক অবদানগুলি ব্যাপকভাবে স্বীকৃত হয়েছে, এবং তার কাজগুলি বেশ কয়েকটি ভারতীয় ভাষায়, সেইসাথে ইংরেজি, জাপানি এবং ইউক্রেনীয় ভাষায় অনুবাদ করা হয়েছে l

ভারতীয় শিল্পপতি শ্রী রতন টাটা বিশিষ্ট সেবার জন্য 'অর্ডার অফ অস্ট্রেলিয়া'-এ মনোনীত হয়েছেন

রতন টাটা, একজন ভারতীয় শিল্পপতি এবং জনহিতৈষী, অস্ট্রেলিয়া-ভারত দ্বিপাক্ষিক সম্পর্কের ক্ষেত্রে বিশেষ করে বাণিজ্য, বিনিয়োগ এবং জনহিতৈষী ক্ষেত্রে তার অসামান্য অবদানের জন্য জেনারেল ডিভিশন অফ দ্য অর্ডার অফ অস্ট্রেলিয়া (AO)-এ একজন অনারারি অফিসার মনোনীত হয়েছেন । ভারতে অস্ট্রেলিয়ার হাইকমিশনার ব্যারি ও'ফারেলের সুপারিশের পর অস্ট্রেলিয়ার গভর্নর-জেনারেল এই ঘোষণা দিয়েছেন |

ভারতীয়-আমেরিকান জো বিডেনের কাছ থেকে জাতীয় মানবিক পদক পাবেন

হোয়াইট হাউস ঘোষণা করেছে যে মার্কিন প্রেসিডেন্ট জো বিডেন ভারতীয়-আমেরিকান অভিনেত্রী, কৌতুক অভিনেতা এবং লেখক মিন্ডি কালিং, ভেরা মিন্ডি চোকালিংগাম নামেও পরিচিত সহ বেশ কয়েকজন প্রাপককে 2021 জাতীয় মানবিক পদক প্রদান করবেন I

বন্ধে জয়শ্রী সঙ্গীত একাডেমি কর্তৃক সঙ্গীতা কালানিধি পুরস্কার 2023-এর জন্য নির্বাচিত হয়েছেন

মিউজিক আকাডেমি ঘোষণা করেছে যে 2023 সালের সঙ্গীতা কালানিধি পুরস্কারটি বোম্বে জয়শ্রী, একজন পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত এবং প্রখ্যাত কর্নাটিক কণ্ঠশিল্পীকে প্রদান করা হবে । একাডেমির প্রেস রিলিজ অনুসারে, জয়শ্রীকে বর্তমান সময়ের অন্যতম প্রধান কর্নাটিক সঙ্গীতশিল্পী হিসাবে বিবেচনা করা হয় 🛭 তিনি তার পিতামাতার কাছ থেকে কর্ণাটিক সঙ্গীতে তার প্রাথমিক প্রশিক্ষণ গ্রহণ <mark>করেন এ</mark>বং পরে টিআর বালামনি এবং লালগুডি জি জয়রামনের অধীনে অধ্যয়ন করেন, একজন বিখ্যাত বেহালা উস্তাদ । কর্ণাটিক সঙ্গীতের পাশাপাশি, জয়শ্রী হিন্দুস্তানি সঙ্গীত, শাস্ত্রীয় নৃত্য এবং বীণাতেও প্রশিক্ষণ নিয়েছেন l

Important Dates News

10 মার্চ আন্তর্জাতিক নারী বিচারক দিবস পালন করা হয়

নারী বিচারকদের আন্তর্জাতিক দিবস, যা প্রতি বছর 10 মার্চ পালিত হয়, সামাজিক অবিচারের বিরুদ্ধে লড়াইয়ে নেতৃত্বদানকারী সমস্ত মহিলা বিচারকদের সম্মান জানায় | দিনটির ইতিহাস এবং তাৎপর্য নীচে পরীক্ষা করা হয়েছে | এই <mark>তাৎপর্যপূর্ণ দিনে আন্তর্জাতিক আইনি প্রতিষ্ঠানে শুধু নারী বিচারকদের সম্মান</mark> জানানো উচিত ন্য় l এটি লিঙ্গ সমতা, সুযোগের সমান প্রবেশাধিকার এবং লিঙ্গ-<mark>ভিত্তিক বৈষম্য দুরীকরণের জন্য লড়াইয়ের প্রতীকী</mark> দিবস হিসাবে কাজ করে, যা সমাজের সকল ক্ষেত্রে অব্যাহত থাকে |





বিশ্ব কিডনি দিবস 2023 9 ই মার্চ পালন করা হয়

প্রতি বছর মার্চ মাসের দ্বিতীয় বৃহস্পতিবার, বিশ্ব কিডনি স্বাস্থ্য সম্পর্কে সচেতনতা বুদ্ধির জন্য নিবেদিত একটি দিন বিশ্ব কিডনি দিবস পালন করে | 9 মার্চ, 2023, এটি এই বছর সারণ করা হবে | ইন্টারন্যাশনাল সোসাইটি অফ নেফ্রোলজি (ISN) এবং ইন্টারন্যাশনাল ফেডারেশন অফ কিডনি ফাউন্ডেশনস-ওয়ার্ল্ড কিডনি অ্যালায়েন্স এটি নিয়ে একসাথে কাজ করছে (IFKF-WKA) | দিনটি 2006 সাল থেকে বার্ষিকভাবে চিহ্নিত করা হয়েছে এবং এটি তাৎপর্যপূর্ণ কারণ এটি প্রত্যেকের কিডনি স্বাস্থ্যের প্রচার করে |

14 মার্চ 2023 সালের আন্তর্জাতিক নদীর কর্ম দিবস পালন করা হয়

প্রতি বছর 14 মার্চ, সারা বিশ্বে মানুষ নদীগুলির জন্য আন্তর্জাতিক কর্ম দিবস উদযাপন করে যাতে নদীগুলি আমাদের দৈনন্দিন জীবনে কতটা গুরুত্ব<mark>পর্ণ</mark> সেদিকে দৃষ্টি আকর্ষণ করে। এছাড়াও, দিবসটির উদ্দেশ্য হল বিশুদ্ধ পানির অ্যাক্সেসের বৈষম্যের পাশাপাশি মানবিক কার্যকলাপের ফলে নদীর ম<mark>তো মি</mark>ঠা পানির পরিবেশের বর্ধিত দুষণ সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা । নদীগুলির জন্য 26 তম বার্ষিক আন্তর্জাতিক কর্ম দিবস, যা এই বছর পালিত হচ্ছে, আমাদের নদীগুলিকে রক্ষা করার প্রয়োজনীয়তা সম্পর্কে সম্প্রদায়ের সচেতনতা বৃদ্ধি করার একটি দিন | নদী সংরক্ষণ এবং লাভজনকভাবে ব্যবহার করতে হলে জনগণকে নদী ব্যবস্থাপনায় সহযোগিতা করতে হবে এবং প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হতে হবে

গ্লোবাল রিসাইক্লিং ডে 2023 18 ই মার্চ পালন করা হয়

গ্লোবাল রিসাইক্লিং ডে 2023: প্রতি বছর 18 ই মার্চ, গ্লোবাল রিসাইক্লিং ডে পালিত হয় পরিবেশের উপর প্লাস্টিকের ক্ষতিকারক প্রভাব সম্পর্কে মানুষের বোধগম্যতা বাড়াতে । এই দিনটি পুনর্ব্যবহারকে একটি গুরুত্বপূর্ণ ধারণা হিসাবে প্রচার করে এবং এই কারণ সম্পর্কে সচেতনতা ছড়িয়ে দেওয়ার জন্য সারা বছর ধরে ইভেন্টের আয়োজন করতে লোকেদের উত্সাহিত করে |

আন্তর্জাতিক বন দিবস: 21 মার্চ

আমাদের জীবনে বন, বনভূমি এবং গাছের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য 21শে মার্চকে আন্তর্জাতিক বন দিবস বা বিশ্ব বনায়ন দিবস হিসাবে পালন করা হয় | পৃথিবীতে জীবনচক্রের ভারসাম্য রক্ষায় বনের মূল্য, তাৎপর্য এবং অবদান বোঝা গুরুত্বপূর্ণ । এই দিনে বন উজাড়ের মতো একটি সমস্যাও সমাধান করা হয় 🏻

আন্তর্জাতিক নওরোজ দিবস 2023: 21 মার্চ 2023

21 মার্চ 2023 আন্তর্জাতিক নওরোজ দিবস 2023 হিসাবে পালিত হয়। প্রতি বছর 21শে মার্চ, আন্তর্জাতিক নওরোজ দিবস একটি বহু প্রত্যাশিত বিশ্ব নববর্ষের উত্সব যা বসন্ত বিষুবকে চিহ্নিত করে, পুনর্জন্ম এবং প্রকৃতির পুনর্নবীকরণের ঋতুর সূচনা করে। বিশ্বব্যাপী প্রায় 300 মিলিয়ন মানুষ আন্তর্জাতিক ছুটির দিনটিকে সারণ করে যা জাতিসংঘ 21 শে মার্চ ঘোষণা করেছিল, এটি "নৌরিজ," "নভরোজ" বা "নওরোজ" নামেও পরিচিত, যা "নতুন দিন" হিসাবে অনুবাদ করা হয়।

জাতিগত বৈষম্য দূরীকরণের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস

26 অক্টোবর, 1966 তারিখে, জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 21শে মার্চকে জাতিগত বৈষম্য দূর করার জন্য আন্তর্জাতিক দিবস হিসাবে মনোনীত করে রেজুলেশন 2142 (XXI) পাস করে। এই দিনটি বেছে নেওয়া হয়েছিল কারণ, 1960 সালে, দক্ষিণ আফ্রিকার শার্পভিলে 69 জন শান্তিপূর্ণ বিক্ষোভকারীকে পুলিশ কর্তৃক হত্যা করা হয়েছিল, যখন বর্ণবাদের বিরুদ্ধে বিক্ষোভ করতে গিয়ে "আইন পাস করুন" | সাুরণের এই দিনটি প্রতিষ্ঠার মাধ্যমে. <mark>সাধার</mark>ণ পরিষদ সমস্ত ধরণের জাতিগত বৈষম্য নির্মূল করার জন্য তার প্রচেষ্টা জোরদার করার জন্য বিশ্ব সম্প্রদায়ের প্রতি আহ্বান জানিয়েছে, বিশেষত এটি দক্ষিণ আফ্রিকায় বর্ণবাদের বিরুদ্ধে সংগ্রামের সাথে সম্পর্কিত l

বিশ্ব ডাউন সিনড্রোম দিবস: 21 মার্চ

21শে মার্চ বিশ্বব্যাপী বিশ্ব ডাউন সিনড্রোম দিবস হিসাবে পালন করা হয়, যার <mark>লক্ষ্য জনসচেতনতা বৃদ্ধি করা এ</mark>বং এ<mark>ই</mark> জিনগত অবস্থার সাথে বসবাসকারী ব্যক্তিদের জন্য সমর্থন প্রদর্শন করা । ডাউন সিনড্রোম এবং 21 তম ক্রোমোজোমের ট্রিপ্লিকেশন (ট্রাইসোমি) এর মধ্যে লিঙ্কটি হাইলাইট করার জন্য জাতিসংঘ এই তারিখটি বেছে নিয়েছে, যা এটিকে অনন্য করে তোলে । দিনটি <mark>ডাউন সিনড্রোম সম্পর্কে শিক্ষিত ও সচেতনতা</mark> বৃদ্ধির একটি সুযোগ হিসেবে কাজ করে

বিশ্ব জল দিবস 2023 22শে মার্চ পালন করা হয়

প্রতি বছর 22শে মার্চ বিশ্ব জল দিবস পালন করা হয় জলের তাৎপর্য জোরদার করার জন্য এবং বিশ্বব্যাপী জল সংকট সম্পর্কে সচেতনতা তৈরি করার জন্য 📗 এই দিনটি উদযাপনের প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল এসডিজি 6-এর অর্জনকে প্রচার করা, যার লক্ষ্য হল 2030 সালের মধ্যে প্রত্যেকের জন্য বিশুদ্ধ জল এবং স্যানিটেশন অ্যাক্সেস প্রদান করা । এই দিনটি জল-সম্পর্কিত সমস্যা, যেমন জল দৃষণ, জলের বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য নিবেদিত l অভাব, অপর্যাপ্ত জল সরবরাহ, এবং অপর্যাপ্ত স্যানিটেশন | উদ্দেশ্য হ'ল টেকসই মিঠা পানির সংস্থানগুলি পরিচালনা করতে এবং এই সমস্যাগুলি সমাধানের জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নিতে ব্যক্তিদের অনুপ্রাণিত করা |



শহীদ দিবস 2023 23 শে মার্চ পালন করা হয়

শহীদ দিবস বা শহীদ দিবস প্রতি বছর 23শে মার্চ ভারতে পালিত হয় শহীদদের প্রতি শ্রদ্ধা জানাতে যারা ভারতের স্বাধীনতার জন্য তাদের জীবন উৎসর্গ করেছিলেনা এই দিনটি 1931 সালে তিন ভারতীয় স্বাধীনতা সংগ্রামী- ভগৎ সিং, সুখদেব থাপার এবং শিবরাম রাজগুরুর মৃত্যুদন্ড কার্যকর করার বার্ষিকী চিহ্নিত করে৷

এই দিনে, ভারতের মানুষ এই তিন মহান স্বাধীনতা সংগ্রামী এবং জাতির জন্য জীবন উৎসর্গকারী অন্যান্য সকল শহীদদের আত্মত্যাগের স্মরণে দুই মিনিটের নীরবতা পালন করে৷ ভারতের রাষ্ট্রপতি, উপ-রাষ্ট্রপতি এবং প্রধানমন্ত্রী দিল্লিতে তাদের নিজ নিজ স্মৃতিসৌধে এই মহান স্বাধীনতা সংগ্রামীদের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করেন। এদিন দেশের বিভিন্ন স্থানে শোভাযাত্রা, মিছিল ও সমাবেশেরও ঐতিহ্য রয়েছে৷ স্কুল ও কলেজগুলিও দিবসটি সারণ করতে এবং শহীদদের আত্মত্যাগ সম্পর্কে শিক্ষার্থীদের শিক্ষিত করার জন্য বিশেষ কর্মসূচি পালন করে৷ দিনটি ভারতের জনগণের কাছে স্বাধীনতার মূল্য এবং দেশের জন্য স্বাধীনতা সংগ্রামীদের আত্মত্যাগ সম্পর্কে একটি স্মারক।

বিশ্ব আবহাওয়া দিবস 2023 23 শে মার্চ পালন করা হয়

বিশ্ব আবহাওয়া দিবস 2023

প্রতি বছর 23 মার্চ, বিশ্ব আবহাওয়া দিবস 1950 সালে বিশ্ব আবহাওয়া সংস্থা (WMO) এর আনুষ্ঠানিক গঠনকে চিহ্নিত করার জন্য উদযাপিত হয়৷ দিবসটি নিরাপত্তা ও কল্যাণ নিশ্চিত করার জন্য জাতীয় আবহাওয়া ও জলবিদ পরিষেবা (NMHS) এর গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকাকে স্বী<mark>কৃতি</mark> দেয়৷

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস 2023 24 মার্চ পালন করা হয়েছে

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস প্রতি বছর 24শে মার্চ পালিত হয় যক্ষ্মা (টিবি) এর বিশ্বব্যাপী মহামারী সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এবং রোগ নির্মূল করার প্রচেষ্টার জন্য। বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) এর লক্ষ্য 2030 সালের মধ্যে যক্ষ্মা মহামারী শেষ করা। সংস্থাটি সরকার, বেসরকারি সংস্থা এবং অন্যান্য অংশীদারদের সাথে টিবি প্রতিরোধ, নির্ণয় এবং চিকিতসার অ্যাক্সেস বাড়াতে এবং এর জন্য নতুন সরঞ্জাম এবং কৌশল তৈরি করতে কাজ করে৷ যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণাবিশ্ব যক্ষ্মা দিবসে, বিশ্বব্যাপী সংস্থা এবং ব্যক্তিরা যক্ষ্মা, এর কারণ, লক্ষণ এবং চিকিত্সা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এবং রোগ নির্মূল করার প্রচেষ্টাকে উন্নীত করার জন্য ইভেন্ট এবং কার্যক্রমের আয়োজন করে৷ দিনটি লোকেদের একত্রিত হওয়ার এবং যক্ষ্মা মহামারী শেষ করতে সহায়তা করার জন্য পদক্ষেপ নেওয়ার একটি সুযোগ দেয়।

Sports News

ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড 2023 সালের কারাবাও কাপ শিরোপা জিতেছে

ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড তাদের 6 বছরের ট্রফি খরা শেষ করে যখন তারা নিউক্যাসল ইউনাইটেডকে 2-0 গোলে পরাজিত করে ওয়েম্বলিতে কারাবাও কাপ জেতে | চূড়ান্ত লড়াই হয়েছিল ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড এবং নিউক্যাসলের মধ্যে | ছয় বছর পর ট্রফি জিতছে ম্যানচেস্টার ইউনাইটেড | নিউক্যাসল একটি সৌদি আরব সমর্থিত ক্লাব |

54 বছরের অপেক্ষার অবসান ঘটিয়ে সন্তোষ ট্রফি জিতেছে কর্ণাটক

সৌদি আরবের রাজধানী কিং ফাহদ ইন্টারন্যাশনাল স্টেডিয়ামে একটি স্পন্দিত ফাইনালে মেঘালয়কে 3-2 গোলে হারিয়ে সন্তোষ ট্রফি জাতীয় ফুটবল চ্যাম্পিয়নশিপ জেতার জন্য কর্ণাটক তাদের 54 বছরের অপেক্ষার অবসান ঘটিয়েছে | সার্ভিসেস প্লে অফে পাঞ্জাবকে ২-০ গোলে হারিয়ে তৃতীয় হয়েছে | দুই অর্ধেই গোল করেন পিপি শাফিল ও ক্রিস্টোফার কামি। সার্ভিসেস, গত 10সংস্করণের মধ্যে পাঁচটির বিজয়ী, সপ্তম মিনিটে শাফিলের দূরত্ব থেকে স্ট্রাইকের মাধ্যমে লিড নেয় এবং কামি বক্সের বাইরে থেকে বাঁ-পায়ের প্রচেষ্টাকে রূপান্তরিত করার আগে l

কর্ণাটক (সুনীল কুমার 2', বেকলে ওরাম 19', রবিন যাদব 42') 3 - 2 মেঘালয় (Brolington Warlarpih 19', Sheen Stevenson Sphktung 60') |

মীরাবাই চানু 2022 সালের জন্য BBC ইন্ডিয়ান স্পোর্টসওম্যান অফ দ্য ইয়ার জিতেছে

টোকিও অলিম্পিক গেমসের রৌপ্য-পদক জয়ী ভারোত্তোলক মীরাবাই চানু জন<mark>গণের ভোটের পরে 2022</mark> সালের 'BBC ইন্ডিয়ান স্পোর্টসওম্যান অফ দ্য ইয়ার' পুরস্কার জিতেছে | মণিপুরের <mark>2</mark>8 বছর বয়সী ভারোত্তোলক 2021 সালেও এটি অর্জন করার প<mark>র প</mark>রপর দুবার পুরস্কার জেতার প্রথম ক্রীড়াবিদ হয়ে ওঠেন I BBC ইন্ডিয়ান স্পোর্টসওম্যান অফ দ্য ইয়ার অ্যাওয়ার্ড 2019 সালে ভারতে নারী ক্রীড়াবিদদের উদযাপন করার জন্য চালু করা হয়েছিল যারা বিশ্ব মঞ্চে তাদের ছাপ ফেলেছে |

ফিফার সভাপতি জিয়ান্নি ইনফান্তিনো আরেক মেয়াদের জন্য পুনর্নির্বাচিত হয়েছেন

জিয়ান্নি ইনফান্তিনো 2027 সাল পর্যন্ত ফিফা সভাপতি হিসেবে পুনঃনির্বাচিত হন, আজীবন তাদের পদে সিইও রাখার কারণ হিসেবে তার শক্তিশালী আর্থিক কর্মক্ষমতা তুলে ধরে | 211টি সদস্য ফেডারেশনের কংগ্রেস দ্বারা এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছিল, যারা 2016 সালে ইনফ্যান্টিনোর প্রথম জয়ের পর থেকে ফিফা থেকে তাদের বার্ষিক তহবিল \$250.000 থেকে \$2 মিলিয়নে উন্নীত হয়েছে বিতারে 2022 বিশ্বকাপের পর, FIFA এখন \$4 বিলিয়ন রিজার্ভ রয়েছে, এবং এটি রক্ষণশীলভাবে 2026 সালের পুরুষদের বিশ্বকাপ থেকে কমপক্ষে \$11 বিলিয়ন ডলারের রেকর্ড আয়ের পূর্বাভাস দিয়েছে, যা উত্তর আমেরিকায় অনুষ্ঠিত হবে |





ইরানি কাপ 2022-23 ফাইনাল

ইরানি কাপ 2022/23 এর ফাইনালে, টিম রেস্ট অফ ইন্ডিয়া তাদের প্রভাবশালী পারফরম্যান্স অব্যাহত রেখে ভারতীয় ঘরোয়া টুর্নামেন্টে তাদের 30 তম শিরোপা জয় নিশ্চিত করেছে । তারা মধ্যপ্রদেশকে 238 রানে হারিয়েছে । যশস্বী জয়সওয়াল, যিনি উভয় ইনিংস জুড়ে দুর্দান্ত ব্যাটিং দক্ষতা প্রদর্শন করেছিলেন, ম্যাচের সেরা নির্বাচিত হন | তিনি দুই ইনিংসে একটি ডাবল সেঞ্চুরি এবং একটি সেঞ্চুরি করেছেন, ROI এর জয়ে গুরুত্বপূর্ণ অবদান রেখেছেন l

আন্তর্জাতিক বন দিবস: 21 মার্চ

আমাদের জীবনে বন, বনভূমি এবং গাছের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য 21শে মার্চকে আন্তর্জাতিক বন দিবস বা বিশ্ব বনায়ন দিবস হিসাবে পালন করা হয় | পৃথিবীতে জীবনচক্রের ভারসাম্য রক্ষায় বনের মূল্য, তাৎপর্য এবং অবদান বোঝা গুরুত্বপূর্ণ । এই দিনে বন উজাড়ের মতো একটি সমস্যাও সমাধান করা হয়|

আন্তর্জাতিক নওরোজ দিবস 2023: 21 মার্চ 2023

21 মার্চ 2023 আন্তর্জাতিক নওরোজ দিবস 2023 হিসাবে পালি<mark>ত হয়৷ প্রতি</mark> বছর 21শে মার্চ, আন্তর্জাতিক নওরোজ দিবস একটি বহু প্রত্যাশিত বিশ্ব নববর্ষের উত্সব যা বসন্ত বিষুবকে চিহ্নিত করে, পুনর্জন্ম এবং প্র<mark>কৃতির পুনর্নবীক</mark>রণের ঋতুর সূচনা করে। বিশ্বব্যাপী প্রায় 300 মিলিয়<mark>ন মানুষ আন্তর্জাতিক ছুটির</mark> দিনটিকে সারণ করে যা জাতিসংঘ 21 শে মার্চ ঘোষণা করেছিল, এটি "নৌরিজ," "নভরোজ" বা "নও<mark>রোজ" নামেও পরিচিত, যা "নতুন দিন" হিসাবে</mark> অনুবাদ করা হয়৷

জাতিগত বৈষম্য দূরীকরণে<mark>র জন্য আন্তর্জাতিক দিবস</mark>

26 অক্টোবর, 1966 তারিখে, জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ 21শে মার্চকে জাতিগত বৈষম্য দূর করার জন্য আন্তর্জাতিক দিবস হিসাবে মনোনীত করে রেজুলেশন 2142 (XXI) পাস করে। এই দিনটি বেছে নেওয়া হয়েছিল কারণ, 1960 সালে, দক্ষিণ আফ্রিকার শার্পভিলে 69 জন শান্তিপূর্ণ বিক্ষোভকারীকে পুলিশ কর্তৃক হত্যা করা হয়েছিল, যখন বর্ণবাদের বিরুদ্ধে বিক্ষোভ করতে গিয়ে "আইন পাস করুন" | সারণের এই দিনটি প্রতিষ্ঠার মাধ্যমে, সাধারণ পরিষদ সমস্ত ধরণের জাতিগত বৈষম্য নির্মূল করার জন্য তার প্রচেষ্টা জোরদার করার জন্য বিশ্ব সম্প্রদায়ের প্রতি আহ্বান জানিয়েছে, বিশেষত এটি দক্ষিণ আফ্রিকায় বর্ণবাদের বিরুদ্ধে সংগ্রামের সাথে সম্পর্কিত |

বিশ্ব ডাউন সিনড্রোম দিবস: 21 মার্চ

21শে মার্চ বিশ্বব্যাপী বিশ্ব ডাউন সিনড্রোম দিবস হিসাবে পালন করা হয়, যার লক্ষ্য জনসচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং এই জিনগত অবস্থার সাথে বসবাসকারী ব্যক্তিদের জন্য সমর্থন প্রদর্শন করা । ডাউন সিনড্রোম এবং 21 তম

ক্রোমোজোমের ট্রিপ্লিকেশন (ট্রাইসোমি) এর মধ্যে লিঙ্কটি হাইলাইট করার জন্য জাতিসংঘ এই তারিখটি বেছে নিয়েছে, যা এটিকে অনন্য করে তোলে । দিনটি ডাউন সিনড্রোম সম্পর্কে শিক্ষিত ও সচেতনতা বৃদ্ধির একটি সুযোগ হিসেবে কাজ করে

বিশ্ব জল দিবস 2023 22শে মার্চ পালন করা হয়

প্রতি বছর 22শে মার্চ বিশ্ব জল দিবস পালন করা হয় জলের তাৎপর্য জোরদার করার জন্য এবং বিশ্বব্যাপী জল সংকট সম্পর্কে সচেতনতা তৈরি করার জন্য 🛭 এই দিনটি উদযাপনের প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল এসডিজি 6-এর অর্জনকে প্রচার করা, যার লক্ষ্য হল 2030 সালের মধ্যে প্রত্যেকের জন্য বিশুদ্ধ জল এবং স্যানিটেশন অ্যাক্সেস প্রদান করা । এই দিনটি জল-সম্পর্কিত সমস্যা, যেমন জল দূষণ, জলের বিষয়ে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য নিবেদিত l অভাব, অপর্যাপ্ত জল সরবরাহ, এবং অপর্যাপ্ত স্যানিটেশন| উদ্দেশ্য হ'ল টেকসই মিঠা পানির <mark>সংস্থান</mark>গুলি পরিচালনা করতে এবং এই সমস্যাগুলি সমাধানের জন্য প্রয়োজনীয় পদ<mark>ক্ষেপ</mark> নিতে ব্যক্তিদের অনুপ্রাণিত করা **l**

শহীদ দিবস 2023 23 শে মার্চ পালন করা হয়

শহীদ দিবস বা শহীদ দিবস প্রতি বছর 23শে মার্চ ভারতে পালিত হয় শহীদদের প্রতি শ্রদ্ধা জানাতে যারা ভারতের স্বাধীনতার জন্য তাদের জীবন উৎসর্গ করেছিলেনা এই দিনটি 1931 সালে তিন ভারতীয় স্বাধীনতা সংগ্রামী- ভগৎ সিং, সুখদেব থাপার এবং শিবরা<mark>ম রাজ</mark>গুরু<mark>র মৃত্যুদন্ত</mark> কার্যকর করার বার্ষিকী চিহ্নিত করে।

<mark>এই দিনে, ভারতের মানুষ এই তিন মহান স্বাধীন</mark>তা সংগ্রামী এবং জাতির জন্য <mark>জীবন উৎস</mark>র্গ<mark>কারী অন্যান্য সকল শহীদদের আ</mark>ত্মত্যাগের স্মরণে দুই মিনিটের <mark>নীরবতা পালন করে। ভারতের রাষ্ট্রপতি, উপ-রা</mark>ষ্ট্রপতি এবং প্রধানমন্ত্রী দিল্লিতে <mark>তাদের নিজ নিজ স্মৃতিসৌধে এই মহান স্বাধীনতা</mark> সংগ্রামীদের প্রতি শ্রদ্ধা নিবেদন করেন৷ এদিন দেশের বিভিন্ন স্থানে শোভাযাত্রা, মিছিল ও সমাবেশেরও ঐতিহ্য রয়েছে। স্কুল ও কলেজগুলিও দিবসটি সারণ করতে এবং শহীদদের আত্মত্যাগ সম্পর্কে শিক্ষার্থীদের শিক্ষিত করার জন্য বিশেষ কর্মসূচি পালন করে৷ দিনটি ভারতের জনগণের কাছে স্বাধীনতার মূল্য এবং দেশের জন্য স্বাধীনতা সংগ্রামীদের আত্মত্যাগ সম্পর্কে একটি স্মারক।

বিশ্ব আবহাওয়া দিবস 2023 23 শে মার্চ পালন করা হয়

বিশ্ব আবহাওয়া দিবস 2023

প্রতি বছর 23 মার্চ, বিশ্ব আবহাওয়া দিবস 1950 সালে বিশ্ব আবহাওয়া সংস্থা (WMO) এর আনুষ্ঠানিক গঠনকে চিহ্নিত করার জন্য উদযাপিত হয়৷ দিবসটি নিরাপত্তা ও কল্যাণ নিশ্চিত করার জন্য জাতীয় আবহাওয়া ও জলবিদ পরিষেবা (NMHS) এর গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকাকে স্বীকৃতি দেয়৷





বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস 2023 24 মার্চ পালন করা হয়েছে

বিশ্ব যক্ষ্মা দিবস প্রতি বছর 24শে মার্চ পালিত হয় যক্ষ্মা (টিবি) এর বিশ্বব্যাপী মহামারী সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এবং রোগ নির্মূল করার প্রচেষ্টার জন্য। বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) এর লক্ষ্য 2030 সালের মধ্যে যক্ষ্মা মহামারী শেষ করা। সংস্থাটি সরকার, বেসরকারি সংস্থা এবং অন্যান্য অংশীদারদের সাথে টিবি প্রতিরোধ, নির্ণয় এবং চিকিত্সার অ্যাক্সেস বাড়াতে এবং এর জন্য নতুন সরঞ্জাম এবং কৌশল তৈরি করতে কাজ করে৷ যক্ষ্মা নিয়ন্ত্রণাবিশ্ব যক্ষ্মা দিবসে, বিশ্বব্যাপী সংস্থা এবং ব্যক্তিরা যক্ষ্মা, এর কারণ, লক্ষণ এবং চিকিতসা সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে এবং রোগ নির্মূল করার প্রচেষ্টাকে উন্নীত করার জন্য ইভেন্ট এবং কার্যক্রমের আয়োজন করে৷ দিনটি লোকেদের একত্রিত হওয়ার এবং যক্ষ্মা মহামারী শেষ করতে সহায়তা করার জন্য পদক্ষেপ নেওয়ার একটি সুযোগ দেয়।

Obituaries News

প্রবীণ অভিনেতা-পরিচালক সতীশ কৌশিক 67 বছর বয়সে <mark>মারা</mark> গেছেন

প্রবীণ অভিনেতা-লেখক-পরিচালক সতীশ কৌশিক 67 বছর ব্য়সে মারা গেছেন | তিনি 13 এপ্রিল, 1965 সালে হরিয়ানায় জন্মগ্রহণ করেছিলেন, কৌশিক NSD এবং FTII-এর একজন প্রাক্তন ছাত্র ছিলেন এবং 1980-এর দশকের গোডার দিকে তাঁর ফিল্ম ক্যারিয়ার শুরু করেছিলেন | তিনি একজন ভারতীয় অভিনেতা, কৌতুক অভিনেতা, চিত্রনাট্যকার, পরিচালক এবং প্রযোজক ছিলেন বিলিউডের আগে তিনি থিয়েটারে অভিনয় করেছিলেন

'নুক্কাদ' ছবিতে অভিনয় করা অভিনেতা সমীর খাখর মারা গেছেন

থিয়েটার, টেলিভিশন এবং চলচ্চিত্রে কাজ করা একজন অভিজ্ঞ অভিনেতা সমীর খাখর মারা গেছেন জনপ্রিয় টিভি সিরিজ "নুক্কাদ"-এ "খোপদি" চরিত্রে অভিনয়ের জন্য তাকে সবচেয়ে বেশি মনে রাখা হয় | সমীর খাখরের কর্মজীবন বিভিন্ন ধরণের বিনোদন জুড়ে বিস্তৃত ছিল, তবে খোপদি চরিত্রে তার অভিনয় বিশেষভাবে উল্লেখযোগ্য ছিল, যা তাকে দর্শকদের কাছ থেকে স্বীকৃতি এবং প্রশংসা অর্জন করেছিল। তাঁর মৃত্যু ইন্ডাস্ট্রির জন্য ক্ষতি এবং যারা বহুমুখী অভিনয়শিল্পী হিসেবে তাঁর প্রতিভার প্রশংসা করেছেন |

পরিচালক প্রদীপ সরকার 67 বছর বয়সে মারা গেলেন

প্রদীপ সরকার, একজন প্রখ্যাত চলচ্চিত্র নির্মাতা যিনি পরিণীতা এবং মারদানির মতো সফল চলচ্চিত্র পরিচালনা করেছিলেন, তিনি 67 বছর বয়সে মারা গেছেন। তিনি 2005 সালে বিদ্যা বালান অভিনীত পরিণীতা চলচ্চিত্র দিয়ে পরিচালনার মাধ্যমে তার ক্যারিয়ার শুরু করেন এবং অন্যান্য জনপ্রিয় চলচ্চিত্র যেমন পরিচালনা করেন৷ যেমন লাগা চুনারি মে দাগ, হেলিকপ্টার ইলা, এবং লাফাঙ্গে

পারিন্দে। এছাড়াও, তিনি কোল্ড লম্সি অর চিকেন মাসালা, অ্যারেঞ্জড ম্যারেজ অ্যান্ড ফরবিডেন লাভ এবং দ্রঙ্গা সহ বেশ কয়েকটি ওয়েব সিরিজ পরিচালনা করেছেন৷ সরকার তার কাজের জন্য বেশ কিছু প্রশংসা পেয়েছিলেন, যার মধ্যে রয়েছে সেরা শিল্প নির্দেশনার জন্য ফিল্মফেয়ার পুরস্কার এবং 2005 সালে পরিণীতার জন্য সবচেয়ে প্রতিশ্রুতিশীল পরিচালকের জন্য জি সিনে পুরস্কার এবং 2006 সালে একজন পরিচালকের সেরা আত্মপ্রকাশকারী চলচ্চিত্রের জন্য ইন্দিরা গান্ধী পুরস্কার৷

ইন্টেলের সহ-প্রতিষ্ঠাতা গর্ডন মুর 94 বছর বয়সে মারা গেলেন

গর্ডন মুর, যিনি 1968 সালে কোম্পানি ইন্টেল শুরু করতে সাহায্য করেছিলেন এবং ভবিষ্যদ্বাণী করেছিলেন যে সময়ের সাথে সাথে কম্পিউটিং শক্তি বাড়তে থাকবে ("মুরের আইন" নামে পরিচিত), 94 বছর বয়সে মারা গেছেন। মুর সেমিকন্ডাক্টর শিল্পে একজন গুরুত্বপূর্ণ ব্যক্তি ছিলেন এবং বেশিরভাগ ব্যক্তিগত <mark>কম্পি</mark>উটারে ইন্টেলের প্রসেসর স্থাপনে মূল ভূমিকা পালন করেছে।

Defence News

ভারতীয় সেনাবাহিনী কিনবে 310টি দেশীয় উন্নত টোয়েড আটিলারি গান সিস্টেম

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক ভারতীয় সেনাবাহিনীর কাছ থেকে চীন এবং পাকিস্তানের সীমান্তে মোতায়েন করার জন্য 310 অ্যাডভান্সড টোয়েড আর্টিলারি গান সিস্টেম (ATAGS) কেনার প্রস্তা<mark>ব পে</mark>য়েছে, যা প্রতিরক্ষা খাতে 'মেক-ইন-ইন্ডিয়া'-<mark>এর দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ চিহ্নিত করেছে।</mark> ভারতীয় সেনাবাহিনী 1বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি মূল্যের একটি প্রস্তাব জমা দিয়েছে, যা বর্তমানে আলোচনা করা হচ্ছে

ভারত 70টি HTT-40 মৌলিক প্রশিক্ষক বিমান কেনার অনুমোদন দিয়েছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্স লিমিটেড (HAL) থেকে 70টি HTT-40 মৌলিক প্রশিক্ষক বিমান ক্রয়ের অনুমোদন দিয়েছে | ভারতীয় বিমান বাহিনীকে (IAF) অনুমোদন দেওয়া হয়েছে | ক্রয় প্রায় 6,828 কোটি টাকা খরচ হবে. ছয় বছর মেয়াদে বিমানটি সরবরাহ করা হবে | বিমানটি নতুন নিয়োগপ্রাপ্ত পাইলটদের প্রশিক্ষণের জন্য প্রয়োজনীয় IAF এর মৌলিক প্রশিক্ষক বিমানের ঘাটতি পূরণ করবে বলে আশা করা হচ্ছে বিমানটি, একটি দেশীয় সমাধান হওয়ায়, আইএএফ-এর ভবিষ্যতের প্রয়োজনীয়তাগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করার জন্য আপগ্রেডের জন্য কনফিগারযোগ্য । সংগ্রহের মধ্যে যুক্ত যন্ত্রপাতি, প্রশিক্ষণ সহায়ক এবং সিমুলেটর অন্তর্ভুক্ত থাকবে |





IPS অফিসার রশ্মি শুক্লাকে SSB-র মহাপরিচালক নিযুক্ত করা হয়েছে

সিনিয়র ইন্ডিয়ান পুলিশ সার্ভিস (IPS) অফিসার, রশ্মি শুক্লাকে Sashastra Sema Bal (SSB)-এর ডিরেক্টর-জেনারেল হিসেবে নিযুক্ত করা হয়েছে। SSB হল নেপাল ও ভুটান সীমান্তে মোতায়েন করা সীমান্তরক্ষী বাহিনী। রশ্মি শুক্লা, মহারাষ্ট্র ক্যাডারের একজন 1988 ব্যাচের আইপিএস অফিসার, সেন্ট্রাল রিজার্ভ পুলিশে (CRPF) পোস্ট করা হয়েছিল। 2019 সালে যখন শিবসেনা নেতা সঞ্জয় রাউত এবং জাতীয়তাবাদী কংগ্রেস পার্টির নেতা একনাথ খাডসের ফোন ট্যাপ করা হয়েছিল তখন তিনি মহারাষ্ট্র পুলিশের রাজ্য গোয়েন্দা বিভাগের প্রধান ছিলেন।

INS Trikand আন্তর্জাতিক সামুদ্রিক অনুশীলন 2023-এ অংশগ্রহণ করেছে

ভারতীয় যুদ্ধজাহাজ INS Trikand মার্কিন নেতৃত্বাধীন সম্মিলিত সামুদ্রিক বাহিনী, একটি 34-জাতির নৌ গোষ্ঠী দ্বারা আয়োজিত আন্তর্জাতিক সামুদ্রিক অনুশীলনে তার প্রথম অংশগ্রহণের জন্য বাহরাইনে পৌঁছেছে INS Trikand ফরাসি নৌবাহিনীর রিয়ার অ্যাডমি জিন মিশেল মার্টিনেটকে হোস্ট করেছেন, যিনি IMX23 এর ভাইস কমান্ডার এবং কমান্ডার টাস্ক ফোর্স (পূর্ব) I INS Trikand কুও মহড়ায় অংশগ্রহণকারী বন্ধুত্বপূর্ণ নৌবাহিনীর পরিকল্পনা দল এবং জাহাজের সাথে যোগাযোগ করেছে INS ত্রিকন্দের ক্যাপ্টেন কাতারে ভারতের রাষ্ট্রদূত পীযুষ শ্রীবাস্তবের সঙ্গেও সাক্ষাৎ করেছেন I

ভারতীয় নৌবাহিনী অ্যান্টি-সাবমেরিন ওয়ারফেয়ার রকেটের প্রথম ব্যক্তিগতভাবে তৈরি দেশীয় ফিউজ পেয়েছে

প্রতিরক্ষা খাতে "মেক ইন ইন্ডিয়া" উদ্যোগের জন্য একটি বড় সাফল্য হিসাবে দেখা হচ্ছে, ভারতীয় নৌবাহিনী একটি অ্যান্টি-সাবমেরিন ওয়ারফেয়ার (ASW) ডুবোজাহাজের রকেটের জন্য একটি সম্পূর্ণ স্বদেশী ফুজ পেয়েছে, যা প্রথমবারের মতো একটি ব্যক্তিগত দ্বারা তৈরি করা হয়েছে । ভারতীয় শিল্প এই প্রথম ভারতীয় নৌবাহিনী একটি ভারতীয় বেসরকারী খাতের শিল্পের সাথে জলের নিচে গোলাবারুদ ফুজের জন্য সরবরাহের আদেশ দিয়েছে ।

লাদাখে, কর্নেল গীতা রানা হলেন প্রথম মহিলা যিনি সেনাবাহিনীর একটি ব্যাটালিয়নের নেতৃত্ব দিয়েছেন

কর্পস অফ ইলেকট্রনিক্স অ্যান্ড মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার্স কর্নেল গীতা রানা চীনের সাথে পূর্ব লাদাখ অঞ্চলে একটি স্বাধীন ফিল্ড ওয়ার্কশপের কমান্ড গ্রহণ করেছেন ভারতীয় সেনাবাহিনী সম্প্রতি কমান্ড পোস্টের জন্য মহিলা অফিসারদের অনুমোদন করার পরে । তিনিই প্রথম নারী কর্মকর্তা যিনি এমনটি করলেন । কর্পস অফ ইলেকট্রনিক্স অ্যান্ড মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ার্সের কর্নেল গীতা রানা হলেন প্রথম মহিলা অফিসার যিনি পূর্ব লাদাখের একটি প্রত্যন্ত এবং অগ্রবর্তী এলাকায় একটি স্বাধীন ফিল্ড ওয়ার্কশপের নিয়ন্ত্রণ গ্রহণ করেছেন।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক 6টি ডর্নিয়ার বিমান কেনার জন্য HAL এর সাথে চুক্তি করেছে

প্রতিরক্ষা মন্ত্রক ভারতীয় বিমান বাহিনীর জন্য 667 কোটি টাকা ব্যয়ে ছয়টি ডর্নিয়ার বিমান কেনার জন্য হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্স লিমিটেড (HAL) এর সাথে একটি চুক্তি করেছে। ছয়টি বিমান সংযোজন প্রত্যন্ত অঞ্চলে IAF-এর অপারেশনাল সক্ষমতাকে আরও জোরদার করবে, প্রতিরক্ষা মন্ত্রক চুক্তি ঘোষণা করে বলেছে।

সেনাবাহিনী J&K স্টেপ ডোডা জেলায় সবচেয়ে উঁচু আইকনিক জাতীয় পতাকা স্থাপন করেছে

জম্মু ও কাশ্মীরের রুক্ষ ডোডা এলাকায়, সেনাবাহিনী সবচেয়ে লম্বা "আইকনিক জাতীয় ব্যানার" তৈরি করেছে বিডোডা জেলার সর্বোচ্চ তেরঙ্গা, যা 100 ফুটের খুঁটিতে স্থাপন করা হয়েছে, মেজর জেনারেল অজয় কুমার, জিওসি ডেল্টা ফোর্স, কমান্ডার 9 সেক্টর আরআর ব্রিগেডিয়ার সমীর কে পালান্দে, ডিসি ডোডা বিশেষ পল মহাজন এবং এসএসপি দ্বারা উত্তোলন করেছিলেন আব্দুল কাইয়ুম।

ভারত, ফ্রান্স মেরিটাইম পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ (MPX) পরিচালনা করে

ভারতীয় নৌবাহিনীর দেশীয়ভাবে নির্মিত গাইডেড ক্ষেপণাস্ত্র ফ্রিগেট, আইএনএস সহ্যাদ্রি একটি মেরিটাইম পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ (MP) ফরাসি নৌবাহিনীর (FN) জাহাজ FS Dixmude, একটি Mistral Class Amphibious Assault Ship এবং FS La Fayette, একটি La Fayette ক্লাস ফ্রিগেট এর সাথে অংশ নিয়েছিল। অংশীদারিত্বের অনুশীলন 10-11 মার্চ পরিচালিত হয়েছিল।

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র <mark>মন্ত্রক প্রাক্তন অগ্নিবীরদে</mark>র জন্য 10% সংরক্ষণ ঘোষণা করেছে

কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক কেন্দ্রীয় শিল্প সুরক্ষা বাহিনীতে (CISF) শূন্য পদে প্রাক্তন অগ্নিবীরদের জন্য 10 শতাংশ সংরক্ষণ ঘোষণা করেছে, বিএসএফ-তে তাদের জন্য চাকরির জন্য একই রকম উদ্যোগ নেওয়ার পরে l

প্রাক্তন অগ্নিবীরদের জন্য সংরক্ষণ সম্পর্কে আরও:

সরকার বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্সের (BSF) নিয়মও সংশোধন করেছে এবং একই রকম পরিবর্তন এনেছে।

প্রাক্তন অগ্নিবীরদের জন্য 10% সংরক্ষণের তাতপর্য:

বিজ্ঞপ্তি অনুসারে, অগ্নিবীরদের প্রথম ব্যাচের প্রার্থীদের জন্য বয়সের উর্ধ্ব সীমা পাঁচ বছর পর্যন্ত শিথিল করা হবে, যেখানে অন্যান্য ব্যাচের জন্য বয়সসীমা তিন বছর পর্যন্ত শিথিল করা হবে l



যোধপুরে শেষ হল যৌথ ভারত-সিঙ্গাপুর মহড়া 'বোল্ড কুরুক্ষেত্র' অপারেশন বোল্ড কুরুক্ষেত্র, একটি দ্বিপাক্ষিক বর্ম প্রশিক্ষণ অনুশীলন, ভারতের যোধপুর মিলিটারি স্টেশনে 6-13 মার্চ, 2023 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হয়েছিল I এটি ছিল 13 তম পুনরাবৃত্তি এবং সিঙ্গাপুর সেনাবাহিনী এবং ভারতীয় সেনাবাহিনী উভয়ই অংশ নিয়েছিল | উভয় সেনাবাহিনী সিরিজের প্রথম কমান্ড পোস্ট অনুশীলনে অংশগ্রহণ করেছিল, যার মধ্যে ব্যাটালিয়ন এবং ব্রিগেড স্তরে কম্পিউটার ওয়ারগেমিং এবং পরিকল্পনা উপাদান অন্তর্ভুক্ত ছিল । ভারতীয় সেনাবাহিনীর দ্বারা অনুষ্ঠিত মহড়ায় অংশগ্রহণকারীদের মধ্যে 42 তম ব্যাটালিয়ন, সিঙ্গাপুর আর্মার্ড রেজিমেন্ট এবং সেইসাথে ভারতীয় সেনাবাহিনীর আর্মার্ড ব্রিগেডের সদস্যরা অন্তর্ভুক্ত ছিল |

DRDO 'মিলিটারি প্ল্যাটফর্মে মানবিক উপাদান ইঞ্জিনিয়ারিং' বিষয়ক কর্মশালার আয়োজন করেছে

15 মার্চ নয়াদিল্লিতে চিফ অফ ডিফেন্স স্টাফ জেনারেল অনিল চৌ<mark>হান</mark> "হিউম্যান ফ্যাক্টরস ইঞ্জিনিয়ারিং ইন মিলিটারি প্ল্যাটফর্মস" বিষয়ক এ<mark>কটি দুই</mark> দিনের কর্মশালার উদ্বোধন করেছিলেন |

কর্মশালাটি ডিফেন্স ইনস্টিটিউট অফ ফিজিওলজি অ্যান্ড অ্যালাইড<mark> সায়েন্সেস</mark> (DIPAS), যেটি ডিফেন্স রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট <mark>অর্গানাইজেশ</mark>ন (DRDO) এর দিল্লি-ভিত্তিক পরীক্ষাগার দ্বারা আয়োজিত হচ্ছে l

আফ্রিকা-ভারত মাঠ প্রশিক্ষ<mark>ণ অনুশীলন AFINDEX-23</mark> পুনেতে অনুষ্ঠিত হবে

আফ্রিকা-ইন্ডিয়া ফিল্ড ট্রেনিং এক্সারসাইজ (AFINDEX-2023) বোতসোয়ানা, মিশর, ঘানা, নাইজেরিয়া, তানজানিয়া এবং জাম্বিয়া সহ 23টি আফ্রিকান দেশের 100 জন অংশগ্রহণকারীর অংশগ্রহণে শুরু হয়েছে । এই মহড়ার লক্ষ্য জাতিসংঘ শান্তিরক্ষা মিশনের জন্য আন্তঃকার্যকারিতা এবং অপারেশনাল প্রস্তুতির উন্নতি ক<mark>রা এবং মানবিক মাইন অ্যাকশন</mark> এবং <mark>শান্তি রক্ষা</mark> অপারেশনগুলিতে ফোকাস করা | যৌথ মহড়াটি চারটি ধাপে বিভক্ত, যার মধ্যে রয়েছে প্রশিক্ষকদের প্রশিক্ষণ, একটি মানবিক মাইন অ্যাকশন এবং পিস কিপিং অপারেশন ফেজ এবং প্রশিক্ষণের ফলাফল মূল্যায়নের জন্য একটি বৈধতা অনুশীলন | এই মহড়া শান্তি ও নিরাপত্তা, মত বিনিময়, এবং আফ্রিকান সেনাবাহিনীর সক্ষমতা বৃদ্ধিতে একটি সহযোগিতামূলক পদ্ধতির প্রচার করতে চায় | কৌশলগত ড্রিল, পদ্ধতি এবং নিরবচ্ছিন্ন আন্তঃকার্যযোগ্যতার সাথে যৌথভাবে পরিচালনা করার ক্ষমতা যৌথ অনুশীলনের প্রাথমিক ফোকাস |

GRSE 'মোস্ট সাইলেন্ট শিপ' INS Androth চালু করেছে

গার্ডেন রিচ শিপবিল্ডার্স অ্যান্ড ইঞ্জিনিয়ার্স (জিআরএসই), ভারতের একটি জাহাজ নির্মাণ সংস্থা, আইএনএস অ্যান্ডোথ চালু করেছে, ভারতীয় নৌবাহিনীর জন্য "দেশের সবচেয়ে নীরব জাহাজ" বলে দাবি করা একটি জাহাজ। জাহাজটি নৌবাহিনীতে সরবরাহ করা আটটি সাবমেরিন বিরোধী যুদ্ধের অগভীর-জলবাহী

জাহাজের একটি সিরিজের মধ্যে প্রথম৷ জাহাজগুলো টহল, অনুসন্ধান ও উদ্ধার অভিযান এবং অন্যান্য সামরিক মিশনের জন্য ব্যবহার করা হবে৷ আইএনএস অ্যান্ড্রোথকে 50 জন ক্রু সদস্যের থাকার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে এবং শক্র সাবমেরিন সনাক্ত এবং ট্র্যাক করার জন্য অত্যাধুনিক যোগাযোগ ব্যবস্থা, রাডার এবং সেনার দিয়ে সজ্জিত করা হয়েছে। জাহাজটিতে একটি স্টিলথ ডিজাইনও রয়েছে যা এটির অ্যাকোস্টিক স্বাক্ষরকে হ্রাস করে, এটি পানির নিচে সনাক্ত করা কঠিন করে তোলে৷

Books & Authors News

ডঃ মনসুখ মান্ডাভিয়া বিশ্ব বই মেলা 2023-এ 'ভারতের ভ্যাকসিন গ্রোথ স্টোরি' উন্মোচন করেছেন

কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী, ডঃ মনসুখ মান্ডাভিয়া প্রগতি ময়দানে বিশ্ব বই মেলা 2023-এ ভারত সরকারের অতিরিক্ত সচিব শ্রী সজ্জন সিং যাদব দ্বারা <mark>রচিত 'ভারতের ভ্যাকসিন গ্রোথ স্টোরি – ফ্রম কাউপক্স থেকে ভ্যাকসিন মৈত্রী'</mark> বইটি প্রকাশ করেছেন বইটি COVID-19 ভ্যাকসিনের বিকাশ, উৎপাদন এ<mark>বং বিত</mark>রণে ভারতের চিত্তাকর্ষক কৃতিত্বের বিস্তারিত বর্ণনা করে l

<mark>"বিপিন: দ্য</mark> ম্যান বিহাইন্ড দ্য ইউনিফর্ম" লিখেছেন রচনা বিশ্বত <u>রাওয়াত</u>

ভারতের একজন সাংবাদিক ও লেখক রচনা বিশ্বত রাওয়াত সম্প্রতি "বিপিন: দ্য ম্যান বিহাইন্ড <mark>দ্য ইউনিফর্ম" নামে</mark> একটি <mark>বই লিখেছেন |</mark> বইটি পেঙ্গুইন বীর দ্বারা <mark>প্র</mark>কাশি<mark>ত, একটি পেঙ্গুইন র্যান্ডম হাউস ছাপ, এ</mark>বং জেনারেল বিপিন রাওয়াতের জীবন, ব্যক্তিত্ব এবং নীতির উপ<mark>র আলোকপাত</mark> করে। 2021 সালে একটি <u>হেলিকপ্টার দুর্ঘটনায় দুঃখজনকভাবে মারা না</u> যাওয়া পর্যন্ত রাওয়াত ছিলেন ভারতের প্রথম চিফ <mark>অফ ডিফেন্স স্টাফ এবং</mark> দেশের সবচেয়ে উল্লেখযোগ্য সামরিক নেতাদের একজন বইটি লেখক ভারতের প্রতিরক্ষা মন্ত্রী রাজনাথ সিংকে উপহার দিয়ে<mark>ছেন | এটি জেনারেল রাওয়া</mark>তের জীবন এবং কৃতিত্বের জন্য একটি উপযুক্ত শ্রদ্ধা হিসেবে কাজ করে |





MoSPI রাও ইন্দ্রজিৎ সিং দারা "ওম্যান এন্ড ম্যান ইন ইন্ডিয়া

2022" চালু করা হয়েছে

পরিসংখ্যান ও কর্মসূচি বাস্তবায়ন (MoSPI) মন্ত্রকের প্রতিমন্ত্রী (স্বাধীন দায়িত্ব) রাও ইন্দ্রজিৎ সিং, নতুন দিল্লিতে " ওম্যান এন্ড ম্যান ইন ইন্ডিয়া 2022" এর 24 তম সংস্করণ চালু করেছেন । এই প্রকাশনাটি রাজনৈতিক অংশগ্রহণ, কর্মসংস্থান এবং স্বাস্থ্যের মতো বিভিন্ন বিষয়ে ব্যাপক তথ্য সরবরাহ করে, পাশাপাশি লিঙ্গ-বিচ্ছিন্ন ডেটাও প্রদান করে যা আমাদের বিভিন্ন অঞ্চলের গ্রামীণ ও শহুরে এলাকায় বসবাসকারী পুরুষ ও মহিলাদের বিভিন্ন গোষ্ঠীর মধ্যে পার্থক্য বুঝতে সাহায্য করতে পারে | ভারত | ভারতে লিঙ্গ-সম্পর্কিত সমস্যাগুলির অন্তর্দৃষ্টি অর্জনের জন্য এটি একটি মূল্যবান সম্পদ l

মেকস ইন দ্য গঙ্গা: ব্রেকিং ইন্ডিয়া 2.0 লিখেছেন শ্রী রা<mark>জীব</mark> মালহোত্রা এবং মিসেস বিজয়া বিশ্বনাথন

শ্রী রাজীব মালহোত্রা এবং শ্রীমতি বিজয়া বিশ্বনাথনের লেখা "স্লেকস ইন দ্য গঙ্গা: ব্রেকিং ইন্ডিয়া 2.0" বইটি ভারতে যথেষ্ট স্বীকৃতি পেয়েছে | এটি <mark>মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র</mark> থেকে ভারতের জাতীয় নিরাপত্তার বিভিন্ন হুমকির উপর আলোকপাত করে, যা সাধারণত গড় ভারতীয়দের দ্বারা এক<mark>টি বড়</mark> ঝুঁকি হিসাবে বিবেচিত হয় না । যদিও অনেক ভারতীয় পাকিস্তান, চীন, সন্ত্রাসবাদ<mark>, বাংলাদেশ থেকে অবৈ</mark>ধ অভিবাসন, বামপন্থী চরমপন্থা এবং ইসলামিক র্য়াডিক্যালাইজেশন থেকে আসা জাতীয় নিরাপত্তার জন্য প্রাথমিক হুমকি হিসাবে দেখেন, বইটি পরামর্শ দেয় যে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রও ভারতের নিরাপত্তার জন্য একটি উল্লেখযোগ্য বিপদ তৈরি করেছে |

শ্রীমন্ত কোকাটের ইংরেজিতে প্রথম বই "ছত্রপতি শিবাজী মহারাজ" প্রকাশিত হয়েছে

ছত্রপতি শিবাজী মহারাজ (সচিত্র)

শ্রীমন্ত কোকাটে, একজন সুপরিচিত মারাঠি লেখক এবং ইতিহাসবিদ, সম্প্রতি "ছত্রপতি শিবাজী মহারাজ (সচিত্র)" শিরোনামে তার প্রথম ইংরেজি বই প্রকাশ করেছেন, যেটি দিলীপ চ্যাবন অনুবাদ করেছেন। বইটি প্রকাশিত হয়েছিল অমল কোলহে, একজন জনপ্রিয় এমপি এবং অভিনেতা যিনি মারাঠি টিভি সিরিজে ছত্রপতি শিবাজি মহারাজ এবং সম্ভাজি মহারাজের চরিত্রে অভিনয়ের জন্য পরিচিত। কোকাটে শিবাজির উপর তার চারটি বইয়ের জন্য বিখ্যাত, যেগুলো দাৰুণ রিভিউ পেয়েছে এবং ব্যাপকভাবে পঠিত হয়েছে। তিনি বিভিন্ন বিষয়ে মোট 10টি বই লিখেছেন৷

Miscellaneous News

মহারাষ্ট্র হাইওয়েতে 'বিশ্বের প্রথম' বাঁশের ক্র্যাশ ব্যারিয়ার স্থাপন করা হয়েছে

বিশ্বের প্রথম 200 মিটার দীর্ঘ বাঁশের ক্র্যাশ ব্যারিয়ার স্থাপন করা হয়েছে মহারাষ্ট্রের চন্দ্রপুর এবং ইয়াভাতমাল জেলার সাথে সংযোগকারী একটি হাইওয়েতে । 'বাহু বল্লী' নামে, বাঁশের বিপর্যয়ের বাধাটি ইন্দোরের পিথমপুরে ন্যাশনাল অটোমোটিভ টেস্ট ট্র্যাকস (NATRAX) এর মতো বিভিন্ন সরকার-চালিত প্রতিষ্ঠানে "কঠোর পরীক্ষা" করেছে । রুরকিতে সেন্ট্রাল বিল্ডিং রিসার্চ ইনস্টিটিউটে (CBRI) পরিচালিত ফায়ার রেটিং পরীক্ষার সময় এটিকে ক্লাস 1হিসাবে রেট দেওয়া হয়েছিল এবং এটি ভারতীয় সড়ক কংগ্রেস দ্বারাও স্বীকৃত হয়েছে, নীতিন গাডকরির নেতৃত্বাধীন সড়ক পরিবহন ও মহাসড়ক মন্ত্রকের মতে

সুরেখা যাদব, এশিয়ার প্রথম মহিলা লোকো পাইলট যিনি এখন বন্দে ভারত পরিচালনা করছেন

<mark>বন্দে ভারত</mark> এক্সপ্রেস এখন এশিয়ার প্রথম মহিলা লোকোমোটিভ পাইলট সুরেখা <mark>যাদব দ্বারা চা</mark>লিত হচ্ছে l সোলাপুর থেকে মহারাষ্ট্রের ছত্রপতি শিবাজি মহারাজ টার্মিনাল (CSMT) পর্যন্ত যাদব বন্দে ভারত এক্সপ্রেস চালাতেন। মহারাষ্ট্রের সাতারার বাসিন্দা সুরেখা যাদব 1988 সালে দেশের প্রথম মহিলা ট্রেন চালক হয়েছিলেন |

নয়াদিল্লিতে শুরু হয়েছে G20 ফুল উৎসব

দিল্লির কনট প্লাজা 11 মার্চ থেকে শুরু হওয়া একটি ফ্লাওয়ার ফেস্টিভ্যাল হোস্ট করবে । এর লক্ষ্য G20 অংশগ্রহণকারী এবং আমন্ত্রিত দেশগুলির বৈচিত্র্যের উপর জোর দেওয়া | উত্সব, যা সেন্ট্রাল পার্কে অনুষ্ঠিত হচ্ছে এবং নয়া দিল্লি মিউনিসিপ্যাল কাউন্সিল দ্বারা আয়োজিত হচ্ছে, কেন্দ্রীয় পরিবেশ মন্ত্রী ভূপেন্দ্র যাদব উদ্বোধন করেছিলেন | জাপান, সিঙ্গাপুর এবং নেদারল্যান্ডস অংশ নিচ্ছেন G20 দেশগুলির মধ্যে । উৎসবের উদ্দেশ্য হল G20 সদস্য এবং অতিথি দেশগুলির প্রাণবন্ততা এবং রঙিন প্রদর্শন করা |

GoI জম্মু ও কাশ্মীরের জন্য 1,18,500 কোটি টাকার বাজেট উন্মোচন করেছে

কেন্দ্রীয় অর্থমন্ত্রী নির্মলা সীতারামন আগামী আর্থিক বছরের জন্য জম্ম ও কাশ্মীর কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের জন্য 1,18,500 কোটি টাকার বাজেট উন্মোচন করেছেন । অর্থবছরের জন্য মোট বাজেট অনুমান 1,18,500 কোটি টাকা, যার মধ্যে উন্নয়নমূলক ব্যয় 41,491 কোটি টাকা বাজেটের মূলধনের উপাদান উল্লেখযোগ্য হারে বৃদ্ধি পেয়েছে |





গুগল ডুডল প্রয়াত কিটি ও'নিলের 77তম জন্মবার্ষিকী উদযাপন

করছে

প্রয়াত কিটি ও'নিলের 7ম জন্মবার্ষিকী

গুগল ডুডল: কিটি ও'নিল, একজন বিখ্যাত আমেরিকান স্টান্টওম্যান এবং অভিনেত্রী যিনি অল্প বয়স থেকেই বধির ছিলেন, Google তার 77 তম জন্মদিনে তাকে হলুদ জাম্পস্যুটে দেখানো একটি ডুডল দিয়ে সারণ করেছে। তিনি হলিউডের অন্যতম বিখ্যাত স্টান্ট ড্রাইভার হয়ে উঠলেন৷ Google কিটি ও'নিলের 77তম জন্মবার্ষিকী উদযাপন করেছে একটি ডুডল যা তাকে একটি হলুদ জাম্পসুটে চিত্রিত করেছে। শৈশব থেকে বধির হওয়া সত্ত্বেও, তিনি হলিউডের একজন সুপরিচিত স্টান্ট ড্রাইভার হয়ে ওঠেন এবং 2019 সাল পর্যন্ত মহিলাদের পরম ল্যান্ড স্পিড রেকর্ড ধরে রেখেছিলেন।



